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CAPITOLUL I 

VIZIUNE, MISIUNE, VALORI 

 

Viziunea C.R.A.E. ”SPERANȚA” Suntem o alternativă educaţională orientată spre menţinerea statutului 

de model de bune practici în educaţie incluzivă, activităţi pilot în domeniul intervenţiei timpurii şi pentru 

copiii cu dizabilităţi multiple, asistenţă psihologică, psihopedagogică, medicală şi socială pentru copii cu 

cerinţe educaţionale speciale datorită expertizei profesionale dobîndită de personalul didactic, prin 

numeroase programe de formare continuă şi modernizare permanentă a bazei materiale  pentru aliniere la 

standarde europene. 

Misiunea C.R.A.E. ”SPERANȚA” este de a asigura copiilor cu cerinţe educaţionale speciale accesul la 

educaţie incluzivă, precum şi la servicii de specialitate educativ-recuperative, care să-i ajute să fie 

integraţi în/prin comunitate şi să se evite stigmatizarea, excluderea sau marginalizarea lor. 

Filosofia C.R.A.E. ”SPERANȚA” este una incluzivă, iar valorile după care se ghidează se subordonează 

respectării drepturilor fundamentale privind  accesul neîngrădit al copilului la cele mai adecvate forme de 

educaţie şi servicii de specialitate, cât mai aproape de comunitatea în care acesta trăieşte. 

 

CAPITOLUL II 

REZULTATE OBȚINUTE LA NIVELUL FIECĂRUI DOMENIU DE ACTIVITATE 

 

I. MANAGEMENT 

O1. Monitorizarea și evaluarea modului în care se aplică politicile educaționale ale M.E. pentru 

învățământul preuniversitar și direcțiile de acțiune ale I.Ș.J. Timiș 

La nivelul CRAE Speranța, s-au achiziționat, înregistrat, arhivat și s-a monitorizat aplicarea actele 

normative emise de către M.E./ IȘJ Timiș/CJSU Timiș/CJ Timiș (legi, ordonanțe, ordine de ministru, 

adrese, note, etc.). Documentele manageriale au fost compatibilizate cu politicile europene,  strategiile 

ME și cele ale IȘJ Timiș. 

În vederea organizării și desfășurării întregii activități a unității în condiții optime, au fost prelucrate 

personalului și s-au aplicat prevederile legislative privind măsurile pentru asigurarea condițiilor de 

siguranță epidemiologică și pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu virusul Sars-cov-2, legislația în vigoare 

care reglementează activitatea în unitățile de învățământ preuniversitar, cea referitoare la unitățile de 

învățământ special și special incluziv, precum și prevederile RI și ROF al C.R.A.E. Speranța. 
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Pe parcursul întregului semestru, din cauza motivelor de infrastructură, nefinalizarea lucrărilor de 

reabilitare a clădirii, activitatea didactică s-a desfășurat exclusiv online.  

Conducerea CRAES s-a asigurat ca organizarea și desfășurarea activității didactice prin intermediul 

tehnologiei și internetului să se realizeze în cele mai optime condiții. 

A acordat o atenție deosebită pentru sprijinirea cadrelor didactice nou angajate și a preșcolarilor/elevilor 

care intră în evidență să dețină dispozitivele necesare, să-și creeze conturi de e-mail și de acces la 

platformele și aplicațiile electronice utilizate la nivel de CRAES și să se familiarizeze cu platformele 

gratuite, aplicațiile, resurselor educativ-terapeutice deschise care se recomandă a fi utilizate în activitate. 

În perioada stabilită de către ME pentru dezbaterea publică a Proiectului Legii Învățământului 

Preuniversitar România Educată, a fost pusă la dispoziția personalului didactic și didactic auxiliar draftul 

documentului pentru a fi consultat și a se aduce propuneri de completare/modificare pe marginea lui.  

Prof. psih. Ileana DUMITRU, prof. psih. Diana JOVIC, prof. psih. Karla-Mihaiela STANA, kinet. Amelia 

CUCEU au adus completări la art.49 (1) și art. 51 c) d), iar prof. psih. Elena PETRICA a completat art. 49 

(6) și art 50. Propunerile au fost înaintate prin poștă electronică d-nei insp. șc. gen. Aura DANIELESCU. 

De asemenea, prezentarea CRAE Speranța, argumente pentru continuarea existenței unei astfel de 

instituții și în contextul creionat de noua lege în lucru, însoțite de brosura de prezentare, s-a realizat de 

către doamna director într-o întâlnire cu dl secretar de stat Sorin Ion din cadrul ME. 

 

O2. Proiectarea/derularea activității manageriale pe baza unei diagnoze realiste și specifice pentru 

a se asigura servicii educativ-terapeutice calitative 

Proiectarea activității educativ-terapeutice, atât din perspectiva principiilor curriculare cât și a celor prin 

intermediul tehnologiei și internetului, s-a realizat în urma unei diagnoze realiste și specifice. 

Prin consultarea coordonatorilor de departamente, a responsabililor/președinților de comisii, a întregului 

personal didactic și a beneficiarilor serviciilor, au fost stabilite finalitățile pentru acest an școlar, s-au 

identificat resursele materiale, financiare, umane și de timp disponibile, s-au desemnat persoanele 

responsabile și s-au precizat indicatorii de evaluare. 

Proiectarea activității pentru anul școlar în curs pentru toate sectoarele de activitate a asigurat aplicarea și 

corelarea componentelor proiectării cu cele ale planului managerial. 

Proiectarea intervențiilor specifice sub forma Programelor de Intervenție Personalizate pentru fiecare 

beneficiar, s-a realizat pe baza rezultatelor evaluării inițiale desfășurate la fiecare terapie specifică 

recomandată, timp de maxim o lună de la începerea anului școlar. 

În temeiul prevederilor ordinelor emise de către Ministerul Sănătății și Ministerul Educației pentru 

aprobarea măsurilor de organizare a activității în cadrul unităților/instituțiilor de învățământ în condiții de 
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siguranță epidemiologică pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu virusul SARS-Cov-2, cele privind 

desfășurarea activităților didactice prin intermediul tehnologiei și al internetului, precum și pentru 

prelucrarea datelor cu caracter personal, conducerea Centrului de Resurse și Asistență Educațională 

”Speranța” a stabilit măsuri pentru buna desfășurare a activității tuturor cadrelor didactice, astfel încât să 

asigure accesul neîngrădit al tuturor antepreșcolarilor/preșcolarilor/elevilor la terapii specifice. 

Întreaga documentație solicitată de către I.Ș.J. Timiș sau C.J. Timiș a fost întocmită corect și predată în    

termenele solicitate.  

 

 

II. DOMENIUL CURRICULAR 

O3. Diversificarea şi optimizarea serviciilor stimulativ-recuperativ-compensatorii pentru copii cu 

cerinţe educaţionale speciale (c.e.s.) 

O4. Provocarea unor schimbări de mentalitate şi de practici la clasă, fundamentate pe o cultură a 

incluziunii educaţionale şi sociale 

 

Obiective specifice: 

1. Organizarea terapiilor specifice 

Conducerea instituției a pus accentul în organizarea activității pe respectarea unor principii, drepturi și 

obligații ce presupun asumarea responsabilității atât din partea personalului unității, cât și a beneficiarilor 

serviciilor evaluativ-terapeutice (elevi, preșcolari, familii). 

Pe tot parcursul semestrului, prin aplicarea prevederilor legislative pentru aprobarea măsurilor de 

organizare a activității în cadrul unităților/instituțiilor de învățământ în condiții de siguranță 

epidemiologică pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu virusul SARS-CoV-2 și mai ales din cauza 

nefinalizării lucrările de reabilitare a clădirii de către constructorul contractat de către Primăria 

Municipiului Timișoara, am fost în situația ca activitățile din CRAE Speranța să se desfășoare complet 

online.  

În luna septembrie 2021 au fost constituite cele patru departamente, componența nominală a fiecăruia şi, 

în urma votului consiliului profesoral/consiliului de administrație s-au numit coordonatorii acestora prin 

decizii ale directorului C.R.A.E. „Speranţa”, prof. psihopedagog Petrica Elena, astfel: 

- Departamentul de Intervenţie Timpurie (D.I.T.) – coordonator prof. psihopedagog Pălici Beatrice 

Maria; 

- Departamentul de Incluziune Şcolară (D.I.Ș.) – coordonator prof. psihopedagog Dumitru Ileana;  
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- Departamentul de Educaţie Specială ”Luminița” (D.E.S. ”Luminița”) – coordonator prof. 

psihopedagog Alexandru Cristina; 

- Departamentul de Formare, Documentare, Cercetare (D.F.C.D.) – coordonator prof. psihopedagog 

Stana Mihaiela Karla.  

La începutul anului şcolar 2021-2022, precum și pe parcurs, la intrarea în evidență a noi beneficiari sau la 

reluarea activității de către titularii aflați în concediu îngrijire copil,  au fost colectate informații privind 

alfabetizarea digital, dotarea cu echipamente de tehnologie digitală și accesul la internet atât în rândul 

preșcolarilor/elevilor, cât și a personalului și s-a asigurat dotarea necesară a angajaților nou veniți. 

Pentru asigurarea premiselor necesare desfășurării calitative a activității, s-au desfășurat mai departe 

următoarele activități: 

• întreprinderea demersurilor pe lângă C.J. Timiș și înaintarea documentației pentru achiziționarea 

dispozitivelor pentru cei 50 de copii care nu au nici un fel de echipament în dotare; 

• informarea părinților/aparținătorilor legali cu privire la contextul epidemiologic și prevederile 

legislative care impun organizarea activității didactice prin intermediul tehnologiei și interne tului, 

inclusiv drepturile și obligațiile pe care le au; 

• stabilirea platformelor gratuite, aplicațiilor, resurselor educative-terapeutice deschise care se 

recomandă a fi utilizate în activitate, personalizate particularităților fiecărui preșcolar/școlar din 

evidență; 

• sprijinirea cadrelor didactice, a preșcolarilor/elevilor în crearea de conturi acces la platformele și 

aplicațiile electronice utilizate la nivelul instituției, unde situația a impus-o; 

• analiza cererilor depuse de către părinţi, stabilirea schemei terapeutice şi a echipei 

multidisciplinare pentru toate cazurilor reînscrise; 

• stabilirea orarului săptămânal al fiecărui copil și a orarului C.R.A.E. Speranța; 

• avizarea schemei terapeutice/orarului de către Comisia Internă de Evaluare Continuă și Consiliul 

de Administrație; 

• valorificarea calității părintelui de a fi un mediator interpus între terapeut și copil, a abilității lui 

de a se adapta la cerințele terapeutului pentru a aduce un plus de progres copilului.  

Pe parcursul anului școlar 2021-2022, în cadrul Departamentului de Intervenție Timpurie, serviciile 

specifice desfășurate online au fost asigurate prin următoarea schemă: 1 normă evaluare psihologică, ½ 

normă asistență socială, ½ normă evaluare și consiliere medicală, 3 ½ norme de logopedie, 2 norme + 3 

ore ergoterapie, 1 normă stimulare cognitivă, 2 norme kinetoterapie și psihomotricitate, 9 ore terapii 

specifice prin joc (individual), 2 ore terapii specifice prin joc în grup, 1 oră terapii specifice pentru copii 

cu comportament dificil, 5 ore prevenirea tulburărilor instrumentale, 3 ore terapii specifice de educație 
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rațional-emotiv-comportamentală, 4 ore terapii specifice prin mediere artistică, 6 ½ ore terapie de 

stimulare polisenzorială Snoezelen, 1 oră terapii specifice de abilitare socio-relațională, 10 ore consiliere 

parentală. 

Departamentul de Incluziune Şcolară (D.I.Ș) a funcţionat cu următoarea schemă a serviciilor specifice: 16 

ore evaluare psihologică, ½ normă asistenţă socială, ½ normă electroterapie, 3 ore terapii specifice pentru 

copii cu comportament dificil, 12 ore consiliere psihoeducaţională ( individual – 6 ore și în grup – 6 ore) 

în cadrul a trei norme didactice, 1 normă de 16 ore terapia tulburărilor instrumentale, 1 normă de 16 ore 

terapia tulburărilor instrumentale (individual și în grup) și stimulare cognitivă; 1 normă de 18 ore terapia 

tulburărilor instrumentale (individual și în grup) și stimulare cognitivă, 14 ore/normă terapia tulburărilor 

instrumentale (individual și în grup) în cadrul  unei norme didactice, 11 ore/normă terapia tulburărilor 

instrumentale (individual și în grup) și stimulare cognitivă în cadrul unei norme didactice, 2 ore terapia 

tulburărilor instrumentale, 1 normă logopedie, câte 14 ore logopedie în cadrul a două norme didactice, 3 

ore logopedie, 1 normă ergoterapie  (individual 12 ore și de grup 3 ore) și club autonomie personală (1 

oră), 1 normă kinetoterapie și psihomotricitate, 6 ore kinetoterapie și 2,5 ore psihomotricitate în cadrul a 

două norme didactice, 3 ore terapii specifice de educaţie raţional-emotiv-comportamentală, 7 ore terapii 

specifice prin mediere artistică, 6 ore consiliere parentală, 2 ore terapii specifice de abilitare socio-

relațională, 2 ore educație pentru sănătate. 

În anulșcolar şcolar 2021–2022, serviciile specifice de educație, intervenție și recuperare în cadrul 

Departamentului de Educație Specială Luminița s-au desfășurat în sistem online, cu ajutorul tehnologiei și 

internetului pe platforma google classroom, google meet, convorbiri whatsapp sau telefonice cu familia. 

 Serviciile specifice au fost asigurate prin următoarea schemă terapeutică:   

▪ Terapii specifice DES – 28 ore din care: 12 ½ ore activităţi de ergoterapie și educaţie 

psihomotrică; 9 ore activităţi de logopedie și limbaj-comunicare; 4 ore - activități de autonomie 

personală și socială; 1h club povești; 1 ½ ore activităţi de educaţie cognitivă. 

▪ 8 ½ ore – Kinetoterapie  

▪ ½ ora - Psihomotricitate 

▪  9 ½ ore - Stimulare polisenzorială Snoezelen 

În semestrul II al anului şcolar 2021–2022, serviciile specifice de educație, intervenție și recuperare în 

cadrul Departamentului de Educație Specială Luminița s-au desfășurat în sistem online, cu ajutorul 

tehnologiei și internetului pe platforma google classroom, google meet, convorbiri whatsapp sau 

telefonice cu familia. 

 Serviciile specifice au fost asigurate prin următoarea schemă terapeutică:   
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▪ Terapii specifice DES – 30 ½ ore din care: 12 ½ ore activităţi de ergoterapie și educaţie 

psihomotrică; 9 ore activităţi de logopedie și limbaj-comunicare; 4 ore - activități de autonomie 

personală și socială; 1h club povești; 1 ½ ore activităţi de educaţie cognitivă. 

▪ 10 ore – Kinetoterapie  

▪ 9 ore - Stimulare polisenzorială Snoezelen 

Stabilirea serviciilor terapeutice şi repartizarea cadrelor didactice pe departament 

Pentru anul școlar în curs, d-na prof. psih. Pălici Beatrice Maria a fost aleasă de Consiliul Profesoral și 

numită prin decizie internă să coordoneze activitățile desfășurate în cadrul Departamentului de Intervenție 

Timpurie. 

În Departamentul de Intervenție Timpurie există următoarea schemă de funcționare a specialiștilor: 

prof. psih. Pălici Beatrice Maria – coordonator departament, Evaluare psihologică 

as. social Bogdan Camelia Ramona – Asistență socială 

as. medical Mărgărintoni Iohana – Electroterapie 

med. specialist psihiatrie pediatrică – Tănasie Marinela Carmen 

prof. psih. Ichim Adriana Ramona – Logopedie, Terapii specifice prin joc în grup 

prof. psih. Ștefănescu Adreana Viorica – Logopedie, Terapii specifice prin joc individual, Stimulare 

cognitivă 

prof. psih. Mircea Andrea – Logopedie, Terapii specifice pentru copii cu comportament dificil 

prof. psih. Ciociu-Mîndru Loredana Andreea – Logopedie, Terapii specifice de abilitare socio-relațională  

prof. psih. Cnejev Adriana – Logopedie 

prof. psih. Sdeorna Adriana Mirabela – Ergoterapie, Terapii specifice prin joc în grup 

prof. psih. Stana Mihaiela Karla – Ergoterapie, Prevenirea tulburărilor instrumentale 

prof. psih. Szabados Csilla – Ergoterapie 

prof. psih. Pădeanu Luciana – Stimulare cognitivă 

prof. psih. Viliga Claudia Liliana – Ergoterapie 

prof. psih. Lupulescu Lăcrămioara – Ergoterapie 

kinet. Nedelea Raluca – Kinetoterapie, Psihomotricitate 

kinet. Baderca Mădălina Maria – Kinetoterapie, Psihomotricitate 

kinet. Cuceu Amelia – Kinetoterapie, Psihomotricitate  

prof. psih. Gurban Ionela Silvana - Terapii specifice de educație rațional-emotiv-comportamentală, 

Consiliere parentală 

prof. psih. Alexandru Cristina – Terapie de stimulare polisenzorială Snoezelen 



 8 

prof. educ. Stana Gloria Lucia – Terapii specifice prin mediere artistică,  Terapii specifice de educație 

rațional-emotiv-comportamentală 

prof. psih. Dumitru Ileana – Terapii specifice pentru copii cu comportament dificil 

prof. psih. Anghel Mihaela Violeta – Terapii specifice de abilitare socio-relațională  

as. medical Mărgărintoni Iohana – Electroterapie 

În anul școlar școlar 2021-2022, Departamentului de Incluziune Şcolară a fost coordonat de către prof. 

psihopedagog Dumitru Ileana, corespunzător deciziei de numire eliberată de directorul instituţiei. 

În Departamentul de Incluziune Şcolară există următoarea schemă de funcţionare a specialiştilor:  

• prof. psihopedagog Dumitru Ileana – coordonator departament, Logopedie, Terapii specifice 

pentru copii cu comportament dificil  

• prof. psihopedagog Jović Diana – Psihodiagnoză 

• as. social Bogdan Camelia Ramona – Asistenţă socială  

• as. medical Mărgărintoni Iohana – Electroterapie  

• med. specialist psihiatrie pediatrică Tănasie Marinela Carmen 

• prof. psihopedagog Anghel Mihaela Violeta – Logopedie, Terapii specifice de abilitare socio-

relațională 

• prof. psihopedagog Calea Irina – Logopedie 

• prof. psihopedagog Ciortuz Lidia – Terapia tulburărilor instrumentale (individual și grup), Terapii 

specifice pentru copii cu comportament dificil    

• prof. itinerant Bodea Laura Monica – Terapia tulburărilor instrumentale (individual și grup), 

Stimulare cognitivă 

• înv. educator Cosma Lavinia Dianora – Terapia tulburărilor instrumentale (individual și grup), 

Stimulare cognitivă  

• prof. psihopedagog Mladin Ionuț Dorel- Terapia tulburărilor instrumentale (individual și grup), 

Stimulare cognitivă, Terapii specifice pentru copii cu comportament dificil, Consiliere 

psihoeducațională 

• prof. itinerant Lupulescu Ramona – Terapia tulburărilor instrumentale  

• prof. psihopedagog Popescu Lucia – Consiliere psihoeducațională, Consiliere parentală 

• prof. psihopedagog Gurban Ionela Silvana – Consiliere psihoeducațională, Consiliere parentală, 

Terapii specifice de educaţie raţional-emotiv-comportamentală 

• prof. kinetoterapeut Cuceu Amelia – Ergoterapie,  Club autonomie personală 

• prof. psih. Szabados Csilla – Ergoterapie, Club autonomie personală 
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• prof. kinetoterapeut Lenhardt Silviu – Kinetoterapie, Psihomotricitate 

• prof. kinetoterapeut Nedelea Raluca – Kinetoterapie, Psihomotricitate 

• prof. kinetoterapeut Almăjan-Guță Violeta – Kinetoterapie, Psihomotricitate 

• prof. kinetoterapeut Pârjol Antonela – Kinetoterapie, Psihomotricitate 

• prof. educator Stana Gloria Lucia – Terapii specifice prin mediere artistică, Terapii specifice de 

educaţie raţional-emotiv-comportamentală  

• prof. psihopedagog Mircea Andrea – Terapii specifice pentru copii cu comportament dificil 

• prof. psihopedagog Alexandru Cristina – Educație pentru sănătate 

• prof. psih. Ciociu-Mîndru Loredana Andreea - Terapii specifice de abilitare socio-relațională 

Prin decizia de numire eliberată de directorul instituţiei, s-a stabilit ca în anul şcolar 2021 - 2022 prof. 

psih. Cristina Alexandru să coordoneze activităţile desfăşurate în cadrul Departamentului de Educatie 

Speciala „Luminita”. 

Referitor la Departamentul de Educatie Specială Luminița, s-a decis următoarea schemă:  

• prof.psih. Beatrice Pălici – Evaluare psihologică 

• prof. psih. Diana Jovic – Evaluare psihologică 

• med. specialist. psihiatrie pediatrică Tănasie Marinela  

• as. social Bogdan Camelia - Asistenţă socială 

• prof. psih. Cristina Alexandru - Stimulare polisenzorială Snoezelen 

• prof. psih. Lacramioara Lupulescu – Terapii specifice DES Luminita 

• prof. psih.Claudia Viliga – Terapii specifice DES Luminita 

• prof. psih. Mirabela Sdeorna - Terapii specifice DES Luminita 

• prof. kinetoterapeut Nedelea Raluca - Kinetoterapie 

• prof. kinetoterapeut Mădălina Baderca – Kinetoterapie 

            • prof. kinetoterapeut Antonela Pârjol – Kinetoterapie 

• prof. kinetoterapeut Violeta Almăjan – Kinetoterapie 

 

Tot la începutul anului școlar 2021-2022, în urma rezultatului votului consiliului profesoral, prof. 

psihopedagog Jovic Diana, prof. psihopedagog Stana Mihaiela Karla, prof. psihopedagog Dumitru Ileana 

au fost desemnați ca membrii reprezentanți  din partea cadrelor didactice ai consiliului de administraţie 

și  s-au desemnat coordonatorii pentru: 

• Comisia Internă de Evaluare Continuă – coordonator prof. psihopedagog Jovic Diana, 

• Comisia Internă de Evaluare şi Asigurare a Calităţii în Învăţământ – coordonator prof. 

psihopedagog Mladin Ionuț Dorel. 
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2. Creşterea calităţii serviciilor terapeutice 

Conducerea CRAE Speranța, împreună cu responsabilii desemnați, a realizat monitorizarea desfășurării 

activităților educative-terapeutice în parametrii calitativi prin: 

• analiza conținutului raportului descriptiv întocmit săptămânal de către fiecare cadru didactic sub 

semnătură cu privire la activitatea prestată; 

• în cadrul ședințelor săptămânale care s-au desfășurat în ziua de joi între orele 12-14; 

• monitorizarea prezenței copiilor la terapii, datele fiind colectate în centralizatorul săptămânal de 

către cadrul didactic desemnat ca responsabil; 

• monitorizarea întocmirii documentelor curriculare de către întreg personalul didactic de către 

comisia desemnată și C.I.E.C.; 

• informațiile obținute de la părinții/reprezentanții legali ai beneficiarilor serviciilor C.R.A.E. 

”Speranța”, cu privire la gradul de satisfacție privind calitatea activităților oferite de către 

colectivul unității, prin completarea semestrial a unui chestionar, prelucrarea cantitativă și 

calitativă a rezultatelor și stabilirea măsurilor necesare. 

Depistarea, diagnosticarea și evaluarea multidisciplinară s-au realizat permanent, pe tot parcursul 

anului școlar 2021 - 2022, iar evaluarea pe terapii specifice – în maxim o lună de la intrarea cazului în 

terapie.  

Cazurile noi intrate în evidenţă – orientate de către specialişti, cadre didactice și/sau din propria iniţiativă 

a părinţilor/aparținătorilor legali, au fost evaluate multidisciplinar şi s-a realizat, conform graficului, 

reevaluarea medico-psiho-socială pentru cazurile reînscrise. 

 

Evidenţa evaluărilor medico-psiho-sociale în sem. I al anului școlar 2021-2022 

SPECIALIST Departament 

Intervenție Timpurie 

(D.I.T.) 

Departament 

Incluziune Şcolară 

(D.I.Ș.) 

Departament de 

Educație Specială 

”Luminița” (D.E.S.) 

Medic psihiatrie 

pediatrică 

68 (evaluări, reevaluări 

și consilieri medicale) 

73 (cazuri noi și 

reevaluări) 

9 consultații 

(reevaluări medicale) 

Psihodiagnostician 59 (20 cazuri noi, 39 

reevaluări) 

90 (cazuri noi, 

reevaluări) 

9 evaluări psihologice 

(reevaluări) 

Asistent social 60 anchete sociale 57 anchete sociale 15 anchete sociale 
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Graficul evaluărilor medico-psiho-sociale în semesrul I al anului școlar 2021-2022  
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Evidenţa evaluărilor medico-psiho-sociale în sem. II al anului școlar 2021-2022 

SPECIALIST Departament 

Intervenție Timpurie 

(D.I.T.) 

Departament 

Incluziune Şcolară 

(D.I.Ș.) 

Departament de 

Educație Specială 

”Luminița” (D.E.S.) 

Medic psihiatrie 

pediatrică 

69 (evaluări, reevaluări 

și consilieri medicale) 

110 (cazuri noi și 

reevaluări) 

42 consultații 

(reevaluări medicale) 

Psihodiagnostician 124 (17 cazuri noi, 107 

reevaluări) 

100 (cazuri noi, 

reevaluări) 

24 evaluări 

psihologice 

(reevaluări, 

reeavluări 

monitorizare/supend

are) 

Asistent social 68 anchete sociale 112 anchete sociale 13 anchete sociale 
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Graficul evaluărilor medico-psiho-sociale în semesrul II al anului școlar 2021-2022  
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La sfârşitul fiecărei evaluări / reevaluări psihologice părinţii au fost informaţi asupra rezultatelor obţinute, 

asupra nevoilor identificate şi a direcţiilor în care se va interveni în conformitate cu aceste nevoi. 

Pe parcursul primului semestru al anului școlar 2021-2022, C.I.E.C. și-a desfășurat activitatea ăn sistem 

hibrid. Cazurile noi care s-au adresat C.I.E.C. în vederea beneficierii de servicii specifice în cadrul 

C.R.A.E. ”Speranța” și care au fost evaluate, au fost prezentate în fiecare zi de joi, între orele 12.00-14.00, 

în şedinţele de analiză de caz. În funcţie de nevoile constatate, pentru fiecare copil s-au stabilit schema 

terapeutică, managerul de caz, echipa multidisciplinară şi orarul pe terapii, care au fost avizate ulterior de 

C.I.E.C. De asemenea, tot în cadrul ședințelor de analiză de caz au fost discutate și cazurile reevaluate, cu 

scopul informării reciproce privind rezultatele reevaluării psihologie, progresele, dificultăţile, precum şi 

posibilităţile de îmbunătăţire a activităţilor desfăşurate cu aceşti copii.  

Pentru toţi copiii din evidenţa C.R.A.E. ”Speranța” a urmat evaluarea pe fiecare terapie, timp de o lună. În 

această perioadă, terapeuţii au elaborat Programul de Intervenţie Personalizat (P.I.P.) pentru fiecare copil 

în parte; respectiv, managerul de caz în colaborare cu echipa multidisciplinară a întocmit Programul de 

Intervenţie Individualizat (P.I.I.) avizat de către C.I.E.C. 

Rezultatele obţinute în timpul evaluării multidisciplinare, precum şi P.I.I. au fost aduse la cunoştinţa 

familiilor/aparţinătorilor legali în cadrul întâlnirilor organizate și desfășurate cu aceștia și membrii ai 

miniechipei de specialiști în sistem on-line, pe aplicația whatsapp sau telefonic.  

La finele semestrului I al anului școlar 2021-2022, în evidența D.I.T. figurează 136 de cazuri, copii 

antepreșcolari, preșcolari și școlari, cu vârsta cuprinsă între 1-9 ani, dintre care: 

- 115 cazuri au rămas active; 

- 1  caz a fost clasat; 
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- pentru 12 cazuri s-a depus cerere de suspendare a terapiilor până la începerea activităților cu prezență 

fizică; 

- 8 cazuri se află pe lista de așteptare în vederea includerii în terapii cu prezență fizică. 

Din cele 115 cazuri active: 

80 au grad de handicap; 

42 au certificate de orientare școlară și profesională; 

11 au dosare în curs de elaborare cu scopul înaintării către C.O.Ș.P./ în curs de soluționare la C.O.S.P. în 

vederea obținerii certificatului de orientare școlară și profesională;  

62 au recomandare servicii C.R.A.E. ”Speranța”. 

Cazurile aflate în evidența D.I.T. sunt încadrate în următoarele patologii/criterii de diagnostic: Sechele 

encefalopatie hipoxic-ischemică perinatală, Paralizie cerebrală, Epilepsie, Malformații cerebrale, 

Afecțiuni ale nervilor cranieni, Afecțiuni neuro-musculare, Retard mintal, Tulburări de dezvoltare a 

limbajului expresiv/receptiv sau mixte, Tulburări de articulare, Tulburări de dezvoltare a coordonării, 

Tulburări de spectru autist, Tulburări de atașament, Tulburări hiperkinetice cu sau fără deficit atențional, 

Tulburări de eliminare, Tulburări de somn, Tulburări emoționale, Tulburări anxioase și/sau depresive, 

Tulburări de adaptare, Balbism, Ticuri, Picior plat, Picior strâmb congenital, Deformări ale coloanei 

vertebrale: scolioze, cifoze, cifo-scolioze etc., Alte maformații ale sistemului osteo-articular, Sindroame 

genetice, Malformații congenitale ale inimii, Tulburări de vedere, Tulburări de auz etc. 

Evaluarea psihologică realizată online (Google Classroom, telefon, WhatsApp, Platforma online de 

evaluare Ped-a, E-mail) de către prof. psih. Pălici Beatrice Maria, constând în interviul cu 

părintele/aparținătorul legal al copilului, aplicarea de chestionare de screening și/sau de evaluare 

părinților/aparținătorilor legali (Ped-a, ASRS etc.), aplicarea probelor de limbaj și memorie aferente 

Scalei Wechsler de Inteligență pentru Copii (WISC-IV), observarea cazurilor pe parcursul desfășurării 

activităților online etc., s-a realizat pentru 59 de cazuri, dintre care: 20 de cazuri noi intrate în evidența 

C.R.A.E. ”Speranța” și 39 de reevaluări ale cazurilor existente în evidență. Evaluarea a avut în vedere 

cunoașterea particularităților specifice dezvoltării psihoindividuale ale fiecărui copil, fiind vizate ariile de 

dezvoltare motorie, senzorială, cognitivă, emoțională, socio-relațională, comportamentală, școlar-

academică și de autonomie personală. În urma aplicării chestionarelor de screening și/sau de evaluare a 

fost conturat un profil individual de dezvoltare pe ariile evaluate și identificate abaterile în dezvoltare - 

întârzieri/deficite/tulburări -, părinții/aparținătorii legali fiind informați asupra nevoilor identificate și a 

direcțiilor în care se va interveni în conformitate cu aceste nevoi, respectiv stabilite măsurile de 

intervenție, terapiile specifice de recuperare și/sau programele stimulativ-compensator-recuperatorii 

adaptate nevoilor fiecărui copil. Ulterior fiecărei evaluări psihologice, psihodiagnosticianul a realizat și 
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consilieri individuale pe aspecte legate de cunoașterea/acceptarea psihodiagnosticului, formularea unor 

expectanțe realiste în conformitate cu nivelul de dezvoltare al copilului, precum și – în funcție de caz, 

consilieri privind îmbunătățirea competențelor parentale, stimularea dezvoltării copilului, organizarea 

programului zilnic și al jocului la copil, integrarea preșcolară/școlară a copilului etc. Datele obținute în 

urma interviului cu părintele/aparținătorul legal al copilului, respectiv rezultatele la chestionarele de 

screening și/sau de evaluare au fost consemnate în fișa psihologică și/sau în raportul de evaluare atașat la 

dosarul fiecărui copil. 

Pe parcursul semestrului I al anului școlar în curs, medicul specialist de psihiatrie pediatrică, dr. Tănasie 

Marinela Carmen a efectuat un total de 68 de evaluări, reevaluări și consilieri medicale. 

Activitatea medicului de specialitate s-a desfășurat în intervalul orar 09.00-20.00, părinții fiind informați 

de acest fapt, putând apela telefonic la nevoie, în afara programărilor. Evaluarea medicală realizată 

telefonic/online, a constat în interviul cu părintele/aparținătorul legal/copilul (când a fost posibil, sub 

formă de discuție liberă și/sau structurată) și a avut ca obiective cunoașterea situației actuale 

neuropsihiatrice a copilului, precum și istoricul medical al acestuia plecând de la ultima examinare. Datele 

obținute s-au consemnat în fișa de evaluare neuropsihiatrică individuală, incluzând și recomandarea 

terapiilor specifice de recuperare. 

S-a realizat și consilierea medicală adaptată fiecărui caz, cu recomandarea de medicație, în special 

neurotrofică, dar și cu orientarea spre alte servicii de specialitate (pentru consult, investigații 

suplimentare, medicație). De asemenea, s-a avut în vedere și consilierea privind întărirea imunității 

organismului copilului, părintelui și al celorlalți membri ai familiei, pornind de la hrană adecvată, 

suplimente naturale sau medicație specifică. S-a intervenit telefonic, pentru consilierea medicală și în 

situații de criză, când părinții au semnalat stări emoționale și comportamente ale copiilor pe care nu le mai 

puteau gestiona. 

În primul semestru al anului școlar 2021-2022, evaluarea socială a fost efectuată telefonic din cauza 

pandemiei de Coronavirus, de către asistentul social Bogdan Camelia Ramona cu date ce țin de situația 

socială a familiilor. Au fost întocmite 60 de anchete sociale, cu date referitoare la venitul familiei, relațiile 

din cadrul familiei, componența familiei, condiții de locuit, nivel de instrucție al părinților, relații 

maritale, modele parentale etc., identificându-se resursele de care dispune familia pentru a-și ajuta copilul, 

dar și nevoile acesteia. 

La finele semestrului II al anului școlar 2021-2022, în evidența D.I.T. figurează 155 de cazuri, copii 

antepreșcolari, preșcolari și școlari, cu vârsta cuprinsă între 1-10 ani, dintre care: 

- 118 cazuri au rămas active; 

- 8  cazuri au fost clasate; 



 15 

- pentru 15 cazuri s-a depus cerere de suspendare a terapiilor până la începerea activităților cu prezență 

fizică; 

- 14 cazuri se află pe lista de așteptare în vederea includerii în terapii cu prezență fizică. 

Din cele 118 cazuri active: 

- 81 au grad de handicap; 

- 54 au certificate de orientare școlară și profesională; 

- 4 au dosare în curs de elaborare cu scopul înaintării către C.O.Ș.P./ în curs de soluționare la 

C.O.S.P. în vederea obținerii certificatului de orientare școlară și profesională;  

- 60 au recomandare servicii C.R.A.E. ”Speranța”. 

 

 

Cazurile aflate în evidența D.I.T. sunt încadrate în următoarele patologii/criterii de diagnostic: Sechele 

encefalopatie hipoxic-ischemică perinatală, Paralizie cerebrală, Epilepsie, Malformații cerebrale, 

Afecțiuni ale nervilor cranieni, Afecțiuni neuro-musculare, Retard mintal, Tulburări de dezvoltare a 

limbajului expresiv/receptiv sau mixte, Tulburări de articulare, Tulburări de dezvoltare a coordonării, 

Tulburări de spectru autist, Tulburări de atașament, Tulburări hiperkinetice cu sau fără deficit atențional, 

Tulburări de eliminare, Tulburări de somn, Tulburări emoționale, Tulburări anxioase și/sau depresive, 

Tulburări de adaptare, Balbism, Ticuri, Picior plat, Picior strâmb congenital, Deformări ale coloanei 

vertebrale: scolioze, cifoze, cifo-scolioze etc., Alte maformații ale sistemului osteo-articular, Sindroame 

genetice, Malformații congenitale ale inimii, Tulburări de vedere, Tulburări de auz etc. 
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Evaluarea psihologică realizată online (Google Classroom, Platforma online de evaluare Ped-a telefon, 

WhatsApp, E-mail) de către prof. psih. Pălici Beatrice Maria, constând în interviul cu 

părintele/aparținătorul legal al copilului, aplicarea de chestionare de screening și/sau de evaluare 

părinților/aparținătorilor legali (Ped-a, ASRS etc.), aplicarea probelor de limbaj și memorie aferente 

Scalei Wechsler de Inteligență pentru Copii (WISC-IV), observarea cazurilor pe parcursul desfășurării 

activităților online etc., s-a realizat pentru 124 de cazuri, dintre care: 17 cazuri noi intrate în evidența 

C.R.A.E. ”Speranța” și 107 reevaluări ale cazurilor existente în evidență. Evaluarea a avut în vedere 

cunoașterea particularităților specifice dezvoltării psihoindividuale ale fiecărui copil, fiind vizate ariile de 

dezvoltare motorie, senzorială, cognitivă, emoțională, socio-relațională, comportamentală, școlar-

academică și de autonomie personală. În urma aplicării chestionarelor de screening și/sau de evaluare a 

fost conturat un profil individual de dezvoltare pe ariile evaluate și identificate abaterile în dezvoltare - 

întârzieri/deficite/tulburări -, părinții/aparținătorii legali fiind informați asupra nevoilor identificate și a 

direcțiilor în care se va interveni în conformitate cu aceste nevoi, respectiv stabilite măsurile de 

intervenție, terapiile specifice de recuperare și/sau programele stimulativ-compensator-recuperatorii 

adaptate nevoilor fiecărui copil. Ulterior fiecărei evaluări psihologice, psihodiagnosticianul a realizat și 

consilieri individuale pe aspecte legate de cunoașterea/acceptarea psihodiagnosticului, formularea unor 

expectanțe realiste în conformitate cu nivelul de dezvoltare al copilului, precum și – în funcție de caz, 

consilieri privind îmbunătățirea competențelor parentale, stimularea dezvoltării copilului, organizarea 

programului zilnic și al jocului la copil, integrarea preșcolară/școlară a copilului etc. Datele obținute în 

urma interviului cu părintele/aparținătorul legal al copilului, respectiv rezultatele la chestionarele de 

screening și/sau de evaluare au fost consemnate în fișa psihologică și/sau în raportul de evaluare atașat la 

dosarul fiecărui copil. 

 

Pe parcursul semestrului II al anului școlar în curs, medicul specialist de psihiatrie pediatrică, dr. Tănasie 

Marinela Carmen a efectuat un total de 69 de evaluări, reevaluări și consilieri medicale. Activitatea 

medicului de specialitate s-a desfășurat în intervalul orar 09.00-19.00, părinții fiind informați de acest 

fapt, putând apela telefonic la nevoie, în afara programărilor. Evaluarea medicală realizată 

telefonic/online, a constat în interviul cu părintele/aparținătorul legal/copilul (când a fost posibil, sub 

formă de discuție liberă și/sau structurată) și a avut ca obiective cunoașterea situației actuale 

neuropsihiatrice a copilului, precum și istoricul medical al acestuia plecând de la ultima examinare. Datele 

obținute s-au consemnat în fișa de evaluare neuropsihiatrică individuală, incluzând și recomandarea 

terapiilor specifice de recuperare. S-a realizat și consilierea medicală adaptată fiecărui caz, cu 

recomandarea de medicație, în special neurotrofică, dar și cu orientarea spre alte servicii de specialitate 
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(pentru consult, investigații suplimentare, medicație). De asemenea, s-a avut în vedere și consilierea 

privind întărirea imunității organismului copilului, părintelui și al celorlalți membri ai familiei, pornind de 

la hrană adecvată, suplimente naturale sau medicație specifică. S-a intervenit telefonic, pentru consilierea 

medicală și în situații de criză, când părinții au semnalat stări emoționale și comportamente ale copiilor pe 

care nu le mai puteau gestiona. 

 

În semestrul al II-lea al anului școlar în curs, evaluarea socială a fost efectuată telefonic de către asistentul 

social Bogdan Camelia Ramona cu date ce țin de situația socială a familiilor. Au fost întocmite 68 de 

anchete sociale cu date referitoare la venitul familiei, relațiile din cadrul familiei, componența familiei, 

condiţii de locuit, nivel de instrucţie al părinţilor, relaţii maritale, modele parentale etc., identificându-se 

resursele de care dispune familia pentru a-şi ajuta copilul, dar şi nevoile acestuia. 

Situația evaluărilor medico-psiho-sociale în D.I.T 

 

În primul semestru al anului școlar 2021-2022, 186 de cazuri au fost orientate spre D.I.Ş. la 

recomandarea cadrelor didactice, care au identificat probleme de dezvoltare/dificultăţi şcolare, sau din 

propria iniţiativă a părinţilor sau au beneficiat de terapii către/la C.R.A.E. Speranța. Dintre acestea, 

la/până la finalul primului semestru al anului școlar 2020-2021, 168 cazuri au rămas active, 11 cazuri au 

fost clasate, iar pentru 7 cazuri s-a depus cerere de/urmată de suspendare/a a terapiilor.  

Dintre cazurile active la finalul semestrului  I al anului școlar 2021-2022: 

- 11 cazuri au certificat de grad;  

- 60 cazuri beneficiază de certificat de orientare școlară și profesională;  

- 73 cazuri au certificat de grad și certificat de orientare școlară și profesională; 
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- 2 cazuri au dosare în curs de elaborare cu scopul înaintării către COSP/ în curs de soluționare la 

COSP; 

- 1 caz are certificat de grad și dosar în curs de elaborare cu scopul înaintării către COSP/ în curs de 

soluționare la COSP; 

- 21 cazuri au beneficiat de terapii ca urmare a recomandării serviciilor C.R.A.E. ”Speranța”. 

Evidenţa cazurilor din D.I.Ş. la finalul sem. I al anului școlar 2021-2022 

 

 

 

În anul școlar 2021-2022, pe tot parcursul semestrului I, evaluările psihologice s-au desfășurat în sistem 

online, cu ajutorul tehnologiei și internetului sub formă de convorbiri whatsapp sau telefonice cu familia. 

Prof. psih. Jović Diana a realizat evaluarea psihologică a 90 de cazuri dintre care: 5 - evaluări cazuri 

noi și 85 - reevaluări cazuri existente în evidența C.R.A.E. ”Speranța”. 

La începutul anului școlar a fost elaborat un instrument de evaluare psihologică sub forma unui  Interviu 

structurat destinat părinților, care să poată fi folosit  în evaluarile psihologice în regim online. Acesta a 

fost structurat pe ariile de dezvoltare senzorială, motorie, autonomie personală, cognitivă, emoțională și 

socio-relațională, astfel încât în urma evaluărilor să poată fi conturat profilul individual de performanță 

pentru fiecare copil precum și identificarea deficitelor, abaterilor sau întârzierile în dezvoltare pe fiecare 

arie evaluată, după caz. Pentru evaluarea simptomelor comportamentale, emoționale și cognitive, au fost 

utilizate  2 instrumente de screening- Chestionarul de evaluare a simptomelor (CSI-4) și (ASI-4), 

instrumente care vin în completarea Interviului structurat, aducând informații clinice importante cu privire 

la posibilele tulburări psihiatrice prezente dar și intensitatea simptomelor, acolo unde e cazul. 
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Psihodiagnosticianul a recomandat direcțiile și măsurile de intervenție recuperativ-compensatorii adaptate 

nevoilor fiecărui copil/adolescent evaluat. Acestea  au fost sintetizate într-o schemă terapeutică care să 

permită activizarea potențialului funcțional al fiecărui copil/adolescent și o dezvoltare pe o linie 

progresivă.  

La finalul fiecărei evaluări psihologice părinţii au fost informaţi asupra rezultatelor obţinute, asupra 

nevoilor identificate şi a direcţiilor în care se va interveni în conformitate cu aceste nevoi. 

Ulterior fiecărei evaluări psihologice, psihodiagnosticianul a realizat consilieri individuale cu familia pe 

diferite problematici: cunoașterea nivelului de dezvoltare, modalități de stimulare a ariilor însuficient 

dezvoltate în vederea însușirii/consolidării competențelor academice (scris-citit-calcul), emoționale sau 

sociale, dezvoltarea competențelor parentale, îmbunătățirea relațiilor din cadrul familiei, managementul 

timpului, modalități de abordare a unor comportamente sau particularități apărute în cazul unor tulburări 

clinice specifice, psihoeducație, etc.. 

 Medicul de psihiatrie pediatrică a efectuat un număr total de 73 evaluări și reevaluări. Activitatea 

medicului de specialitate s-a desfășurat în intervalul orar 09.00-20.00, părinții fiind informați de acest 

fapt, putând apela telefonic la nevoie, în afara programărilor. Evaluarea medicală realizată 

telefonic/online, a constat în interviul cu părintele/aparținătorul legal/copilul (când a fost posibil, sub 

formă de discuție liberă și/sau structurată) și a avut ca obiective cunoașterea situației actuale 

neuropsihiatrice a copilului, precum și istoricul medical al acestuia plecând de la ultima examinare. Datele 

obținute s-au consemnat în fișa de evaluare neuropsihiatrică individuală, incluzând și recomandarea 

terapiilor specifice de recuperare. 

S-a realizat și consilierea medicală adaptată fiecărui caz, cu recomandarea de medicație, în special 

neurotrofică, dar și cu orientarea spre alte servicii de specialitate (pentru consult, investigații 

suplimentare, medicație). De asemenea, s-a avut în vedere și consilierea privind întărirea imunității 

organismului copilului, părintelui și al celorlalți membri ai familiei, pornind de la hrană adecvată, 

suplimente naturale sau medicație specifică. S-a intervenit telefonic, pentru consilierea medicală și în 

situații de criză, când părinții au semnalat stări emoționale și comportamente ale copiilor pe care nu le mai 

puteau gestiona. 

În primul semestru al anului școlar 2021-2022, evaluarea socială a fost efectuată telefonic de către 

asistentul social Bogdan Camelia Ramona cu date ce țin de situația socială a familiilor.  Au fost întocmite 

57 de anchete sociale în DIȘ cu date referitoare la venitul familiei, relațiile din cadrul familiei, 

componența familiei, condiţii de locuit, nivel de instrucţie al părinţilor, relaţii maritale, modele parentale 

etc., identificându-se resursele de care dispune familia pentru a-şi ajuta copilul, dar şi nevoile acesteia. 
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În anul școlar 2021-2022, pe tot parcursul semestrului I, evaluările psihologice s-au desfășurat în sistem 

online, cu ajutorul tehnologiei și internetului, pe platforma Google meet, convorbiri whatsapp sau 

telefonice cu familia. 

În cel de-al doilea semestru al anului școlar 2021-2022, 190 de cazuri au fost orientate spre D.I.Ş. la 

recomandarea cadrelor didactice, care au identificat probleme de dezvoltare/dificultăţi şcolare, sau din 

propria iniţiativă a părinţilor sau au beneficiat de terapii către/la C.R.A.E. Speranța. Dintre acestea, 

la/până la finalul semestrului al doilea al anului școlar 2020-2021, 169 cazuri au rămas active, 14 cazuri 

au fost clasate, iar pentru 7 cazuri s-a depus cerere de/urmată de suspendare/a a terapiilor.  

Dintre cazurile active la finalul semestrului II al anului școlar 2021-2022: 

- 8 cazuri au certificat de grad;  

- 57 cazuri beneficiază de certificat de orientare școlară și profesională;  

- 79 cazuri au certificat de grad și certificat de orientare școlară și profesională; 

- 3 cazuri au certificat de grad și dosar în curs de elaborare cu scopul înaintării către COSP/ în curs de 

soluționare la COSP; 

- 22 cazuri au beneficiat de terapii ca urmare a recomandării serviciilor C.R.A.E. ”Speranța”. 

            Evidenţa cazurilor din D.I.Ş. la finalul sem. II al anului școlar 2021-2022 

169

14
7

ACTIVI CLASAȚI SUSPENDARE

 

În anul școlar 2021-2022, pe tot parcursul semestrului II, evaluările psihologice s-au desfășurat în sistem 

online, cu ajutorul tehnologiei și internetului pe platforma Google Meet,  convorbiri whatsapp sau 

telefonice cu familia. 

Prof. psih. Jović Diana a realizat evaluarea psihologică a 100 de cazuri dintre care: 5 evaluări cazuri noi 

și 95 reevaluări cazuri existente în evidența C.R.A.E. ”Speranța”. 
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La începutul anului școlar a fost elaborat un instrument de evaluare psihologică sub forma unui  Interviu 

structurat destinat părinților, care să poată fi folosit  în evaluarile psihologice în regim online. Acesta a 

fost structurat pe ariile de dezvoltare senzorială, motorie, autonomie personală, cognitivă, emoțională și 

socio-relațională, astfel încât în urma evaluărilor să poată fi conturat profilul individual de performanță 

pentru fiecare copil precum și identificarea deficitelor, abaterilor sau întârzierile în dezvoltare pe fiecare 

arie evaluată, după caz. Pentru evaluarea simptomelor comportamentale, emoționale și cognitive, au fost 

utilizate  2 instrumente de screening- Chestionarul de evaluare a simptomelor (CSI-4) și (ASI-4), 

instrumente care vin în completarea Interviului structurat, aducând informații clinice importante cu privire 

la posibilele tulburări psihiatrice prezente dar și intensitatea simptomelor, acolo unde e cazul. 

Psihodiagnosticianul a recomandat direcțiile și măsurile de intervenție recuperativ-compensatorii adaptate 

nevoilor fiecărui copil/adolescent evaluat. Acestea  au fost sintetizate într-o schemă terapeutică care să 

permită activizarea potențialului funcțional al fiecărui copil/adolescent și o dezvoltare pe o linie 

progresivă.  

La finalul fiecărei evaluări psihologice părinţii au fost informaţi asupra rezultatelor obţinute, asupra 

nevoilor identificate şi a direcţiilor în care se va interveni în conformitate cu aceste nevoi. 

Ulterior fiecărei evaluări psihologice, psihodiagnosticianul a realizat consilieri individuale cu familia pe 

diferite problematici: cunoașterea nivelului de dezvoltare, modalități de stimulare a ariilor însuficient 

dezvoltate în vederea însușirii/consolidării competențelor academice (scris-citit-calcul), emoționale sau 

sociale, dezvoltarea competențelor parentale, îmbunătățirea relațiilor din cadrul familiei, managementul 

timpului, modalități de abordare a unor comportamente sau particularități apărute în cazul unor tulburări 

clinice specifice, psihoeducație, etc.. 

  Pe parcursul semestrului II al anului școlar în curs, medicul specialist de psihiatrie pediatrică, dr. 

Tănasie Marinela Carmen a efectuat un total de 110 evaluări și reevaluări și 110 consilieri medicale. 

Activitatea medicului de specialitate s-a desfășurat în intervalul orar 09.00-19.00, părinții fiind informați 

de acest fapt, putând apela telefonic la nevoie, în afara programărilor. Evaluarea medicală realizată 

telefonic/online, a constat în interviul cu părintele/aparținătorul legal/copilul (când a fost posibil, sub 

formă de discuție liberă și/sau structurată) și a avut ca obiective cunoașterea situației actuale 

neuropsihiatrice a copilului, precum și istoricul medical al acestuia plecând de la  

ultima examinare. Datele obținute s-au consemnat în fișa de evaluare neuropsihiatrică individuală, 

incluzând și recomandarea terapiilor specifice de recuperare. 

S-a realizat și consilierea medicală adaptată fiecărui caz, cu recomandarea de medicație, în special 

neurotrofică, dar și cu orientarea spre alte servicii de specialitate (pentru consult, investigații 

suplimentare, medicație). De asemenea, s-a avut în vedere și consilierea privind întărirea imunității 
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organismului copilului, părintelui și al celorlalți membri ai familiei, pornind de la hrană adecvată,  

suplimente naturale sau medicație specifică. S-a intervenit telefonic, pentru consilierea medicală și în 

situații de criză, când părinții au semnalat stări emoționale și comportamente ale copiilor pe care nu le mai 

puteau gestiona. 

În semestrul II al anului școlar 2021-2022, evaluarea socială a fost efectuată telefonic de  către asistentul 

social Bogdan Camelia Ramona cu date ce țin de situația socială a familiilor.  În DIȘ, au fost întocmite 

112 anchete sociale cu date referitoare la venitul familiei, relațiile din cadrul familiei, componența 

familiei, condiţii de locuit, nivel de instruire al părinţilor, relaţii maritale, modele parentale etc., 

identificându-se resursele de care dispune familia pentru a-şi ajuta copilul, dar şi nevoile acestuia. 

Prof. psih. Jović Diana a realizat evaluarea psihologică a 9 cazuri – reevaluări cazuri existente în 

evidența C.R.A.E. ”Speranța”, în cadrul Departamentului DES ”Luminița”. 

La începutul anului școlar a fost elaborat un instrument de evaluare psihologică sub forma unui  

Interviu structurat destinat părinților, care să poată fi folosit  în evaluarile psihologice în regim online. 

Acesta a fost structurat pe ariile de dezvoltare senzorială, motorie, autonomie personală, cognitivă, 

emoțională și socio-relațională, astfel încât în urma evaluărilor să poată fi conturat profilul individual de 

performanță pentru fiecare copil precum și identificarea deficitelor, abaterilor sau întârzierile în 

dezvoltare pe fiecare arie evaluată, după caz. Pentru evaluarea psihologică de asemenea au fost utilizate în 

continuare Fișa de dezvoltare psiho-motorie a copilului 0-12 luni, 1-3 ani, respectiv 3-6 ani, în vederea 

stabilirii vârstei de dezvoltare și a coeficientului de dezvoltare pentru fiecare copil evaluat cu aceste 

probe. 

Psihodiagnosticianul a recomandat direcțiile și măsurile de intervenție recuperativ-compensatorii 

adaptate nevoilor fiecărui copil evaluat. Acestea  au fost sintetizate într-o schemă terapeutică care să 

permită activizarea potențialului funcțional al fiecărui copil și o dezvoltare pe o linie progresivă.  

La finalul fiecărei evaluări psihologice părinţii au fost informaţi asupra rezultatelor obţinute, 

asupra nevoilor identificate şi a direcţiilor în care se va interveni în conformitate cu aceste nevoi. 

Ulterior fiecărei evaluări psihologice, psihodiagnosticianul a realizat consilieri individuale cu 

familia pe diferite problematici: cunoașterea nivelului de dezvoltare, modalități de stimulare a ariilor 

însuficient dezvoltate, îmbunătățirea relațiilor din cadrul familiei, necesitatea consolidării achizitiilor noi 

însușite, abordarea aspectelor legate de problemele de somn, alimentație, disciplinare, etc. 

 Pe parcursul semestrului I al anului școlar în curs, medicul specialist de psihiatrie pediatrică, 

dr. Tănasie Marinela Carmen a efectuat un total de 9 evaluări, reevaluări și 9 consilieri medicale, în 

Departamentul de Educație Specială Luminița. 
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         Activitatea medicului de specialitate s-a desfășurat în intervalul orar 09.00-20.00, părinții fiind 

informați de acest fapt, putând apela telefonic la nevoie, în afara programărilor. Evaluarea medicală 

realizată telefonic/online, a constat în interviul cu părintele/aparținătorul legal/copilul (când a fost posibil, 

sub formă de discuție liberă și/sau structurată) și a avut ca obiective cunoașterea situației actuale 

neuropsihiatrice a copilului, precum și istoricul medical al acestuia plecând de la ultima examinare. Datele 

obținute s-au consemnat în fișa de evaluare neuropsihiatrică individuală, incluzând și recomandarea 

terapiilor specifice de recuperare. 

S-a realizat și consilierea medicală adaptată fiecărui caz, cu recomandarea de medicație, în special 

neurotrofică, dar și cu orientarea spre alte servicii de specialitate (pentru consult, investigații 

suplimentare, medicație). De asemenea, s-a avut în vedere și consilierea privind întărirea imunității 

organismului copilului, părintelui și al celorlalți membri ai familiei, pornind de la hrană adecvată, 

suplimente naturale sau medicație specifică. S-a intervenit telefonic, pentru consilierea medicală și în 

situații de criză, când părinții au semnalat stări emoționale și comportamente ale copiilor pe care nu le mai 

puteau gestiona. 

Evaluarea psiho-medicală a fost completată cu date sociale.   

În primul semestru al anului școlar 2021-2022, evaluarea socială a fost efectuată telefonic din 

cauza pandemiei de coronavirus, de către asistentul social Bogdan Camelia Ramona, cu date ce țin de 

situația socială a familiilor.  Au fost întocmite 15 anchete sociale în DES, cu date referitoare la  venitul 

familiei, relațiile din cadrul familiei, componența familiei, condiţii de locuit, nivel de instrucţie al 

părinţilor, relaţii maritale, modele parentale etc., identificându-se resursele de care dispune familia pentru 

a-şi ajuta copilul, dar şi nevoile acesteia. 

După evaluările medico-psiho-sociale pentru toţi copiii din evidenţa DES a urmat evaluarea pe 

fiecare terapie, timp de o lună. În această perioadă, terapeuţii au elaborat Programul de Intervenţie 

Personalizat (PIP) pentru fiecare copil în parte; respectiv, managerul de caz în colaborare cu echipa 

multidisciplinară a întocmit Programul de Intervenţie Individualizat (PII) avizat de către CIEC. 

În anul școlar 2021-2022, pe tot parcursul semestrului II, evaluările psihologice s-au desfășurat în sistem 

online, cu ajutorul tehnologiei și internetului, pe platforma Google meet, convorbiri whatsapp sau 

telefonice cu familia. 

Prof. psih. Jović Diana a realizat evaluarea psihologică a 19 cazuri din evidența C.R.A.E. ”Speranța”, 

departamentul DES astfel: 18 reevaluări -cazuri active și 1 caz reevaluare monitorizare.  

Prof. psih. Beatrice Pălici a realizat evaluarea psihologică a 5 cazuri din evidența C.R.A.E. ”Speranța”, 

departamentul DES astfel: 4 reevaluări -cazuri active și 1 caz reevaluare suspendare.  
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La începutul anului școlar a fost elaborat un instrument de evaluare psihologică sub forma unui  Interviu 

structurat destinat părinților, care să poată fi folosit  în evaluarile psihologice în regim online. Acesta a 

fost structurat pe ariile de dezvoltare senzorială, motorie, autonomie personală, cognitivă, emoțională și 

socio-relațională, astfel încât în urma evaluărilor să poată fi conturat profilul individual de performanță 

pentru fiecare copil precum și identificarea deficitelor, abaterilor sau întârzierile în dezvoltare pe fiecare 

arie evaluată, după caz. Pentru evaluarea psihologică de asemenea au fost utilizate în continuare Fișa de 

dezvoltare psiho-motorie a copilului 0-12 luni, 1-3 ani, respectiv 3-6 ani, în vederea stabilirii vârstei de 

dezvoltare și a coeficientului de dezvoltare pentru fiecare copil evaluat cu aceste probe. 

Psihodiagnosticianul a recomandat direcțiile și măsurile de intervenție recuperativ-compensatorii adaptate 

nevoilor fiecărui copil evaluat. Acestea  au fost sintetizate într-o schemă terapeutică care să permită 

activizarea potențialului funcțional al fiecărui copil și o dezvoltare pe o linie progresivă.  

La finalul fiecărei evaluări psihologice părinţii au fost informaţi asupra rezultatelor obţinute, asupra 

nevoilor identificate şi a direcţiilor în care se va interveni în conformitate cu aceste nevoi. 

Ulterior fiecărei evaluări psihologice, psihodiagnosticianul a realizat consilieri individuale cu familia pe 

diferite problematici: cunoașterea nivelului de dezvoltare, modalități de stimulare a ariilor însuficient 

dezvoltate, îmbunătățirea relațiilor din cadrul familiei, necesitatea consolidării achizitiilor noi însușite, 

abordarea aspectelor legate de problemele de somn, alimentație, disciplinare, etc. 

Pe parcursul semestrului II al anului școlar în curs, medicul specialist de psihiatrie pediatrică, dr. Tănasie 

Marinela Carmen a efectuat un total de 21 de evaluări și reevaluări, luate împreună,  și 21 de consilieri 

medicale. 

Activitatea medicului de specialitate s-a desfășurat în intervalul orar 09.00-19.00, părinții fiind informați 

de acest fapt, putând apela telefonic la nevoie, în afara programărilor. Evaluarea medicală realizată 

telefonic/online, a constat în interviul cu părintele/aparținătorul legal/copilul (când a fost posibil, sub 

formă de discuție liberă și/sau structurată) și a avut ca obiective cunoașterea situației actuale 

neuropsihiatrice a copilului, precum și istoricul medical al acestuia plecând de la ultima examinare. Datele 

obținute s-au  

consemnat în fișa de evaluare neuropsihiatrică individuală, incluzând și recomandarea terapiilor specifice 

de recuperare. 

S-a realizat și consilierea medicală adaptată fiecărui caz, cu recomandarea de medicație, în special 

neurotrofică, dar și cu orientarea spre alte servicii de specialitate (pentru consult, investigații 

suplimentare, medicație). De asemenea, s-a avut în vedere și consilierea privind întărirea imunității 

organismului copilului, părintelui și al celorlalți membri ai familiei, pornind de la hrană adecvată, 

suplimente naturale sau medicație specifică.  
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Evaluarea psiho-medicală a fost completată cu date sociale.   

În semestrul II, al anului școlar 2021-2022, evaluarea socială a fost efectuată telefonic de  către 

asistentul social Bogdan Camelia Ramona cu date ce țin de situația socială a familiilor.  Au fost întocmite 

13 anchete sociale pe DES, cu date referitoare la venitul familiei, relațiile din cadrul familiei, componența 

familiei, condiţii de locuit, nivel de instrucţie al părinţilor, relaţii maritale, modele parentale etc., 

identificându-se resursele de care dispune familia pentru a-şi ajuta copilul, dar şi nevoile acestuia. 

În semestrul II, în cadrul Departamentului de Educaţie Specială „Luminiţa”, s-au realizat 24 evaluări 

psihologice ( reevaluări), 21 consultații medicale și  21 consilieri medicale; 13 anchete sociale. 

Evidenţa evaluărilor medico-psiho-sociale pe semestrul II al anului școlar 2021-2022 în Departamentul de 

Educație Specială “Luminita”: 

SPECIALIST D.E.S Luminița 

Medic psihiatrie pediatrică  21  consultații ( reevaluări medicale) 

        21 consilieri medicale 

Psihodiagnostician 24 evaluari psihologice 

 

(reevaluări) 

 

Asistent social 13 anchete sociale 

 

 

Activitatea Comisiei Interne de Evaluare Continuă (C.I.E.C.) 

Pe parcursul semestrului I al anului şcolar 2021-2022, Comisia Internă de Evaluare Continuă şi-a 

desfăşurat activitatea conform domeniile de activitate și a  obiectivelor stabilite la începutul anului școlar, 

astfel: 

Pentru domeniul Evaluare Complexă au fost stabilite următoarele obiective: 

- Realizarea unei evaluări complexe multidisciplinare, a unei diagnoze și a unor elemente de 

prognoză pentru copiii din evidența CRAES, în vederea recomandării/aplicării unei terapii și intervenții 

specifice, precum și, după caz, îndrumarea spre alte niveluri de evaluare  

-  Monitorizarea evoluției copilului/elevului din evidența CRAES pentru a propune menținerea 

schemei terapeutice inițiale sau modificarea acesteia, daca situația o cere 

Pentru domeniul Curricular a fost stabilit ca obiectiv: 
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-  Monitorizarea întocmirii documentelor curriculare multidisciplinare specifice CRAES de 

către întreg personalul didactic 

Pentru domeniul Educație Incluzivă a fost stabilit ca obiectiv: 

- Promovarea învățământului incluziv 

Astfel, comisia CIEC și-a desfășurat activitatea după cum urmeaza:  

- evaluarea complexă medico-psiho-socială a copiilor din evidenţa C.R.A.E. ”Speranţa” şi a celor de 

pe lista de așteptare, în vederea determinării nivelului de dezvoltare somatică, pe ariile de 

dezvoltare (senzorială, psiho-motorie, cognitivă, școlar-academică, emoțională, socio-relațională, 

de autonomie personală), examinarea stării de sănătate mintală și neurologică a copiilor şi 

adolescenţilor. 

- Analizarea și avizarea schemei terapeutice, a orarului stabilit și a microechipei de terapie pentru 

fiecare copil  

- analiza şi avizarea documentelor specifice din dosarul copilului, gestionate de managerul de caz:  

o Supervizarea  și avizarea programului de intervenţie individualizat elaborat de managerul 

de caz în microechipă pentru fiecare copil din evidența CRAES 

o Analizarea necesității schimbării orarului și/ sau a schemei terapeutice  

o Analizarea și avizarea propunerilor de clasare de caz înaintate spre comisie de managerul 

de caz 

- colaborarea cu Comisia de Orientare Şcolară şi Profesională a Judeţului Timiş în vederea obţinerii 

certificatului de expertiză şi orientare preşcolară şi şcolară prin completarea de planuri de servicii 

individualizate; 

- Orientarea preșcolară și școlară a copiilor din evidența CRAES în grădinițe și școli din 

învățământul de masă, special și special integrat, acolo unde este cazul 

- colaborarea cu Comisia pentru Protecţia Copilului din cadrul D.G.A.S.P.C. în vederea încadrării în 

grad de handicap a copiilor din C.R.A.E. ”Speranţa”. În acest sens, s-a oferit consiliere părinţilor 

în întocmirea dosarului necesar copilului și s-au întocmit rapoarte de monitorizare și fișe 

psihopedagogice 

- Colaborarea cu cadrele didactice din învățământul de masă, special și special integrat, după caz 

- Asigurarea serviciilor de consiliere și asistență psihoeducațională cadrelor didactice din 

învățământul de masă, special și special integrat, după caz 

Pe parcursul semestrului I al anului școlar 2021-2022, au fost elaborate, avizate şi eliberate 

următoarelor documente: 

- 3 Procese verbale C.I.E.C. 
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- 251 Fișe de intrare în terapii 

- 197 Programe de intervenție individualizate (PII) 

- 1 caz de Reorientare școlară (întâlnire în microechipă cu familia) 

- 19 Clasări de caz 

- 21 Suspendări de caz (pe perioada online) 

- 15 Recomandări CIEC  

- 4 Adeverințe de frecventare a serviciilor CRAES 

- 6 Fișe de monitorizare 

- 132 Anchete sociale 

- 57 anchete sociale DIS 

- 60 anchete sociale DIT 

- 15 anchete sociale DES 

Pe parcursul semestrului II al anului şcolar 2021-2022, Comisia Internă de Evaluare Continuă şi-a 

desfăşurat activitatea conform domeniile de activitate și a  obiectivelor stabilite la începutul semestrului 

II, astfel: 

Pentru domeniul Evaluare Complexă au fost stabilite următoarele obiective: 

- Realizarea unei evaluări complexe multidisciplinare, a unei diagnoze și a unor elemente de 

prognoză pentru copiii din evidența CRAES, în vederea recomandării/aplicării unei terapii și intervenții 

specifice, precum și, după caz, îndrumarea spre alte niveluri de evaluare  

-  Monitorizarea evoluției copilului/elevului din evidența CRAES pentru a propune menținerea 

schemei terapeutice inițiale sau modificarea acesteia, daca situația o cere 

Pentru domeniul Curricular a fost stabilit ca obiectiv: 

-  Monitorizarea întocmirii documentelor curriculare multidisciplinare specifice CRAES de 

către întreg personalul didactic 

Pentru domeniul Educație Incluzivă a fost stabilit ca obiectiv: 

- Promovarea învățământului incluziv 

Astfel, comisia CIEC și-a desfășurat activitatea după cum urmeaza:  

- Evaluarea complexă medico-psiho-socială a copiilor din evidenţa C.R.A.E. ”Speranţa” şi a celor 

de pe lista de așteptare, în vederea determinării nivelului de dezvoltare somatică, pe ariile de 

dezvoltare (senzorială, psiho-motorie, cognitivă, școlar-academică, emoțională, socio-relațională, 

de autonomie personală), examinarea stării de sănătate mintală și neurologică a copiilor şi 

adolescenţilor. 
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- Monitorizarea evoluției copilului/elevului din evidența CRAES pentru a propune menținerea 

schemei terapeutice inițiale sau modificarea acesteia prin: 

• Reevaluarea complexă multidisciplinară a copiilor din evidența CRAES în vederea 

identificării progreselor, stagnările sau regresele în dezvoltarea fiecărui copil pe diferite 

arii de competență, comparativ cu ultimele evaluări, după caz 

• Reevaluarea periodică a progreselor înregistrate de copil/elev în diferite arii de dezvoltare 

pe fiecare terapie în parte 

- Analizarea și avizarea schemei terapeutice, a orarului stabilit și a microechipei de terapie pentru 

fiecare copil  

- Analiza şi avizarea documentelor specifice din dosarul copilului, gestionate de managerul de caz:  

• Supervizarea  și avizarea programului de intervenţie individualizat elaborat de managerul de 

caz în microechipă pentru fiecare copil din evidența CRAES 

• Analizarea necesității schimbării orarului și/ sau a schemei terapeutice  

• Analizarea și avizarea propunerilor de clasare de caz înaintate spre comisie de managerul de 

caz 

- Colaborarea cu Comisia de Orientare Şcolară şi Profesională a Judeţului Timiş în vederea obţinerii 

certificatului de expertiză şi orientare preşcolară şi şcolară prin completarea de planuri de servicii 

individualizate; 

- Orientarea preșcolară și școlară a copiilor din evidența CRAES în grădinițe și școli din 

învățământul de masă, special și special integrat pentru toți copiii în cauză din evidența CRAES. 

Perioada alocată orientărilor școlare a fost februarie- martie 2022.    

Astfel au avut loc întâlniri desfășurată online cu ajutorul platformei google Meet la care au participat 

familia/aparținătorii legali ai copilului împreună cu d-na director și microechipa (manager de caz, 

medic psihiatrie pediatrică, prof. psih. evaluare psihologică, asistent social și terapeuți) 

În anul școlar 2021-2022 s-au desfășurat 54 de întâlniri de orientare școlară pentru copii din toate 

cele 3 departamente: DIS, DIT, DES.  

În cadrul departamentului DIȘ au avut loc întâlniri pentru 29 de cazuri, în cadrul DIT un număr de 

22 de cazuri și în cadrul DES un număr de 3 cazuri. 

- Colaborarea cu cadrele didactice din învățământul de masă, special și special integrat, după caz 

- Asigurarea serviciilor de consiliere și asistență psihoeducațională cadrelor didactice din 

învățământul de masă, special și special integrat, după caz.  

Pe parcursul anul școlar 2021-2022 s-au desfășurat 3 întâlniri  în microechipă de analiza de caz 

pe diferite problematici ale copilului, cu participarea cadrului didactic (învățătoarea) la 



 29 

solicitarea familiei, a cadrului didactic sau a propunerilor venite din partea microechipei CRAES. 

Cele 3 solicitări au fost realizare pentru copii din invățământul școlar-ciclul primar. 

- Colaborarea cu Comisia pentru Protecţia Copilului din cadrul D.G.A.S.P.C. în vederea încadrării 

în grad de handicap a copiilor din C.R.A.E. ”Speranţa”. În acest sens, s-a oferit consiliere 

părinţilor în întocmirea dosarului necesar copilului și s-au întocmit rapoarte de monitorizare 

Pe parcursul semestrului II al anului școlar 2021-2022, au fost elaborate, avizate şi eliberate următoarelor 

documente: 

- 23 Procese verbale C.I.E.C. 

- 15  Fișe de intrare în terapii 

- 12 Programe de intervenție individualizate (PII) 

- 15  Clasări de caz 

- 112 Anchete sociale DIS 

- 68 Anchete sociale DIT 

- 13 Anchete sociale DES 

- 2 Fișe  de monitorizare 

 

Departamentul de Intervenție Timpurie (D.I.T.) – 136 de cazuri 

Pe parcursul semestrului I, activitatea DIT s-a desfășurat în mediul online prin intermediul tehnologiei și 

Internetului (Google Classroom, Google Meet, telefon, WhatsApp, Messenger, E-mail etc.). Încă de la 

începutului anului școlar au fost stabilite modalitățile de contact cu beneficiarii, platformele, aplicațiile, 

respectiv resursele educativ-terapeutice deschise recomandate a fi utilizate în activitate pe fiecare terapie 

în parte.  

În funcție de nevoile identificate, fiecare copil a beneficiat de o schema terapeutică personalizată, fiind 

inclus în terapii individuale, cu durata de 25 de minute, în regim de una/două ședințe pe săptămână 

(logopedie, ergoterapie, kinetoterapie, psihomotricitate, terapii specifice prin joc individual, prevenirea 

tulburărilor instrumentale, stimulare cognitivă, terapie de stimulare polisenzorială Snoezelen, terapii 

specifice prin mediere artistică) și/sau terapii de grup, cu durata de 45 de minute, în regim de o ședință pe 

săptămână (terapii specifice prin joc în grup, terapii specifice pentru copii cu comportament dificil, terapii 

specifice de educație rațional-emotiv-comportamentală, terapii specifice de abilitare socio-relațională). 
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Situația privind repartizarea cazurilor din evidența D.I.T. pe terapii 

Terapia Activi Suspendați  Clasați 

Logopedie 99 8 - 

Ergoterapie 74 4 - 

Kinetoterapie 38 2 - 

Stimulare cognitivă 32 2 1 

Psihomotricitate 31 1 - 

Terapii specifice prin joc (individual) 18 3 - 

Terapie de stimulare polisenzorială Snoezelen 13 3 - 

Terapii specifice prin joc în grup 12 1 - 

Prevenirea tulburărilor instrumentale 10 1 - 

Terapii specifice de educație rațional-emotiv-

comportamentală 

8 3 1 

Terapii specifice prin mediere artistică 7 - 2 

Terapii specifice de abilitare socio-relațională 3 - - 

Terapii specifice pentru copii cu comportament 

dificil 

2 1 - 
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Situația privind repartizarea cazurilor din evidența D.I.T. pe niveluri educaționale (n=136) 

Nivel educațional Activi Suspendați Clasați Lista de așteptare 

terapii cu prezență 

fizică 

Antepreșcolar  

(1-3 ani) 

5 - - - 

Preșcolar 

(3-8 ani) 

94 10 - 6 

Școlar - clasa pregătitoare 

(6-9 ani) 

16 2 1 2 

TOTAL 115 12 1 8 
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Situația privind integrarea în unități preșcolare și școlare a cazurilor active (n=115) din evidența 

D.I.T. 

Nivel educațional Integrați Neintegrați 

Antepreșcolar  

(1-3 ani) 

1 4 

Preșcolar  

(3-8 ani) 

86 8 

Școlar - clasa pregătitoare 

(6-9 ani) 

16 - 

TOTAL 103 12 
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Situația privind încadrarea în grad de handicap a cazurilor active (n=115) din evidența D.I.T. 

 

Nivel educațional Cu încadrare în grad de 

handicap 

Fără încadrare în grad de 

handicap 

Antepreșcolar  

(1-3 ani) 

3 2 

Preșcolar  

(3-8 ani) 

67 27 

Școlar - clasa pregătitoare 

(6-9 ani) 

10 6 

TOTAL 80 35 

 

 

 

Departamentul de Intervenție Timpurie (D.I.T.) – 155 de cazuri 

Pe parcursul semestrului II, activitatea DIT s-a desfășurat în mediul online prin intermediul tehnologiei și 

Internetului (Google Classroom, Google Meet, telefon, WhatsApp, Messenger, E-mail etc.). Încă de la 

începutului anului școlar au fost stabilite modalitățile de contact cu beneficiarii, platformele, aplicațiile, 

respectiv resursele educativ-terapeutice deschise recomandate a fi utilizate în activitate pe fiecare terapie 

în parte.  

În funcție de nevoile identificate, fiecare copil a beneficiat de o schema terapeutică personalizată, fiind 

inclus în terapii individuale, cu durata de 25 de minute, în regim de una/două ședințe pe săptămână 

(logopedie, ergoterapie, kinetoterapie, psihomotricitate, terapii specifice prin joc individual, prevenirea 

tulburărilor instrumentale, stimulare cognitivă, terapie de stimulare polisenzorială Snoezelen, terapii 

specifice prin mediere artistică) și/sau terapii de grup, cu durata de 45 de minute, în regim de o ședință pe 
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săptămână (terapii specifice prin joc în grup, terapii specifice pentru copii cu comportament dificil, terapii 

specifice de educație rațional-emotiv-comportamentală, terapii specifice de abilitare socio-relațională). 

 

Situația privind repartizarea cazurilor din evidența D.I.T. pe terapii 

Terapia Activi Clasați  Suspendați 

Logopedie 107 3 8 

Ergoterapie 80 1 7 

Kinetoterapie 35 1 3 

Stimulare cognitivă 32 2 1 

Psihomotricitate 26 1 1 

Terapii specifice prin joc (individual) 18 9 4 

Terapie de stimulare polisenzorială Snoezelen 15 - 3 

Terapii specifice prin joc în grup 11 - 1 

Prevenirea tulburărilor instrumentale 10 - 1 

Terapii specifice prin mediere artistică 11 1 - 

Terapii specifice de educație rațional-emotiv-

comportamentală 

5 4 2 

Terapii specifice pentru copii cu comportament 

dificil 

4 - - 

Terapii specifice de abilitare socio-relațională 3 - - 
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Situația privind repartizarea cazurilor din evidența D.I.T. pe niveluri educaționale (n=155) 

Nivel educațional Activi Suspendați Clasați Lista de așteptare 

terapii cu prezență 

fizică 

Antepreșcolar  

(1-3 ani) 

5 - 1 1 

Preșcolar 

(3-8 ani) 

97 14 3 11 

Școlar - clasa pregătitoare 

(6-10 ani) 

16 1 4 2 

TOTAL 118 15 8 14 
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Situația privind integrarea în unități preșcolare și școlare a cazurilor active (n=118) din evidența 

D.I.T. 

Nivel educațional Integrați Neintegrați 

Antepreșcolar  

(1-3 ani) 

2 3 

Preșcolar  

(3-8 ani) 

88 9 

Școlar - clasa pregătitoare 

(6-10 ani) 

16 - 

TOTAL 106 12 

 

 

 

Situația privind încadrarea în grad de handicap a cazurilor active (n=118) din evidența D.I.T. 

 

Nivel educațional Cu încadrare în grad de 

handicap 

Fără încadrare în grad de 

handicap 

Antepreșcolar  

(1-3 ani) 

3 2 

Preșcolar  

(3-8 ani) 

67 30 

Școlar - clasa pregătitoare 

(6-10 ani) 

11 5 

TOTAL 81 37 
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Departamentul de Incluziune Şcolară (D.I.Ș.) – 168 de cazuri active la finalul semestrului I 

În cadrul DIȘ, activitățile specifice s-au desfășurat în primul semestru al anului școlar 2021-2022 în 

mediul on-line (conexiune telefonică, conexiune whatsapp, messenger, platforma ZOOM, platforma 

Google Classrom). 

În funcţie de nevoile identificate, fiecare copil din D.I.Ş. a beneficiat de o schema terapeutică, fiind inclus 

în terapii: 

- individuale (cu durata de 25 de minute, în regim de 1-2 şedinţe/săptămână) – logopedie, stimulare 

cognitivă, terapii specifice prin mediere artistică, ergoterapie, kinetoterapie, electroterapie; 

- individual (cu durata de 45 de minute, în regim de 1 şedinţă/săptămână) – terapia tulburărilor 

instrumentale; 

- de grup (cu durata de 45 de minute, în regim de 1 şedinţă/săptămână) – terapii specifice pentru copii cu 

comportament dificil, consiliere psihoeducaţională, psihomotricitate, terapii specifice de educaţie raţional-

emotiv-comportamentală, club autonomie personală, club terapia tulburărilor instrumentale, ergoterapie. 

 

Distribuţia pe clase de învăţământ a cazurilor din evidenţa D.I.Ş. 

CLASA NR. COPII 

I 22 

II 21 

III 23  

IV 22   

V 15 (1 la domiciliu) 

VI 19 
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VII 12 

VIII 10 

IX 8  

X 5 

XI 3 

XII 4 

NEȘCOLARIZAȚI 4 

TOTAL 168  
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Distribuţia pe tipuri de terapii a cazurilor din evidenţa D.I.Ş.  

Terapia Total Activi Clasaţi Suspendați 

Logopedie 90 90 - - 

Ergoterapie

  

Individual 24 24 - - 

Grup 21 21 - - 

Terapia tulburărilor 

instrumentale 

C.R.A.E.S. Individual 90 87 - 3 

Grup 20 17 3 - 

Stimulare cognitivă 7 7 - - 

Educație pentru sănătate 11 9 1 1 

Consiliere psihoeducaţională Individual 6 6 -  

Grup 34 29 2 3 

Terapii specifice prin mediere artistică 34 33 - 1 

Terapii specifice pentru copii cu comportament dificil 13 12 - 1 

Terapii specifice de educaţie raţional-emotiv- 8 8 - - 
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comportamentală 

Terapii specifice de abilitare socio-relațională 8 8 - - 

Kinetoterapie  67 67 - - 

Psihomotricitate 5 5 - - 
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Evidența certificării cazurilor aflate în evidența D.I.Ș. 

Tipul de certificare Număr copii 

Grad de handicap 11 

Grad de handicap și Certificat de orientare școlară și profesională 73 

Certificat de orientare școlară și profesională 60 

Certificat de orientare școlară și profesională în curs la COSP 2 

Grad de handicap și Certificat de orientare școlară și profesională  

în curs la COSP 

1 

Recomandare CIEC 21 

TOTAL 168 

 



 40 

11

73
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2 1 21

Evidența certificării cazurilor din DIȘ

CG CG și COSP COSP COSP în curs CG și COSP în curs Recomandare CIEC

 

Departamentul de Incluziune Şcolară (D.I.Ș.) – 169 de cazuri active la finalul semestrului II 

  În cadrul DIȘ, activitățile specifice s-au desfășurat în cel de-al doilea semestru al anului școlar 

2021-2022 în mediul on-line (conexiune telefonică, conexiune whatsapp, messenger, platforma Google 

Classrom). 

În funcţie de nevoile identificate, fiecare copil din D.I.Ş. a beneficiat de o schema terapeutică, 

fiind inclus în terapii: 

- individuale (cu durata de 25 de minute, în regim de 1-2 şedinţe/săptămână) – logopedie, stimulare 

cognitivă, terapii specifice prin mediere artistică, ergoterapie, kinetoterapie, electroterapie; 

- individual (cu durata de 45 de minute, în regim de 1 şedinţă/săptămână) – terapia tulburărilor 

instrumentale; 

- de grup (cu durata de 45 de minute, în regim de 1 şedinţă/săptămână) – terapii specifice pentru copii cu 

comportament dificil, consiliere psihoeducaţională, psihomotricitate, terapii specifice de educaţie raţional-

emotiv-comportamentală, club autonomie personală, club terapia tulburărilor instrumentale, ergoterapie. 

 

Distribuţia pe clase de învăţământ a cazurilor din evidenţa D.I.Ş. 

CLASA NR. COPII 

I 21 

II 21 

III 21  

IV 20   

V 18 (1 la domiciliu) 
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VI 19 

VII 14 

VIII 10 

IX 9 

X 6(1 la domiciliu) 

XI 3 

XII 3 

NEȘCOLARIZAȚI 3 

TOTAL 169  
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Distribuţia pe tipuri de terapii a cazurilor din evidenţa D.I.Ş.  

Terapia Total Activi Clasaţi Suspendați 

Logopedie 98 92 4 2 

Ergoterapie

  

Individual 26 24 - 2 

Grup 18 16 - 2 

Autonomie personală 4 3 - 1 

Terapia tulburărilor 

instrumentale 

C.R.A.E.S. Individual 89 83 2 4 

Grup 20 17 3 - 

Stimulare cognitivă 7 6 1 - 

Educație pentru sănătate 13 11 - 2 
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Consiliere psihoeducaţională Individual 8 8 -  

Grup 37 34 3 - 

Terapii specifice prin mediere artistică 37 35 1 1 

Terapii specifice pentru copii cu comportament dificil 15 12 2 1 

Terapii specifice de educaţie raţional-emotiv-

comportamentală 

11 11 - - 

Terapii specifice de abilitare socio-relațională 8 7 1 - 

Kinetoterapie  62 60 - 2 

Psihomotricitate 8 8 - - 
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Evidența certificării cazurilor aflate în evidența D.I.Ș. 

Tipul de certificare Număr copii 

Grad de handicap 8 

Grad de handicap și Certificat de orientare școlară și profesională 79 

Certificat de orientare școlară și profesională 57 

Certificat de orientare școlară și profesională în curs la COSP - 

Grad de handicap și Certificat de orientare școlară și profesională  

în curs la COSP 

3 

Recomandare CIEC 22 

TOTAL 169 
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Departamentul de Educaţie Specială  Luminița - D.E.S Luminița  

În semestrul I al anului şcolar 2021-2022,  în evidenţa D.E.S. „Luminița” au fost  36 cazuri, copii cu 

vârsta cuprinsă între 1-18 ani, astfel: 

• 30 copii - activi  

• 2 copii – suspendare 

• 1 copil - monitorizare  

• 1 copil – clasat 

• 2 copii – lista de așteptare în vederea includerii în terapii cu prezență fizică. 

În funcţie de nevoile identificate, fiecare copil a beneficiat de o schema terapeutică, fiind inclus în terapii 

individuale și de grup, astfel: activități de educație cognitivă, ergoterapie și educație psihomotrică, 

activități de limbaj și comunicare și logopedie stimulare polisenzorială Snoezelen, kinetoterapie și 

psihomotricitate, autonomie personală și socială, Club de povești.  

 

Distribuţia pe tipuri de terapii a cazurilor din evidenţa D.E.S Luminița: 

Terapia Copii 

Activități de educaţie cognitivă 3 

Ergoterapie & Educaţie psihomotrică                                          25 (6&19) 
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Logopedie&Limbaj și comunicare            22 (6&16) 

Autonomie personală și socială 15 

Club povești 5  

Stimulare polisenzorială Snoezelen 20 

Kinetoterapie 21 

Psihomotricitate 1 
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Situaţia privind repartizarea copiilor din evidenţa D.E.S Luminița pe grupe de vârstă: 

Grupa de 

vârstă 

Total Activi Suspendare Monitorizare Clasați 

0-3 ani 1 1    

4 - 6 ani 12 11 1   

7-10 ani 16 15 1   

11-14 ani 2 2    

15-18 ani 2 1   1 

Peste 18 ani 1   1  

TOTAL 34 30 2 1 1 
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Situaţia privind integrarea în unităţi preşcolare și școlare a copiilor activi cu vârsta cuprinsă între  

1-18 ani din evidenţa DES Luminița: 

Grupa de vârstă Total copii Neintegraţi Integraţi 

0-3 ani 1 1 - 

4 - 6 ani 11 6 5 

7 - 10 ani 15 5 10 

11 - 14 ani 2 - 2 

15 - 18 ani 1 1 - 

TOTAL 30 13 17 
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Evidența certificării copiilor activi aflați în evidența D.E.S: 

Tipul de certificare Număr copii  

Grad de handicap 25 

Certificat de orientare școlară și profesională 15 

Gr. de hand. și certif. de orientare școlară și profesională 15 

 

 

 

In semestrul II al anului şcolar 2021-2022,  în evidenţa D.E.S. „Luminița” au fost  34 cazuri, copii cu 

vârsta cuprinsă între 1-18 ani, astfel: 

• 29 copii - activi  

• 3 copii – suspendare 

• 1 copil - monitorizare  

• 1 copil – lista de așteptare în vederea includerii în terapii cu prezență fizică. 

În funcţie de nevoile identificate, fiecare copil a beneficiat de o schema terapeutică, fiind inclus în terapii 

individuale și de grup, astfel: activități de educație cognitivă, ergoterapie și educație psihomotrică, 
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activități de limbaj și comunicare și logopedie, stimulare polisenzorială Snoezelen, kinetoterapie, 

autonomie personală și socială, Club de povești.  

Distribuţia pe tipuri de terapii a cazurilor din evidenţa D.E.S Luminița: 

Terapia Copii 

Activități de educaţie cognitivă 3 

Ergoterapie & Educaţie psihomotrică                                          25 (6&19) 

Logopedie&Limbaj și comunicare            22 (6&16) 

Autonomie personală și socială 15 

Club povești 5  

Stimulare polisenzorială Snoezelen 20 

Kinetoterapie 21 
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Situaţia privind repartizarea copiilor din evidenţa D.E.S Luminița pe grupe de vârstă: 

Grupa de 

vârstă 

Total Activi Suspendare Monitorizare Clasați 

0-3 ani 1 1    

4 - 6 ani 12 11 1   

7-10 ani 15 13 2   

11-14 ani 3   3    

15-18 ani 2 1  1  
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Situaţia privind integrarea în unităţi preşcolare și școlare a copiilor activi cu vârsta cuprinsă între  

1-18 ani din evidenţa DES Luminița: 

Grupa de vârstă Total copii Neintegraţi Integraţi 

0-3 ani 1 1 - 

4 - 6 ani 11 6 5 

7 - 10 ani 13 5 10 

11 - 14 ani   3 - 2 

15 - 18 ani 1 1 - 

TOTAL 29 12 17 
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Evidența certificării copiilor activi aflați în evidența D.E.S: 

Tipul de certificare Număr copii  

Grad de handicap 10 

Certificat de orientare școlară și profesională 9 

Gr. de hand. și certif. de orientare școlară și profesională 10 

 

 

 

 

 

Asigurarea serviciilor de sprijin copiilor cu c.e.s. prin studenţi voluntari 

În anul şcolar 2021- 2022, semestrul I, nu au fost incluși studenți voluntari în vederea îndrumării și 

îmbunătăţirii activităţii de corectare a tulburărilor instrumentale și de sprijin în învățare oferit 

școlarilor cu cerințe educaționale speciale.  

 

Activități extrașcolare  

În semestrul I al anului școlar 2021-2022, echipa de terapeuți ai Centrului de Resurse și Asistență 

Educațională Timișoara, din cadrul Departamentului de Educație Specială ”Luminița”, Departamentului 
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de Intervenție Timpurie, precum și din Departamentul de Incluziune Școlară, au desfășurat numeroase 

activități extrașcolare. Desfășurarea acestor activități a avut următorul istoric: 

➢ 16.10.2021 Activitatea extrașcolară „Alege să fii sănătos!”-  a avut loc în mediul online, în 16 

octombrie, cu ocazia Zilei Mondiale a Alimentației Sănătoase. Obiectivele activității au vizat 

consolidarea cunoștințelor privind alimentația sănătoasă, conștientizarea în rândul copiilor 

participanți la activitate și a părinților acestora a importanței unei alimentații sănătoase pentru o 

dezvoltare armonioasă a organismului, exersarea  unor tehnici de lucru cu diverse materiale și 

instrumente, dezvoltarea abilităților practice în rândul copiilor prin realizarea unor activități 

culinare. La activitate au participat 55 de copii din evidența Departamentului de Intervenție 

Timpurie,  Departamentului de Incluziune Școlară și Departamentului de Educație Specială 

,,Luminița”din cadrul Centrului de Resurse și Asistență Educațională ”Speranța” Timișoara. 

Coordonatorii activitatii au fost: prof. kinet. Cuceu Amelia și prof. psih. Stana Karla, iar din 

echipă au făcut parte următoarele cadre didactice: prof. kinet.Nedelea Raluca, prof.psih. Gurban 

Ionela, prof.psih. Ciociu-Mîndru Loredana, prof.psih.Lupulescu Lăcrămioara, prof.psih. Popescu 

Lucia, prof. itin. Lupulescu Ramona, prof.psih.Ciortuz Lidia, prof.psih.Ichim Adriana , prof. kinet. 

Lehardt Silviu, prof.psih.Ștefănescu Adreana, prof.psih Mircea Andrea, prof.psih.Dumitru Ileana, 

prof.psih. Anghel Mihaela, prof.psih.Viliga Claudia, prof.psih.Sdeorna Mirabela, prof.psih. 

Mladin Ionuț, prof.psih.Pălici Beatrice.  

În vederea desfășurării activității, cadrele didactice au trimis părinților pe WhatsApp un material 

informativ, teoretic ,,Alege să fii sănătos!”, precum și un ,,Ghid de alimentație sănătoasă”, 

materiale concepute de către cordonatorii activității pentru a veni în ajutorul părinților la realizarea 

activității. Copiii participanți la activitate, ajutați de părinți, au realizat un meniu având grijă să 

folosească doar alimente sănătoase. Cadrele didactice implicate au primit de la părinți poze/ 

filmulețe din timpul realizării activității, o poză cu produsul final și ingredientele folosite la 

prepararea meniului. Coordonatorii activității au realizat un material filmat ,,Alege să fii sănătos!” 

care cuprinde toate materialele primite de la părinți. Acesta a fost postat în mediul online. 

➢ 22.10.2021 „Parada modei frunzelor de toamnă” a fost coordonată de prof. psih. Pălici Beatrice 

și prof. psih. Gurban Ionela, iar echipa a fost format din prof. psih. Ciociu-Mîndru Loredana, prof. 

itin. Bodea Laura, kinet. Nedelea Raluca, prof. psih. Mircea Andrea, prof. psih. Mladin Ionuț, 

prof. psih. Pădeanu Luciana, prof. psih. Stana Karla, prof. psih. Anghel Mihaela, prof. itin. 

Lupulescu Ramona, prof. psih. Ciortuz Lidia, prof. psih. Lupulescu Lăcrămioara, prof. psih. 

Alexandru Cristina, prof. psih. Ichim Adriana, prof. psih. Calea Irina, prof. psih. Dumitru Ileana, 
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prof. psih. Ștefănescu Adreana, kinet. Lenhardt Silviu, kinet. Baderca Mădălina, prof. psih. 

Sdeorna Mirabela 

Scopul activității a fost îmbogățirea cunoștințelor despre anotimpul toamna și dezvoltarea simțului 

creativ al copiilor. Activitatea a fost foarte atractivă, de sezon, desfășurată parte în natură, parte în 

casă, și a necesitat resurse materiale minime, aflate la îndemâna părinților.Aceștia au fost 

încurajați să se bucure de toamnă în cadrul unei plimbări cu copilul/copiii, să discute despre 

caracteristicile anotimpului, să culeagă împreună frunze colorate, diferite ca formă și mărime și să 

citească copilului/ copiilor„Povestea unei frunze, toamna”, poveste terapeutică atent selectată 

pentru tema propusă. Copiii au dat frâu liber imaginației și au colorat imaginea oferită în material, 

respectiv au lipit frunzele după bunul plac, în vederea realizării unor lucrări cât mai sugestive. 

Fotografiile cu produsele activității copiilor trimise de părinți au fost cuprinse într-un colaj ce a 

fost pus la dispoziția tuturor părinților/aparținătorilor legali implicați, respectiv a fost postat pe 

pagina de Facebook a instituției. 

La această activitate au participat 74 de preșcolari și școlari din cadrul CRAE Speranța. 

➢ 12.11.2021 ”Mânuțe creative, activități cu materiale din natură”, coordonată de prof. psih. 

Ciociu-Mîndru Loredana și prof. psih. Ștefănescu Adreana. La activitate au participat preșcolari și 

școlari aflați în evidența Centrului de Resurse și Asistență Educațională ”Speranța” și 

părinții/aparținătorii acestora. Cei 34 de copii au fost îndrumați de următoarele cadre didactice: 

prof. psih. Stana Karla, prof. psih, Gurban Ionela, prof. psih. Pădeanu Luciana, prof. kinet. 

Nedelea Raluca, prof. psih. Mircea Andrea, prof. psih. Stana Gloria, prof. itin. Bodea Laura, prof. 

psih. Ichim Adriana și prof. psih. Lupulescu Lăcrămioara. Scopul activității a fost de a dezvolta 

simțul creativ la copii prin realizarea unor lucrări originale, folosind tehnici de lucru cu diverse  

materiale mărunte din natură și instrumente de lucru (creioane, foarfeca, lipici, scoth, aracet, etc.)  

➢ 25.11.2021 ”Culorile toamnei” - CONCURS INTERNAŢIONAL DE 

CREAŢIE    PLASTICĂ  Ediţia a XXII-a. Scopul a fost valorizarea copiilor din evidența C.R.A.E. 

,,Speranța” prin implicare în activități creativ-artistice, caritabile, promovate de Școala Gimnazială 

Nr. 29 Galați, în parteneriat cu Inspectoratul Şcolar Judeţean Galaţi, Casa Corpului Didactic, 

Palatul Copiilor și Complexul Muzeal de Ştiinţele Naturii Galaţi. Copiii au realizat lucrări plastice 

iar cele mai reușite au fost fotografiate și trimise prin mail la  Concursul Internaţional de Creaţie 

Plastică ,,Culorile  toamnei”  Galați. Coordonatori: prof. psih. Petrica Elena și prof. psih. Ciortuz 

Lidia, echipa: prof. psih. Mladin Ionuț. Au participat 8 copii. 

➢ 03.12.2021 ”Povestea celor trei purceluși” a avut ca scop organizarea unor activități 

extracurriculare comune între parteneri cu participarea cadrelor didactice, a elevilor și 
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preșcolarilor și școlarilor din cele două unități de învățământ și ptimizarea integrării copiilor cu 

cerințe educaționale speciale la nivel socio-comunitar. Activitatea a fost coordonată de prof. psih. 

Ichim Adriana Ramona și prof. psih. Sdeorna Mirabela. Echipa din partea CRAES: prof. psih. 

Beatrice Pălici, prof. psih. Mladin Ionuț, prof. psih. Ionela Gurban, prof. psih. Stana Karla 

Mihaela, prof. psih. Ciociu – Mîndru Loredana, prof. psih. Ștefănescu Adreana, prof. psih. 

Pădeanu Luciana, prof. kinet. Nedelea Raluca, prof. psih. Mircea Andreea; Din partea Colegiului 

Național Pedagogic, “Carmen Sylva”:Prof. Jiroveanu Cristina, Diriginte, prof. Anișoara 

Brîndescu, Coordonator practică pedagogică, prof. Cosmina Oros,prof. Limba și Literatura 

română, Olimpia – Doina Cirimpei, psiholog prof. Oana Bobic. 

Au participat 27 copii din CRAES și 28 elevi ai Colegiului  Național Pedagogic “Carmen Sylva”, 

din Timișoara. În data și intervalul stabilit, elevii clasei a XII-a, sub coordonarea cadrelor 

didactice implicate în activitate au prezentat online, pe platforma Google Meet Povestea ”Cei trei 

purceluși” copiilor beneficiari ai C.R.A.E. “Speranța”. S-a început cu Activitatea nr. 1 - “Prin 

pădure ne plimbăm” (joc de mișcare pe muzică și text), , apoi s-a continuat cu Activitatea nr. 2 – 

prezentare imagini pentru lecturare și implicare în joc de rol – “Povestea celor trei purceluși” 

(identificarea și povestirea momentelor acțiunii și prezentarea personajelor din poveste, cu 

acțiunile desfășurate); Activitatea nr. 3 -  Ghicitori despre animale domestice și sălbatice 

(prezentarea material ppt).  

➢ 03.12.2021 Activitatea extrașcolară ,,Abilitatea dincolo de Dizabilitate” a avut loc în mediul 

online, în 3decembrie cu ocazia Zilei Internaționale a Persoanelor cu Dizabilități. Scopul activității 

a fost înlăturarea barierelor și prejudecăților cu privire la copiii cu dizabilități prin cunoașterea 

acestora și în alte contexte, precum și acela de a ajuta comunitatea să înțeleagă că abilitatea există 

dincolo de dizabilitate și că trebuie să ne implicăm cu toții să o descoperim.  

La activitate au participat 42 copii din evidența Centrului de Resurse și Asistență Educațională 

”Speranța” Timișoara, din toate cele 3 departamente sub coordonarea prof. psih. Jovic Diana și 

prof. psih. Stana Karla și 17 copii de la Colegiul Național Bănățean Timișoarasub coordonarea 

prof.Ianculescu Florina și prof. Lupulescu Aida. 

Din echipă au făcut parte: prof. psih. Anghel Mihaela, înv.ed. Cosma Lavinia, prof. psih. Dumitru 

Ileana, prof.itinerant Lupulescu Ramona, prof. psih. Mladin Ionuț, prof. psih. Calea Irina, prof. 

psih. Ciociu-Mîndru Loredana, prof. psih. Ichim Adriana, prof. psih. Mircea Andrea, prof. psih. 

Pălici Beatrice , prof. psih. Sdeorna Mirabela, prof. psih. Ștefănescu Adreana, prof. psih. Viliga 

Claudia, prof. kinet. Nedelea Raluca, prof. psih. Lupulescu Lăcrămioară, prof. psih. Alexandru 

Cristina, prof. psih. Gurban Ionela, prof. psih. Pădeanu Luciana 



 55 

Coordonatorii împreună cu membrii echipei au comunicat familiilor de copii care și-au dat 

acceptul de participare la activitate, modalitatea  de realizare a activității: prezentarea copiilor și 

evidențierea unei abilități dobândite cu satisfacție dar și efort care să motiveze alți copii aflați în 

situații asemănătoare sub forma unor imagini/fotografii și filmulețe video demonstrative. 

Coordonatorii au realizat un montaj video cu toate aceste materiale în care copiii din cadrul 

CRAES ne arată ,,abilitatea dincolo de dizabilitate”. De asemenea materialul video al activității a 

cuprins 8 povesți de viață specifice diferitelor tulburări sau afecțiuni neuro-motorii, senzoriale, 

cognitive și limbaj, socio-emoționale, de comportament sau asociate. Cei 17 copii de la Colegiul 

Național Bănățean Timișoara au contribuit prin înregistrarea vocilor care însoțesc imaginile celor 

8 povești de viață. Materialul video rezultat a fost postat pe pagina de  facebook a 

CRAE,,Speranța”. 

➢ 09.12.2021 Activitatea ”Ne jucăm cu iarna” a fost cordonată de prof. psih. Mircea Andrea și 

prof. psih. Szabados Csilla, în colaborare cu C.Ș.E.I. ”Constantin Pufan”: prof. psih. Pădeanu 

Luciana. Echipa a fost formată din: Prof. psih. Pălici Beatrice, prof. psih. Dumitru Ileana, prof 

psih. Ciociu- Mîndru Loredana, prof.psih. Stana Karla, prof. psih. Lupulescu Lăcrămioara, prof. 

psih. Popescu Lucia, prof. psih. Gurban Ionela, prof. psih. Ștefănescu Adreana, prof. psih. Ciortuz 

Lidia, prof. psih. Mladin Ionuț, prof. itin. Bodea Laura, kinet. Nedelea Raluca, kinet. Lenhardt 

Silviu, kinet. Baderca Mădălina. Scopul activității a fost familiarizarea copiilor cu caracteristicile 

anotimpului iarna și dezvoltarea simțului estetic prin intermediul activităților desfășurate. O parte 

a acestei activități s-a desfășurat pe platforma Google Meet. Copiii împreună cu părinții și 

terapeuții au participat la diferite jocuri și activități interactive prin care și-au consolidat  

cunostintele despre iarnă. În partea a doua, partea practică a acestei activități, copiii împreună cu 

părinții și sub îndrumarea terapeuților, au realizat un felinar om de zăpadă. Părinții au pus la 

dispoziția copiilor materialele necesare,  au urmat pașii indicați, realizând astfel un felinar. Copiii 

au participat cu mult entuziasm la activitate și au fost foarte încântați de produsele obținute. În 

paralel cu partea  desfășurată pe Meet, la această activitate au participat și alți copii din cadrul 

C.R.A.E Speranța dar și din cadrul C.Ș.E.I. ”Constantin Pufan”. Aceștia, coordonați de echipa de 

cadre didactice au realizat diferite decorațiuni de iarnă și au trimis poze cu lucrările lor. Copiii au 

dat frâu liber imaginației și au realizat frumoase lucrări.  

La activitate au participat 54 de copii:  45 de preșcolari și școlari incluși în evidența Centrului de 

Resurse și Asistență Educațională ”Speranța” Timișoara și 9 școlari incluși în evidența Centrului 

Școlar pentru Educație Incluzivă ”Constantin Pufan”. 
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➢ Activitatea ”Păstrăm spiritul Crăciunului” a avut ca scop valorificarea potențialului creativ și a 

originalității copiilor, optimizarea integrării copiilor cu cerințe educaționale speciale la nivel 

socio-comunitar și a fost coordonată de prof.psih. Petrica Elena, kinetoterapeut  Amelia Cuceu, 

prof. psih. Mirabela Sdeorna. Echipa a fost formată din: prof. psih. Alexandru Cristina, prof.psih. 

Anghel Mihaela,  kinetoterapeut Baderca Mădălina,  prof. psih. Bodea Laura, prof. psih. Calea 

Irina, prof. psih. Ciociu-Mîndru Loredana, prof. psih. Ciortuz Lidia, prof. psih. Cnejev Adriana, 

înv. educ. Cosma Lavinia, prof. psih. Dumitru Ileana, prof. psih. Gurban Ionela, prof. psih. Ichim 

Adriana, prof. psih. Jovic Diana, kinetoterapeut Lenhardt Silviu, prof. psih. Lupulescu 

Lăcrămioara, prof. psih. Lupulescu Ramona, prof. psih. Mircea Andrea, prof.psih. Mladin Ionuț, 

kinetoterapeut Nedelea Raluca, prof, psih. Pădeanu Luciana, prof. psih. Pălici Beatrice, prof. psih. 

Popescu Lucia, prof. educ. Stana Gloria, prof. psihKarla, prof. psih. Szabados Csilla, prof. psih. 

Ștefănescu Adreana, prof. psih. Viliga Claudia Liliana. Au participat 100 de copii ai Centrului de 

Resurse și Asistență Educațională ”Speranța”. 

În semestrul II al anului școlar 2021-2022, echipa de terapeuți ai Centrului de Resurse și Asistență 

Educațională Timișoara, din cadrul Departamentului de Educație Specială ”Luminița”, Departamentului 

de Intervenție Timpurie, precum și din Departamentul de Incluziune Școlară, au desfășurat numeroase 

activități extrașcolare. Desfășurarea acestor activități a avut următorul istoric: 

• 23.02.2022 – Activitatea extrașcolară ,,Cercul noi îl învățăm” a avut ca și cordonatori:  prof. 

psihoped. Martinconi Noemi și prof. kineto. Pârjol Antonela, echipa: prof. psih. Ciociu Mîndru 

Loredana. Scopul activității:predarea unor cunoștiințe noi, consolidarea deprinderilor de 

comunicare. Folosind diverse  mijloace de învățământ( plastelină, făină, cercul Hola Hop, mingea, 

fișe), copiilor li s-a prezentat figura geometrică ,,cercul”, și prin intermediul materialelor auxiliare 

li s-a explicat ce înseamnă noțiunea de cerc, pentru a se  facilita transmiterea unor cunostinte, 

realizarea unor aplicatii practice in cadrul procesului instructiv. La activitate au participat 15 copii 

din cadrul CRAE ”Speranța”. 

• 02.03.2022 – Activitatea extrașcolară ”Poveștile copilăriei” a fost coordonată de prof. psih. 

Ciociu-Mîndru Loredana, prof. psih. Ștefănescu Adreana (C.R.A.E. ”Speranța”) și Cheie Simona 

și Sârbu Iulia ( Grădinița P.P.Chișoda). Scopul  activității a fost derularea unor activități cultural-

educative prin care copiii să-și formeze și dezvolte comportamente prosociale. de acceptare și de 

respectarea a diversității. Copiii au avut ocazia să participe la vizionarea/lecturarea unei povești, să 

participe la joc de rol folosind măscuțe și jucăriile preferate, au realizat desene cu aspecte din 

poveste și au avut loc dezbateri  pe marginea poveștii audiate și vizionate iar la finalul 

parteneriatului s-au realizate două postere cu aspecte relevante din cadrul derulării activităților 
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care au fos încărcate pe pagina de Padlet comun a parteneriatului. Numărul de participanți  46 de 

copii 

• 18.03.2022 - Activitatea extrașcolară ”Pasteluri de primăvară” organizată de C.R.A.E. ”Speranța” 

în parteneriat cu C.Ș.E.I. ”C-tin Pufan”. Coordonatori fiind: prof. psih. Pădeanu Luciana, prof. 

psih. Martinconi Noemi, prof. psih. Mladin Ionuț, din echipă au făcut parte: prof. psih. Ichim 

Adriana, prof. psih. Lupulescu Lăcrămioara, prof. psih. Lupulescu Ramona, prof. psih. Szabados 

Csilla, prof. psih. Ștefănescu Adreana din cadrul C.R.A.E. ”Speranța” și prof. înv. preșcolar 

Moissiu Florentina, prof. înv. preșcolar Bălăngean Ana Maria, prof. înv. preșcolar Coroianu Dora 

din cadrul C.Ș.E.I. ”C-tin Pufan. 

Activitatea extrașcolară a avut drept scop valorificarea potențialului creator al copiilor și 

capacitatea acestora de a realiza diverse lucruri legate de tema propusă, dar și a colaborării 

cadrelor didactice implicate.  La realizarea activității au participat 46 de copii aflați în evidența 

CRAES și părinții acestora, împreună cu 9 copii din cadrul C.Ș.E.I  ”C-tin Pufan” din Timișoara. 

• 21.03.2022- Activitatea extrașcolară „Pentru un zâmbet de copil” cu ocazia Zilei Mondiale a 

Persoanelor cu Sindrom Down a fost coordonată de dir. prof.psih. Petrica Elena,  prof. psih. 

Stana Karla și as.soc. Bogdan Camelia. 

Scopul activității a vizat dezvoltarea competențelor de socializare la copiii cu Down prin 

implicarea lor în activitățile desfășurate pe timpul plimbării cu vaporașul precum și îmbunătățirea 

abilităților de implicare ale părinţilor în activități desfășurate împreună cu copiii lor și 

familiarizarea acestora cu modalități alternative de petrecere a timpului liber împreună cu copiii 

lor . Copiii cu sindrom Down din CRAE ,,Speranța”, însoțiti de părinți și frați/surori s-au 

întâlnit pe malul râului Bega, la vaporașe. Au fost întâmpinați de echipajele a 2 vaporașe și au fost 

invitați la o plimbare cu acestea timp de o oră. În timpul plimbării copiii au admirat peisajele, au 

putut privi cum se conduce un vaporaș, au cantat, aplaudat, au participat la jocurile muzicale, au 

interacționat între ei. La finalul plimbării cu vaporașele, copiilor li s-a cântat ,,La mulți ani!” și li 

s-a oferit un dar – o perniță norișor zâmbitoare pentru fiecare zâmbet al unui copil cu Down și s-au 

facut poze cu membrii echipajelor, cu echipa. 

La activitate au participat 15 copii din evidența Departamentului de Intervenție Timpurie,  

Departamentului de Incluziune Școlară și Departamentului de Educație Specială ,,Luminița” din 

cadrul Centrului de Resurse și Asistență Educațională ”Speranța” Timișoara. 

• 23.03.2022, „ Reciclare creativă- Flori pentru mama”, activitate extrașcolară online ce a avut 

ca și coordonatori prof. itin. Bodea Laura, înv.- ed. Cosma Lavinia, și echipa: kinet. Cuceu 
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Amelia, prof. psih. Mladin Ionuț, prof. kinet. Nedelea Raluca,  kinet. Lenhardt Silviu, prof. înv. 

primar Ștefoni Iuliana ( Școala Primară Șuștra). 

Scopul activității a fost dezvoltarea respectului față de mediul înconjurător și a  simțului creativ. 

Părinții/aparținătorii au selectat împreună cu copii cele necesare pentru desfășurarea activității: materiale 

reciclabile (carton, cofraje de ouă, sticle de plastic PET și capace, tuburi de hârtie igienică, nasturi, 

sârmă), obiecte de uz casnic (foarfecă, ață/panglică), rechizite și materiale școlare (coală de hârtie, 

creioane/carioci/vopsea pentru pictat, pensulă, lipici, aracet, perforator).Copiii au confecționat lucrările, 

lăsând frâu liber creativității. 

Au participat 17 copii din evidența Centrului de Resurse și Asistență Educațională ”Speranța și 11 elevi 

ai Școlii Primare Șuștra. 

• În data de 25.03.2022, a avut loc activitatea extrașcolară online ”Să vorbim frumos și corect în 

orice loc!”, având ca scop dezvoltarea capacității de exprimare corectă și acceptată social în 

diverse situații sociale. Activitatea a fost coordonată de prof. psih. Dumitru Ileana și prof. psih. 

Calea Irina și a participat un grup de 8 copii din evidența C.R.A.E. Speranța. Prin intermediul 

poveștilor și al materialelor audio-video, copiii au identificat comportamente verbale atât din 

categoria celor acceptate social, cât și din aceea a exemplelor de exprimare verbală nepotrivită, 

nepoliticoasă sau deranjantă. Ei au argumentat încadrarea acestor tipuri de manifestare verbală în 

cele două categorii, prin conștientizarea consecințelor acestora - pozitive sau negative, asupra 

relațiilor pe care le avem cu cei din jur. Copiii au fost implicați în jocuri de rol, în jocuri 

interactive, în discuții le-au permis să își exprime opinii cu privire la normele de conviețuire 

sociale impuse în privința limbajului și a exprimării verbale în diverse situații sociale, dar și să 

dezvolte o atitudine pozitivă față de comportamentele verbale acceptate social. 

• 01.04-10.04.2022 - ,,Fratele meu, sora mea” – activitate realizată cu ocazia Zilei Internaționale a 

fraților și surorilor din 10 aprilie 2022, coordonată de . kinet. Cuceu Amelia și prof. psih. 

Szabados Csilla, din echipă făcând parte: cadre didactice din CRAE ,,Speranța”din toate cele 3 

departamente: prof.psih. Stana Karla, prof.psih. Ionela Gurban, prof.psih. Cristina Alexandru, 

prof.psih. Luciana Pădeanu, prof.psih. Ramona Lupulescu, prof.psih. Lăcrămioara Lupulescu, 

prof.psih. Irina Calea, prof. psih. Loredana Ciociu-Mîndru, kineto. Violeta Almăjan, kineto. 

Raluca Nedelea, kineto. Silviu Lenhardt, prof.psih. Beatrice Pălici, prof. psih. Lidia Ciortuz, prof. 

psih. Ionuț Mladin. Obiectivele activității: îmbunătățirea relațiilor dintre membrii familiilor 

copiilor cu CES, Optimizarea integrării copiilor cu cerințe educaționale special la nivel socio-

comunitar și valorificarea potențialului creativ și a originalității copiilor.   

 



 59 

• 2.04.2022 – Activitatea extrașcolară ”Împreună pentru inimi albastre – Ziua Internațională de 

Conștientizare a Autismului”, coordonatorii au fost: dir. prof. psih. Petrica Elena, prof. psih. 

Stana Mihaiela Karla, prof. psih. Pădeanu Luciana, prof. psih. Jovic Diana, din echipă făcând parte 

colectivul CRAE ”Speranța”.  

Scopul activității a fost creșterea vizibilității problematicii autismului, prin intermediul mediului 

online, informarea și sensibilizarea comunității în sensul de a facilita participarea la viața socială a 

persoanelor cu TSA și a familiilor acestora. La activitate au participat 77 preșcolari și școlari din 

evidența Departamentului de Intervenție Timpurie, Departamentului de Incluziune Școlară și 

Departamentului de Educație Specială ”Luminița” din cadrul Centrului de Resurse și Asistență 

Educațională ”Speranța” Timișoara.  

• 06.04.2022 – Concursul Județean ”Ziua Internațională a Sportului pentru Dezvoltare și pace” 

a avut ca scop dezvoltarea capacității de relaționare și comunicare cu alți copii, de aceeași vârstă 

sau de vârste diferite; dezvoltarea spritului competițional.și valorificarea deprinderilor și 

priceperilor motrice însușite în orele de educație fizică și sport sau în cadrul kinetoterapiei. 

Activitatea a fost coordonată de kineto. Lenhardt Silviu și kineto. Nedelea Raluca, din echipă 

făcând parte: kineto Almăjan Guță Violeta și kineto. Pârjol Antonela. Activitatea sportivă a 

constat în desfășurarea unor probe sportive pe diferite stadii de dificultate în funcție de vârsta 

copilului și deficiența lui, ușoară, moderată sau severă. Copiii înscriși participanți la probele de 

atletism, jocuri sportive și gimnastică alături de cadrele didactice însoțitoare  li s-a explicat fiecare 

probă în parte în ce constă. Fiecare participant a fost prezent la fiecare probă sportivă. După 

terminarea acestor probe a avut loc festivitatea de premiere și li s-au acordat diplome. Au 

participat 5 copii. 

• ”Experiment științific distractiv – Oul cauciucat!”, a avut loc în data de 10.04.2022, în mediul on-

line, pe platforma Classroom şi Meet. Activitatea s-a realizat sub coordonarea prof. psihoped. 

Lupulescu Lăcrămioara și prof. itin. Lupulescu Ramona și echipa: prof. psih. Alexandru Cristina, 

prof. psihoped. Sdeorna Mirabela, prof. psihoped. Viliga Claudia. La activitate au participat 11 copii 

incluși în evidența Departamentului de Educaţie Specială „Luminiţa”, Departamentul de Intervenţie 

Timpurie și Departamentul de Incluziune Școlară din cadrul Centrului de Resurse și Asistență 

Educațională ”Speranța” Timișoara. 

Scopul experimentului a fost observarea reacției chimice care are loc între oțet și coaja oului, iar 

obiectivele urmărite au vizat: stimularea curiozității și interesului pentru a realiza experimentul; 

familiarizarea copiilor cu materiale inedite, în vederea realizării experimentului. Prin intermediul 

experimentului pe care copiii l-au realizat, ei s-au familiarizat cu noțiuni din domeniul fizicii și 
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chimiei, și-au dezvoltat interesul pentru știință (metodele folosite, reacțiile chimice pe care le vor 

observa) și au înțeles relația cauză-efect, iar la final au dat dovadă de creativitate în realizarea 

iepurașului și oului de Paști utilizând cifre. Copiii au participat activ la procesul de experimentare și 

au făcut predicții despre ce anume se va întâmpla cu oul în acțiune cu oțetul – coaja oului se va 

dizolva datorită acidului. 

• 12.04.2022 – Activitatea extrașcolară ”Activități motrice adaptate în Rugby”, a avut loc la 

stadionul de rugby GH Rășcanu din Timișoara. Au fost implicati 15 copii din evidența CRAES.. 

Coordonatori -  Almajan-Guță  Violeta și Pârjol Antonela , echipa - Nedelea Raluca, Lehnard Silviu, 

Almăjan-Guță Bogdan , Calafeteanu Valentin. 

Scopul activității a fost responsabilizarea socială și adaptarea graduală la efort fizic postpandemie. 

Cadrele didactice implicate alături de staff-ul echipei de rugby SCM Timișoara și studenții FEFS 

UVT  au fost alături de copiii de la CRAES  și au realizat activități de psihomotricitate în aer liber.  

• 18.04.2022 - ,Pătura care citește” - cel mai mare picnic urban de lectură, Ediția a X-a, eveniment 

organizat de Biblioteca Județeană Timiș „Sorin Titel”, cu sprijinul C.J. Timiș. Au participat 15 copii 

de la C.R.A.E. Speranța îndrumați de următoarele cadre didactice: prof. psih. Dumitru Ileana, prof. It. 

Bodea Laura, prof. psih. Mircea Andrea, prof. psih. Ciortuz Lidia și prof. kinet. Lenhardt Silviu. 

• ”Copil în țara minunilor”. Activitate desfășurată în 1 Iunie la Muzeul Satului Bănățean din 

Timișoara. A avut ca scop organizarea unor activități extracurriculare în colaborare cu Inspectoratul 

Școlar Județean Timiș, cu participarea cadrelor didactice, a preșcolarilor și școlarilor din cadrul 

Centrului de Resurse și Asistență Educațională ”Speranța” și optimizarea integrării copiilor cu cerințe 

educaționale speciale la nivel socio-comunitar. 

Coordonatorii activității au fost: Director- prof. psih. Petrica Elena, kinetoterapeut Cuceu Amelia, 

prof. psih. Lupulescu Lăcrămioara, prof. psih. Mladin Ionuț și prof. psih. Sdeorna Adriana Mirabela. 

Echipa de organizare: prof. psih. Alexandru Cristina, prof.psih. Anghel Mihaela,  kinetoterapeut 

Almăjan-Guță Violeta,  prof. psih. Bodea Laura, prof. psih. Calea Irina, prof. psih. Ciociu Loredana, 

prof. psih. Ciortuz Lidia, prof. psih. Cnejev Adriana, înv. educ. Cosma Lavinia,  prof. psih. Gurban 

Ionela, prof. psih. Ichim Adriana, kinetoterapeut Lenhardt Silviu, prof. psih. Lupulescu Ramona, prof. 

psih. Marinconi Noemi, prof. psih. Mladin Ionuț, kinetoterapeut Nedelea Raluca, prof, psih. Pădeanu 

Luciana, kinetoterapeut Pârjol Antonela, prof. psih. Popescu Lucia, prof. educ. Stana Gloria, prof. 

psih. Szabados Csilla, prof. psih. Ștefănesu Adreana, prof. psih. Viliga Claudia Liliana. 

Participanți: 104 copiii incluși în evidența Departamentelui de Intervenție Timpurie, Departamentului 

de Incluziune Școlară și a Departamentului de Educație Specială” Luminița” din cadrul Centrului de 

Resurse și Asistență Educațională” Speranța” Timișoara. 
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În data și intervalul stabilit, cadrele didactice din cadrul CRAE” Speranța”, vor organiza o serie de 

ateliere pentru beneficiarii CRAES, după cum urmează: 

- ”Mișcare și voie bună”, atelier de jocuri motrice (de coordonare, de cooperare), traseee 

aplicative; 

- ”Emoții în culori”- prezentarea terapiei rațional-emotiv-comportamentale prin implicarea 

copiilor în activități cu caracter plastic; 

- ”Arta jucăușă”- atelier de creație, constând în confecționarea unor obiecte decorative din 

materiale din natură (crenguțe, iarbă, pietre) 

- ”Pictură fantastică cu bule”- atelier de pictură; 

- ”Mesajul secret”- atelier de desen prin care se încurajează transmiterea unui mesaj de 

acceptanță în comunitate a copiilor cu CES; 

- ”Creează-ți propriul tablou!”- atelier de creație a unui tablou, plecând de la o imagine dată; 

- ”Zâmbete și cuvinte”- atelier de creație plastică; 

• 07.06.2022, activitate cultural-educativă ”CONCENTRICA”, eveniment de lectură publică organizat 

de Biblioteca Județenă Timiș ”Sorin Titel” sub egida Consiliului Județean Timiș. Scopul activității a 

vizat următoarele obiective: Cunoașterea trecutului, dar și a viitorului literar al Timișoarei (autori, 

opere literare, etc); Conștientizarea copiilor asupra importanței  culturii și a lecturii în viața noastră; 

Integrarea copiilor cu dizabilități în comunitatea timișoreană. Au participat 6 elevi însoțiți de 3 cadre 

didactice din cadrul C.R.A.E. ”Speranţa”și doi părinți. Coordonatorii din partea C.R.A.E. ”Speranţa” 

au fost: prof. psih. Petrica Elena, prof. ed. Stana Gloria și prof. psihoped. Ciortuz Lidia. 

• Proiectul educațional național:” Și eu știu, și eu pot! ”- ediția a VII-a - în colaborare cu CSEI 

Brașov, s-a derulat pe parcursul anului școlar 2021-2022, Coordonator: Ștefănescu Adreana, 

Mircea Andrea, Grădinar Daniela, Nistor Roxana. Scopul: sprijinirea și promovarea reciprocă în 

vederea realizării proiectelor educaționale de formare/ informare. Descrierea activității: s-au 

realizat lucrări originale  prin folosirea diferitelor tehnici și instrumente de lucru de către copii cu 

și fără CES, care au fost încărcate pe Padlet-ul comun iar în urma jurizării copiii au obținute 

diplome și premii. Numărul de participanți peste 1000 de copii din grădinițe, școli de masă și 

CSEI din întreaga țară. 

 

3. Dezvoltarea centrului metodologic pentru promovarea educaţiei timpurii şi educaţiei incluzive  

Portofoliile metodologice au fost completate pentru fiecare specialitate cu noi resurse informaționale. În 

vederea desfășurării activității online/la distanță resursele utilizate au fost diverse: 

• platforme (G-suit, ZOOM, Kinderpedia, Google-meet, PEDa și PEDb etc); 
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• interviuri clinice structurate/nestructurate cu părinții/aparținătorii legali, chestionare/scale de 

screening computerizate;  

• site-uri cu informații și ilustrații, biblioteci online, softuri educaționale, blog-uri sau site-uri de 

craft pentru copii: (www.pinterest.com, www.happinessishomemade.net, 

www.MontessoriFromtheHeart.com, www.Artycraftykids, www.kidscraftroom.com, www.blog 

Emalascoala, http://fiseprescolari.blogspot.ro,  www.MontessoriFromtheHeart.com, 

www.Artycraftykids, www.kidscraftroom.com, www.revistaHAPPY.ro, joc-de-

copii.blogspot.com, etc.) 

• link-uri și adrese youtube, aplicații și platforme gratuite atât pentru părinți și copii, cât și pentru 

terapeuți: www.wordwall.net, www.learningsapps.org, www.zoom.us; https://play.google.com/ - 

https://jucarii-vorbarete.ro https://autism.gamara.ro/;  https://gokid.ro; https://ro.pinterest.com; 

https://pin.it/679tkY3; https://autismvoice.ro/jocuri-potrivite-pentru-copiii-cu-autism/  

https://copiisimame.wordpress.com/tag/jocuri-de-miscare/;https://gokid.ro; http://teatrulpuck.ro/; 

https://www.pic-collage.com/; 

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.bimiboo.runner&hl=ro 

• jocuri și activități interactive: https://wordwall.net/resource/3526540/roata-emoțiilor, 

https://puzzlefactory.pl/ro/puzzle/joc/pentru-copii/303405-emoțiile-noastre, 

https://puzzlefactory.pl/ro/puzzle/joc/oameni/254965-asamblați-puzzle-ul etc.); 

• apeluri video prin aplicații WhatsApp, messenger; 

• înregistrări video cu activități demonstrative; 

• lecturi online, tutoriale, cântece și povești educative; 

• webinarii pe diverse teme de interes; 

• concepere de materiale informative, fișe de lucru personalizate cu ajutorul programelor Paint, 

Word, PowerPoint și trimiterea prin e-mail; 

• obiecte de uz casnic (vase, căni, boluri, tacâmuri, etc), doze şi sticle de suc/apă, haine (bluze, 

tricouri, pantaloni, şosete, etc.), monezi, bancnote; 

• materiale diverse din natură găsite în imediata apropiere a casei (pietricele de diverse forme, 

culori, mărimi, castane, frunze, nuci, alte materiale mărunte); 

• alimente – semințe de diferite tipuri, spaghetti, penne (macaroane găurite) și alte tipuri de paste 

făinoase, de forme diferite, cereale găurite și negăurite etc. 

Informații referitoare la activitățile și proiectele derulate de C.R.A.E. ”Speranța”  în parteneriat cu 

Asociaţia de Resurse Umanitare Speranța și alți parteneri, cu scopul promovării accesulului copiilor din 

grupe de risc la cea mai potrivită formă de educație și terapii specifice, cât mai timpuriu posibil, au putut 

http://www.pinterest.com/
http://www.pinterest.com/
http://www.happinessishomemade.net/
http://www.montessorifromtheheart.com/
http://www.artycraftykids/
http://www.kidscraftroom.com/
http://www.blog/
http://fiseprescolari.blogspot.ro/
http://www.montessorifromtheheart.com/
http://www.artycraftykids/
http://www.kidscraftroom.com/
http://www.revistahappy.ro/
http://www.wordwall.net/
http://www.learningsapps.org/
http://www.zoom.us/
https://play.google.com/
https://jucarii-vorbarete.ro/
https://autism.gamara.ro/
https://gokid.ro/
https://ro.pinterest.com/
https://pin.it/679tkY3
https://copiisimame.wordpress.com/tag/jocuri-de-miscare/
https://gokid.ro/
http://teatrulpuck.ro/
https://www.pic-collage.com/
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.bimiboo.runner&hl=ro
https://wordwall.net/resource/3526540/roata-emoțiilor
https://puzzlefactory.pl/ro/puzzle/joc/pentru-copii/303405-emoțiile-noastre
https://puzzlefactory.pl/ro/puzzle/joc/oameni/254965-asamblați-puzzle-ul
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fi accesate de către specialiști, părinți, studenți ai facultăților de profil, agenți economici, comunitate etc., 

prin intermediul site-ului www.craesperanta.ro, a paginei și contului de facebook ale instituției, 

responsabilii desemnați fiind prof. psih. Mircea Andrea, prof. psih. Mladin Ionuț Dorel, prof. psih. 

Ciociu-Mândru Loredana-Andreea.  

Doamna director prof. psihopedagog Petrica Elena a participat online la întâlniri consultative de lucru 

cu: 

- lect. univ. dr. Anca Frantz din cadrul Facultății de Sociologie și Psihologie a Universității de Vest 

Timișoara pentru organizarea cadrului de colaborare cu instituția noastră în direcția efectuării de activități 

practice de către studenți ca parte esențială în procesul lor de formare inițială (septembrie 2021, ianuarie 

2022); 

- responsabilii de cerc pedagogic pentru învățământ special și special integrat sub coordonarea d-nei 

insp. șc. Maria Slatină prilej cu care s-au prelucrat cadrul legislativ, reperele metodologice, atribuțiile 

cadrelor didactice pentru desfășurarea activităților prin intermediul tehnologiei și internetului în anul 

școlar 2021-2022, aspecte administrative și organizatorice, etc (27.09.2021); 

- profesorii psihopedagogi din învățământul special și special incluziv în calitate de coordonator al 

Cercului pedagogic (01.10.2021); 

- ședințe de lucru cu conducerile unităților de învățământ din județul Timiș cu dl. insp. șc. gen Marin 

Popescu și invitați în funcție de temele dezbătute (28.09.2021, 04.10.2021, 12.10.2021, 18.01.2021) 

- lect. univ. dr. Atalia Onițiu din cadrul Facultății de Sociologie și Psihologie a Universității de Vest 

Timișoara pentru conceperea și implementarea unor acțiuni comune privind cercetarea asupra Calității 

vieții copiilor diagnosticați cu autism (TSA) din județul Timiș, care se vor implica cadrele didactice și 

studenții de la Facultatea de Sociologie și Psihologie din cadrul Universității de Vest din Timișoara, 

specialiștii din cadrul Centrului de Resurse și Asistență Educațională Speranța Timișoara (01-04-

30.11.2021, 03-08-13-14-16.12.2021). 

4. Îmbogăţirea şi diversificarea mijloacelor informaţionale pentru personalul instituţiei, unităţi 

şcolare şi părinţi  

Sub coordonarea doamnei director prof. psih. Petrica Elena, având în echipă pe prof. psihopedagog 

Dumitru Ileana și prof. psihopedagog Pălici Beatrice Maria  a fost elaborată/publicată noua Broșură de 

promovare a Centrului de Resurse și Asistență Educațională Speranța, Editura EUROSTAMPA, 

Timișoara 2021,  ISBN: 978-606-32-1078-5; 

Acest material a fost distribuit la nivelul instituțiilor coordonatoare CJ Timiș (d-lui Preoteasa 

vicepreședinte al CJ Timiș, d-lui Marian Vasile administrator al județului Timiș, d-lui director patrimoniu 

Radu Șerban, d-lui Marcel Marcu director executiv Direcția Buget Finanțe, d-lui Ninel Lupu șef serviciu 

http://www.craesperanta.ro/
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în cadrul Direcției Investiții), IȘJ Timiș (d-lui insp. șc. gen. Marin Popescu, d-lor insp. șc. gen. adj. 

Cosmin Hogea și Francisc Halasz,  d-nei insp. șc. de specialitate ptr. învățământ special și special integrat 

Maria Slatină, d-nelor/d-nilor insp. șc. pentru Managementul Instituțional, Dezvoltare Resursei Umane, 

Managementul Resursei Umane, Serviciul Audit, Servicul Plan-Rețea Școlară, Serviciul Salarizare, 

directorilor unităților de învățământ special din Timiș, studenților facultății de Sociologie din cadrul UVT, 

precum și la nivel de oraș Timișoara prin intermediul Campaniei ”Și tu poți fi Socio-Claus” (06-

15.12.2021). 

În semestrul I al anului școlar 2021-2022, au fost realizate traduceri de specialitate care au îmbogățit 

baza informativă a instituției și au fost folosite ca suport in diverse tipuri de activități.  

1. Profesor psihopedagog ADREANA ȘTEFĂNESCU a realizat următoarele traduceri de specialitate: 

• Intervenție timpurie și abordare cognitiv-comportamentală, Jehanne Mignot , Laetitia Vande 

Vonder , Marie-Claire Haelewyck. În contrast 2011 / 1-2 (N ° 34-35) , paginile 271 până la 296 

• Prezentarea kit-ului Z-Vibe și a accesorilor aferente, material folosit la Școala Părinților în 

activitatea cu tema: Perspective de comunicare la copii mici și foarte mici cu cerințe educaționale 

speciale Traducerea s-a realizat de pe site-ul https://www.arktherapeutic.com. 

2. Profesor psihopedagog Beatrice Pălici a tradus un material din limba engleză, suport de curs: 

Comunicarea cu stiluri de personalitate diferite, la care a participat, în luna septembrie 2022. Materialul 

tradus a fost diseminat în rândul cadrelor didactice angajate la CRAE Speranta, în format electronic, prin 

email. 

Activitatea de informare şi documentare în cadrul bibliotecii s-a concretizat în: 

✓ organizarea şi structurarea fondului de cărte de către asis. social Bogdan Camelia Ramona;  

✓ realizarea împrumutului de cărţi; 

✓ documentarea și informarea studenților practicanți prin consultarea materialelor elaborate (broșuri, 

portofolii metodologice, pliante, ghiduri metodologice, site etc.) cu privire la organizarea 

activității C.R.A.E. ”Speranța” ca structură alternativă pentru învățământul special integrat, 

documentele curriculare și strategiile educativ-terapeutice utilizate. 

✓ implementarea procedurii de gestionare a fondului de carte, inventarierea documentelor ca parte 

integrantă a procesului de intervenție educațional-terapeutică; s-a asigurat existența documentației 

adecvate pentru derularea și continuitatea activității instituției. 

✓ consultarea legislației primare și secundare privind organizarea și funcționarea bibliotecilor 

școlare, precum și reglementările interne: Regulamentul de organizare și funcționare a instituției, 

Decizii/Dispoziții ale directorului instituției, circuitul documentelor și alte acte normative. 

✓  lansarea de solicitări personalului C.R.A.E.S. privind achiziționarea de noi cărți. 

https://www.cairn.info/publications-de-Jehanne-Mignot--92584.htm
https://www.cairn.info/publications-de-Laetitia-Vande%20Vonder--92585.htm
https://www.cairn.info/publications-de-Laetitia-Vande%20Vonder--92585.htm
https://www.cairn.info/publications-de-Marie-Claire-Haelewyck--85515.htm
https://www.cairn.info/revue-contraste.htm
https://www.cairn.info/revue-contraste-2011-1.htm
https://www.arktherapeutic.com/
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 Membrii responsabili cu gestionarea activităților din cadrul bibliotecii CRAES sunt asist. social  

 Bogdan Camelia și prof. psihoped, Mladin Ionuț. 

5. Dezvoltarea  serviciilor suportive pentru părinţi/aparţinători legali  

În semestrul I al anului școlar 2021-2022 prof. psihopedagog Popescu Lucia a consiliat 28 cazuri ( 

27 – DIȘ și 1 DES) în cadrul a 74 ședințe de consiliere, prof. psihopedagog Gurban Ionela Silvana a 

consiliat 29 cazuri (23 – DIT, 6 – DIȘ) în cadrul a 118 ședințe de consiliere individuală. De asemenea, 

prof. psihopedagog Pălici Beatrice Maria a consiliat 32 cazuri (DIT) în cadrul a 53 de ședințe de 

consiliere, respectiv a realizat informarea și monitorizarea cazurilor aflate pe lista de așteptare pentru 

prezență fizică, iar prof. psihopedagog Jovic Diana a consiliat 6 cazuri (DIȘ) în cadrul a 6 ședințe de 

consiliere. Consilierea s-a realizat în mediul online, prin utilizarea tehnologiei și a internetului (Platforma 

G-Suite – Google Meet, telefon, WhatsApp). 

În cadrul ședințelor de consiliere s-a urmărit îmbunătăţirea competenţelor parentale, a comunicării 

şi a relaţionării intrafamiliale, gestionarea comportamentelor indezirabile ale copilului, a conflictelor 

dintre frați, cunoașterea și acceptarea nevoilor copiilor, precum și înțelegerea propriilor nevoi ca adulți și 

părinți, păstrarea unui echilibru emoțional, necesitatea promovării unui mediu stabil, cu reguli clare și 

formularea unor așteptări realiste în ceea ce privește comportamentul copiilor în această perioadă, 

îmbunătățirea interacțiunii părinte-copil, identificarea resurselor interioare și a unor strategii de prevenire 

și combatere a stresului, identificarea surselor de stres din familie, analizarea acestor surse și a 

modalităților de gestionare a situațiilor cu care se confruntă, îngrijorarea/anxietatea părinților în ceea ce 

priveşte evoluția pandemiei,  îmbolnăvirea unora dintre ei, gestionarea emoțiilor care îi copleșesc și a 

rolurilor pe care le au zi de zi în această perioadă, scăderea venitului familiei/pierderea locului de muncă, 

acceptarea și adaptarea la schimbările intervenite în obiceiurile și rutinele de viață. S-a realizat de 

asemenea, informarea părinților prin trasmiterea de materiale educative (Platforma G-Suite, WhatsApp si 

e-mail), precum și consiliere privind orientarea școlară a copiilor, acolo unde a fost cazul. 

Prin intermediul managerului de caz, prof. psihopedagog Ichim Adiana, au fost oferite servicii 

suportive care au vizat consilierea și oferirea de suport emoțional unei familii, mamei în special, în 

condiții de spitalizare în stare gravă a copilului care beneficiază de terapiile specifice din cadrul C.R.A.E. 

Speranța. 

Asistenţa şi abilitarea în intervenţie a părinţilor/aparținătorilor legali a fost asigurată de către toţi 

terapeuţii în programul complementar şedinţelor terapeutice cu copiii,  pe parcursul întregii zile de lucru, 

oferindu-le suport concret în continuarea și implementarea activităților terapeutice acasă.  Condițiile 

impuse de contextul pandemic în desfășurarea acestor activități au solicitat consultanță oferită de către 

terapeuți cu privire la adaptarea acestora la normele de lucru în mediul on-line. S-au recomandat resurse 
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educaționale on-line accesibile și adecvate nevoilor copiilor. S-a avut în vedere durata optima de timp 

petrecut de copii în fața dispozitivelor tehnologice, alternarea activităților on-line cu activități ludice, 

fizice, cognitive, practice, de creație, de interrelaționare, de relaxare, independent de tehnologie. Atât în 

timpul activităților terapeutice on-line, cât și pe parcursul activităților desfășurate de către copii împreună 

cu părinții s-a insistat pe stabilirea și respectarea unui grad adecvat de solicitare a resurselor psihice, fizice 

și emoționale ale acestora.  

Părinții au avut un rol important în desfășurarea și eficiența programelor de terapie on-line. Aceștia au 

devenit co-terapeuți, fiind preocupați să-și dezvolte abilitați tehnice pentru accesarea platformelor 

educaționale sau a aplicațiilor on-line și să asigure toate condițiile optime de organizare a terapiei. Și-au 

susțin copiii în procesul terapeutic daca a fost cazul, au organizat activități după indicațiile terapeutului 

pentru asigurarea continuității terapiei, oferind feed-back permanent acestuia privind orice aspect pe care 

îl comportă aceste activități. 

În semestrul II al anului școlar 2021-2022 prof. psihopedagog Popescu Lucia a consiliat 27 cazuri 

(DIȘ) în cadrul a 90 ședințe de consiliere, prof. psihopedagog Gurban Ionela Silvana a consiliat 28 cazuri 

(23 – DIT, 5 – DIȘ) în cadrul a 148 ședințe de consiliere individuală. De asemenea, prof. psihopedagog 

Pălici Beatrice Maria a consiliat 10 cazuri (9 – DIT, 1 – DES) în cadrul a 21 de ședințe de consiliere, 

respectiv a realizat informarea și monitorizarea cazurilor aflate pe lista de așteptare pentru prezență fizică, 

iar prof. psihopedagog Jovic Diana a consiliat 26 cazuri (DIȘ) în cadrul a 35 ședințe de consiliere. 

Consilierea s-a realizat în mediul online, prin utilizarea tehnologiei și a internetului (Platforma G-Suite – 

Google Meet, telefon, WhatsApp). 

În cadrul ședințelor de consiliere s-a urmărit îmbunătăţirea competenţelor parentale, a comunicării şi a 

relaţionării intrafamiliale, gestionarea comportamentelor indezirabile ale copilului, cunoașterea și 

acceptarea nevoilor copiilor, precum și înțelegerea propriilor nevoi ca adulți și părinți, păstrarea unui 

echilibru emoțional, necesitatea promovării unui mediu stabil, cu limite și reguli clare și formularea unor 

așteptări realiste în ceea ce privește comportamentul copiilor, îmbunătățirea comunicării și interacțiunii 

părinte-copil, identificarea resurselor interioare și a unor strategii de prevenire și combatere a stresului, 

identificarea surselor de stres din familie, analizarea acestor surse și a modalităților de gestionare a 

situațiilor cu care se confruntă, gestionarea emoțiilor care îi copleșesc și a rolurilor pe care le au, creșterea 

experiențelor pozitive, acceptarea și adaptarea la schimbările intervenite în viața de zi cu zi.. S-a realizat 

de asemenea, informarea părinților prin trasmiterea de materiale educative (Platforma G-Suite, WhatsApp 

si e-mail), precum și consiliere privind orientarea școlară a copiilor, acolo unde a fost cazul. 

Asistenţa şi abilitarea în intervenţie a părinţilor/aparținătorilor legali a fost asigurată de către 

toţi terapeuţii la sfârşitul şedinţelor terapeutice online cu copiii, aceștia oferind părinților suport pentru 
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continuarea exerciţiilor terapeutice. Au fost recomandate resurse educaționale online accesibile și 

adecvate nevoilor copiilor. S-a avut în vedere durata optimă de timp petrecut de copii în fața 

dispozitivelor tehnologice, alternarea activităților online cu activități ludice, fizice, practice, de creație, de 

interrelaționare, de relaxare, independent de tehnologie. Atât în timpul activităților terapeutice online, cât 

și pe parcursul activităților desfășurate de către copii împreună cu părinții s-a pus accent pe stabilirea și 

respectarea unui grad adecvat de solicitare a resurselor psihice, fizice și emoționale ale acestora.  

În desfășurarea și eficiența programelor de terapie online un rol deosebit le-a revenit părințílor. Aceștia au 

devenit co-terapeuți, fiind preocupați să-și dezvolte abilități tehnice pentru accesarea platformelor 

educaționale sau a aplicațiilor online și să asigure condițiile optime de organizare a terapiei. Și-au susținut 

copiii în procesul terapeutic atunci când a fost cazul, au organizat activități după indicațiile terapeutului 

pentru asigurarea continuității terapiei, oferind feed-back permanent acestuia. 

Întâlnirile de orientare școlară în echipă multidisciplinară, desfășurate în mediul online 

(Platforma G-Suite). 

În semestrul al II-lea al acestui an școlar, managerii de caz au programat întâlniri online cu părinții / 

aparținătorii legali, în echipă multidisciplinară, de orientare școlară a copiilor care urmează să treacă în 

clasa pregătitoare, clasa a V-a, respectiv clasa a IX-a, în cadrul cărora au fost abordate aspecte precum: 

nivelul de dezvoltare al copilului, respectiv al competențelor necesare pentru a face față cu succes 

cerințelor academice, opinia membrilor echipei multidisciplinare, precum și opțiunea părintelui, 

informarea părinților asupra demersurilor necesare întocmirii dosarului de orientare școlară. 

Astfel, au fost realizate 54 de întâlniri de orientare școlară în echipă multidisciplinară (29 - DIȘ, 22 - DIT 

și 3 - DES).  

Pe parcursul semestrului II al anului școlar 2021-2022 prof. psihopedagog Popescu Lucia a 

realizat 90 ședințe de consiliere de care au beneficiat 27 cazuri, iar prof. psihopedagog Gurban Ionela a 

consiliat 5 cazuri în cadrul a 20 ședințe de consiliere individuală. Ședințele de consiliere parentală au 

avut ca scop crearea unui climat familial pozitiv și s-au desfășurat în mediul on-line, prin utilizarea 

tehnologiei digitale și a internetului (Google Meet, e-mail, telefon, whatsapp), vizând următoarele 

aspecte: 

- identificarea surselor de stres din familie; 

- îmbunătăţirea interacţiunilor părinte-copil; 

- modalităţi de stimulare a dezvoltării copilului; 

- dezvoltarea competenţelor parentale; 

- îmbunătăţirea comunicării şi a relaţionării intrafamiliale,  

- relaţiile de cuplu; 
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- probleme de sănătate în familie; 

- organizarea programului zilnic şi a activităţii de învăţare la copil; 

- integrarea şcolară a copilului cu nevoi speciale; 

- informarea părinților prin trasmiterea de materiale educative. 

Asistenţa şi abilitarea în intervenţie a părinţilor/aparținătorilor legali a fost asigurată de către toţi 

terapeuţii în programul complementar şedinţelor terapeutice cu copiii,  pe parcursul întregii zile de lucru, 

oferindu-le suport concret în continuarea și implementarea activităților terapeutice acasă.  Condițiile 

impuse de contextul pandemic în desfășurarea acestor activități au solicitat consultanță oferită de către 

terapeuți cu privire la adaptarea acestora la normele de lucru în mediul on-line. S-au recomandat resurse 

educaționale on-line accesibile și adecvate nevoilor copiilor. S-a avut în vedere durata optima de timp 

petrecut de copii în fața dispozitivelor tehnologice, alternarea activităților on-line cu activități ludice, 

fizice, cognitive, practice, de creație, de interrelaționare, de relaxare, independent de tehnologie. Atât în 

timpul activităților terapeutice on-line, cât și pe parcursul activităților desfășurate de către copii împreună 

cu părinții s-a insistat pe stabilirea și respectarea unui grad adecvat de solicitare a resurselor psihice, fizice 

și emoționale ale acestora.  

Părinții au avut un rol important în desfășurarea și eficiența programelor de terapie on-line. Aceștia au 

devenit co-terapeuți, fiind preocupați să-și dezvolte abilitați tehnice pentru accesarea platformelor 

educaționale sau a aplicațiilor on-line și să asigure toate condițiile optime de organizare a terapiei. Și-au 

susțin copiii în procesul terapeutic daca a fost cazul, au organizat activități după indicațiile terapeutului 

pentru asigurarea continuității terapiei, oferind feed-back permanent acestuia privind orice aspect pe care 

îl comportă aceste activități. 

 

Întâlnirile de analiză în echipă multidisciplinară, desfășurate în mediul online  

În săptămâna 25-29 octombrie 2021, managerii de caz au programat întâlniri online de analiză în echipă 

multidisciplinară, în cadrul cărora au fost abordate aspecte precum: rezultatele evaluării copilului pe 

fiecare terapie, obiectivele planului de intervenție individualizat pentru terapiile specifice desfășurate în 

anul școlar 2021-2022, modalități de lucru online adaptate particularităților de vărstă și individuale ale 

copiilor, dificultăți întâmpinate în activitatea online cu copiii și identificarea de soluții care să vină în 

sprijinul copiilor și a părinților / aparținătorilor legali.  

Astfel, au fost realizate 289 de întâlniri de analiză în echipă multidisciplinară (156 în DIȘ, 99  în DIT și 

34 în DES). 

De asemenea, în 09.12.2021, a avut loc o întâlnire în microechipă cu familia unui copil în vederea 

reorientării școlare a acestuia pentru clasa a VI-a.  
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Tot în acest semestru, a avut loc activitatea “Cum să trecem peste emoții nedorite la tezele/examenele 

de matematică?" - activitate de îndrumare și consiliere profesor/ diriginte,  părinți și elevi pentru 

desfășurarea eficientă a programului zilnic de învățare la matematică, ca o necesitate ivită în urma notelor 

obținute la tezele de matematică, precum și pentru pregătirea necesară pentru examenul de capacitate, dar 

și ca urmare a eficientizării parteneriatului familie - școală, punându-se accent pe gestionarea echilibrată a 

relației părinte - elev, elev - școală. 

Pentru ședința cu părinții și pentru orele de dirigenție, în cadrul Parteneriatului educațional dintre 

C.R.A.E.S. și Colegiul Național Pedagogic " Carmen Sylva", au fost oferite servicii de îndrumare a 

părinților și a elevilor clasei a VIII - a B de la Colegiul Național Pedagogic prin intermediul doamnei prof. 

diriginte Cristina Jiroveanu, pentru gestionarea conflictelor și emoțiilor în pragul tezelor de la disciplina 

matematică, prin care s-a punctat necesitatea susținerii elevilor în programul zilnic de învățare cu 

activități liber creative, alese împreună cu părinții, tocmai pentru a se gestiona eficient, din plăcere și 

motivant timpul alocat studiului individual, astfel: structurarea timpului fizic alocat parcurgerii etapizate a 

testelor de simulare, vizionarea de filme pentru adolescenți, precum și filme de animație de scurt metraj, 

de formare personală și profesională, practicarea unui sport sau a unor jocuri de mișcare în cadrul 

grupurilor de la școală, precum și în afara programului școlar. Ca urmare a acestor intervenții suportive 

pentru părinți și elevi, s-a reușit a se realiza o unitate de cerințe școală - familie, tocmai pentru susținerea 

elevilor în programul zilnic de învățare, cu necesitatea desfășurării și a activităților liber - creative în 

cadrul grupurilor formale și nonformale care le susțin armonios dezvoltarea personalității și asigurarea 

optimului motivațional. 

Școala Părinților urmărește creșterea calității vieții copiilor cu cerințe educaționale speciale aflați în 

evidența C.R.A.E. ”Speranța” prin dezvoltarea abilităților parentale ale părinților/aparținătorilor acestora, 

ca rezultat al unor activități diverse și atractive ca mod de desfășurare și din punctul de vedere al tematicii 

abordate. 

În anul școlar 2021-2022, coordonatorii acestui serviciu adresat părinților sunt  prof. psih. Popescu Lucia 

și prof. psih. Dumitru Ileana. 

În cadrul Școlii Părinților, în semestrul I al anului școlar 2021-2022, s-au desfășurat în mediul on-line,  

următoarele activități: 

În data de 19.10.2021, s-a desfășurat activitatea „Oportunități și soluții la activitățile desfășurate în 

mediul online”, coordonată de prof. psih. Ichim Adriana Ramona și prof. psih. Sdeorna Mirabela cu 

implicarea prof. psih. Mladin Ionuț, prof. psih. Lidia Ciortuz. 

Aceasta a vizat dezvoltarea abilităților părinților în activitatea de intervenție asupra copilului în mediul 

online și valorificarea achizițiilor psihoindividuale și de vârstă al copiilor de către părinte prin explorarea, 
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experimentarea mediului înconjurător și ancorarea lor pragmatic – social, obiectivele activității fiind:  

• Să comunice o calitate pe care părinții consideră o au în rolul de părinți;  

• Să exprime gândurile, emoțiile și nevoile pe care le au ca părinți în ceea ce privește desfășurarea 

activităților desfășurate în mediul online; 

• Să enumere soluțiile aplicate de părinți cu propriul copil pentru desfășurarea optimă a activităților 

în mediul online; 

• Să exemplifice pentru propriul copil soluții și oportunități adaptate instrumentelor de lucru 

prezentate de terapeuți; 

• Să enumere posibile puncte tari, puncte slabe, oportunități, amenințări referitor la o decizie luată 

într-o problemă ce vizează propriul copil; 

• Să definească într-un cuvânt participarea la activitate ca o oportunitate/ soluție pentru copil; 

În cadrul activității s-au oferit, dar s-au și gândit și scris împreună cu părinții acele strategii de rezolvare 

de probleme ale copiilor în situații concrete din cadrul activităților desfășurate în mediul online, atât în 

cadrul terapiilor, cât și în cadrul activităților de la grădiniță sau școală, traversarea cu discernere și 

asumare a alegerilor făcute de către părinte, precum și încurajarea copiilor în a acționa independent în 

diverse sarcini preșcolare și școlare, având drept consecință dezvoltarea și gestionarea echilibrată a 

sentimentelor și emoțiilor pozitive pentru îndeplinirea nevoilor și valorilor uman universale, în special 

buna dispoziție și comfort emoțional în întreprinderea relațiilor interumane și în mediul virtual. 

În data de 22.10.2021, a avut loc activitatea Stimularea cognitivă la copiii preșcolari. Exerciții cu 

obiecte concrete, coordonată de prof. psih. Pădeanu Luciana și prof. psih. Ștefănescu Adreana, alături de 

echipa formată din  prof. psih. Lupulescu Lăcrămioara și 

prof. psih. Lupulescu Ramona. 

Scopul activității a fost de a forma abilități cognitive prin exemplificarea unor activități practice necesare 

dezvoltării armonioase a copilului, privind îmbunătățirea procesului educațional în relația părinte-copil, 

terapeut-copil. 

Obiectivele activității au vizat formarea unor abilități cognitive, dezvoltarea componentelor 

psihomotricității, precum și a comunicării prin exemplificare de activități, dar și implementarea metodelor 

și strategiilor necesare dezvoltării armonioase a copilului.  

Activitatea s-a desfășurat în mediul online (Google Meet), unde au participat părinții copiilor care 

beneficiază de terapia stimulare cognitivă în cadrul CRAE ”Speranța” Timișoara.   

În vederea desfășurării activității, s-a prezentat părinților un PowerPoint în care au fost explicate și 

exemplificate tipuri de activități pe care aceștia le pot desfășura acasă cu copiii acestora.   
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Activitatea ” Stai drept! -postura corectă acasă și la școală” a avut loc în data de 23.11. 2021, în 

Mediul on-line, pe platforma Classroom şi a fost organizată şi realizată de coordonatorii activităţii prof. 

kinet. Nedelea Raluca și prof. kinet. Baderca Mădălina, alături de echipa formată din  prof. kinet. Cuceu 

Amelia și prof. kinet. Silviu Lenhardt  . 

Obiectivele activității au fost informarea părinților cu privire la postura corectă și incorectă, la beneficiile 

unei posturi corecte și oferirea de soluții părinților pentru prevenirea și/sau îmbunătățirea unei posturi 

corecte. 

 Părinților li s-a explicat ce inseamnă o postură corectă sau incorectă: 

-  care sunt beneficiile unei posturi corecte; 

-  care sunt cauzele unei posturi incorecte; 

-  la ce conduce o postură incorectă. 

S-a discutat despre partea de prevenție și combatere a posturii corecte - cum îți obisnuiești copilul să stea 

drept și s-au oferit sfaturi pentru a ajuta copiii să adopte o postură corectă. 

Toate aceste aspecte s-au desfășurat  în prima parte a activității, apoi copiii și părinții s-au alăturat și au 

efectuat câteva exerciții în formula terapeuți-părinte-copil, punând în practică cele prezentate. 

În data de 24.11.2021 s-a desfășurat activitatea” Perspective de comunicare la copii mici și foarte mici 

cu cerințe educaționale speciale”. Activitatea a avut loc în mediul online pe platforma Google Meet și a 

fost coordonată de către prof. psih. Ștefănescu Adreana și prof.psih. Mircea Andrea, din echipă făcând 

parte prof. psih. Alexandru Cristina și prof. psih. Viliga Claudia. 

La activitate au participat părinți ai copiilor care frecventează terapiile în cadrul C.R.A.E. Speranța. 

Scopul acestei activități a fost informarea părinților cu privire la modalitățile de stimulare a comunicării 

nonverbale, preverbale și verbale ale copiilor cu folosirea unor instrumente logopedice specifice. 

Activitatea a debutat cu prezentarea terapiei logopedice, astfel încât părinții s-au familiarizat cu scopul și 

obiectivele urmărite în cadrul acestei terapii.  Părinților li s-a explicat importanța terapiei oro-motorii și  s-

au prezentat modalitățile de intervenție în dizartrie precum și modul de stimularea timpurie a limbajului la 

copiii mici. În continuare, li s-au prezentat părinților principalele direcții de intervenție în cazul 

disfuncțiilor la nivelul musculaturii faciale, a mobilizării aparatului fonoarticulator și a tulburărilor de 

respirație. Li s-au  oferit exemple concrete de activități, li s-au prezentat tipuri de instrumente logopedice 

folosite în terapia oromotorie, astfel încât părinții au aflat informații despre modul de utilizare a unor 

materiale și instrumente specifice logopediei. Părinții s-au implicat în activități demonstrative și au 

participat activ la această activitate. 

La finalul activității, părinții și terapeuții au conturat câteva concluzii asupra conținutului materialelor cât 

și asupra importanței și utilității temei prezentate.  
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Activitatea a avut un puternic impact asupra grupului țintă- părinții, întrucât  activitățile practice 

prezentate au contribuit la conștientizarea de către părinților a importanței implicării alături de propriul 

copil la formarea deprinderilor de exersare acasă a unor exerciții și jocuri logopedice, precum și la 

educarea auzului fonematic respectiv dezvoltarea limbajului copilului. Ca urmare a participării la 

activitate părinții au dobândit informații despre modul în care copiii pot fi implicați în activități 

logopedice  care au ca scop stimularea limbajului, a capacității de concentrare asupra unor activități 

specifice de logopedie.  

În data de 24.12.2021, s-a desfășurat și activitatea ”Cum îi învățăm pe copii să scrie și să citească”, 

coordonată de prof. itin. Bodea Laura, înv.-ed. Cosma Lavinia cu implicarea echipei formate din prof. 

psih. Jovic Diana, prof. psih. Dumitru Ileana și având ca scop dezvoltarea abilităților de a oferi sprijin în 

învățare copiilor. 

Obiectivele activității au fost identificarea  dificultăților întâmpinate de copii în formarea deprinderilor de 

scris-citit și informarea părinților despre metodele didactice eficiente în învățarea scris-cititului, în 

vederea oferirii de sprijin în familie. 

În cadrul activității se vor prezenta metode didactice care și-au dovedit eficiența în deprinderea corectă a 

scris-cititului: 

• Metoda fonetică, analitico-sintetică; 

• Tehnica citirii unei silabe/unui cuvânt; 

• Etapele învățării scrisului- scrierea unei litere/silabe/unui cuvânt; 

• Metoda transcrierii unei silabe/unui cuvânt/unei propoziții. 

Toate temele abordate au fost însoțite de exerciții practice care vor ajuta părinții să înțeleagă cum pot să 

ajute copiii. De asemenea s-a evidențiat, prin exerciții concrete, care sunt principalele greșeli în învățarea 

scris-cititului. 

Activitatea „Cum să comunicăm cu copiii astfel încât să ne asculte” a avut loc în data de 10.12.2021  în 

mediul online, pe platforma G-Suite. 

La activitate au participat părinți ai copiilor incluși în evidența Departamentului de Intervenție Timpurie, sub 

coordonarea prof. psih. Pălici Beatrice Maria și prof. psih. Gurban Ionela Silvana, respectiv a echipei formată 

din prof. psih. Stana Mihaiela Karla și prof. educ. Stana Gloria Lucia.  

Activitatea a vizat îmbunătățirea comunicării între părinți și copii, dezvoltarea capacității de ascultare 

empatică a părinților și îmbunătățirea relaționării intrafamiliale. 

Tema a fost abordată dintr-o perspectivă neurobiologică cu implicații educative. În acest sens, în prima parte 

au fost prezentate informații teoretice cu privire la modul în care funcționează creierul unui copil, ce 

presupune conectarea cu propriul copil, pașii de urmat în conectare, respectiv strategii și sfaturi practice care, 
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aplicate corect, să conducă la îmbunătățirea capacității de conectare și implicit de comunicare a părinților cu 

propriul copil. În a doua parte a întâlnirii părinții au împărtășit experiențe pornind de la tema dată și s-au purtat 

discuții pe marginea situațiilor prezentate. De asemenea, li s-a oferit părinților oportunitatea de a-și evalua 

capacitatea de ascultare activă /de conectare prin completarea unui chestionar. Părinții au primit materialul-

suport pentru tema abordată. 

În data de 16.12.2021, s-a desfășurat activitatea ”Cum motivăm/ajutăm copilul pentru a se exprima? - 

Jocuri de comunicare și improvizație în familie”, în mediul online, pe platforma Classroom, sub 

coordonarea prof. psih.Anghel Mihaela și prof.psih. Ciociu - Mîndru Loredana, cu participarea prof. 

psih.Popescu Lucia, prof.psih.Szabados Csilla, prof.psih.Cnejev Adriana, prof.psih.Calea Irina, având ca 

obiective îmbunătățirea abilităților de interacțiune ale părinților cu copiii, prin idei creative și jocuri de 

comunicare, care pot fi integrate în activitățile cotidiene de familie și încurajarea implicării părinți lor în 

stimularea permanentă a capacității de exprimare a copilului, prin abordări simple, practice, ludice, în 

funcție de problematica fiecăruia. Au participat părinți ai copiilor care întâmpină dificultăți în dezvoltarea 

vorbirii, din cadrul Centrului de Resurse și Asistență Educațională ”Speranța”, Departamentul de 

Incluziune Școlară si Departamentul de Intervenție Timpurie. Au fost prezentate câteva direcții de acțiune 

în sfera limbajului și a comunicării, au fost oferite părinților practici de sprijin în abordarea copilului, dar 

și exemple de jocuri ce pot fi desfășurate în familie. Au fost aduse în discuție dificultățile concrete pe care 

părinții le întâmpină în interacțiunea cu copilul, oferindu-le soluții la diverse situații particulare. 

În cadrul Școlii Părinților, în semestrul II al anului școlar 2021-2022, s-au desfășurat în mediul on-line,  

următoarele activități: 

28.01.2022, , Planificarea activității Școlii Părinților pe semestrul II al anului școlar 2021-2022, activitate 

susținută de coordonatorii prof. psih. Dumitru Ileana și prof. psih.Popescu Lucia și cadrele didactice  din 

CRAE „Speranța” și a avut ca scop stabilirea temelor, obiectivelor, coordonatorilor și a echipei 

activităților, care se vor desfășura în cadrul Școlii Părinților în semestrul II al anului școlar 2021-2022. 

14.02.2022, Dinți sănătoși -dialog cu d.na dr. Grațiela Anton, activitate coordonată  de prof. educ. Stana 

Gloria și echipa- prof. psih. Gurban Ionela, prof. kinet. Lenhardt Silviu, scopul activității fiind informarea 

părinților despre dentiția copiilor lor.  

Obiectivele activității: 

1. Informarea părinților despre patologia dentiției la copii; 

2. Informarea părinților despre cabinetele stomatologice specializate în tratarea copiilor cu nevoi speciale; 

3. Informarea părinților despre igiena și alimentația corectă pentru o dentiție sănătoasă a copiilor lor. 

În cadrul activității au fost abordate următoarele aspecte: 

• Măsuri de igienă a dentiției la copii; 
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• Prevenția, tratamentul afecțiunilor dentare la copii ; 

• Patologia dentiției copiilor și tratamentul specializat; 

• Serviciile stomatologice gratuite oferite copiilor cu nevoi speciale. 

23.02.2022, Copilul meu, prietenul meu, activitate coordonată de prof.  psih. Mladin Ionuț 

,prof.psih.Ciortuz Lidia și echipa - prof.psih. Sdeorna Mirabela, prof.psih. Ichim Adriana, scopul 

activității fiind dezvoltarea abilităților de comunicare și interacțiune între părinți și copii în vederea 

creșterii calității vieții copilului și a familiei sale. 

Obiectivele activității: 

1. Dezvoltarea abilităților de comunicare și interacțiune între părinți și copii; 

2. Dezvoltarea abilităților parentale în vederea creșterii calității vieții copilului și a familiei. 

Aspectele abordate în cadrul activității: 

• Caracteristicile pe care le implică rolul de părinte și de prieten;  

• Importanța modelului parental în formarea unor interacțiuni sociale echilibrate; 

• Rezolvarea conflictelor dintre părinți și copii  prin comunicare și implicare. 

25.02.2022, Importanța jocului logopedic în dezvoltarea limbajului, activitate coordonată de prof.psih. 

Calea Irina, prof.psih. Cnejev Adriana și echipa - prof.psih. Mîndru Loredana, prof.psih. Dumitru Ileana, 

a avut ca scop evidențierea importanței jocului logopedic în dezvoltarea limbajului, realizat în cadrul 

activităților de familie. 

Obiectivele activității au fost următoarele: 

1. Exersarea abilităților de interacțiune ale părinților cu copii, prin idei creative și jocuri logopedice, care 

pot fi integrate în activitățile familiale; 

2. Educarea părinților despre importanța consecvenței în terapia logopedică, practicată acasă; 

3. Învățarea prin joc a unor exerciții de respirație și de mobilitate fonoarticulatorie, necesare pronunțării 

corecte a sunetelor. 

În cadrul activității au fost abordate următoarele aspecte: 

• Importanța jocului logopedic în dezvoltarea limbajului la copii ; 

• Exemple de jocuri și activități care pot stimula creativitatea și dezvoltarea limbajului la copii. 

07.03.2022, Formarea abilităților psihomotrice generale la copii prin intermediul acţiunilor de 

explorare senzorială a mediului înconjurător”, activitate susținută de prof.psihoped. Viliga 

Claudia și prof. psihoped. Cristina Alexandru ,scopul activității fiind familiarizarea  părinților cu 

importanța activităților specifice ergoterapiei 

Obiectivele activității au fost următoarele: 

1. Dezvoltarea capacităţii de interrelaționare părinte-copil ; 
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2.Stimularea interesului părinţilor prin implicarea acestora în desfăşurarea unor activităţi motrice fine; 

3.Participarea activă  la activitățile propuse. 

Aspectele abordate în cadrul activității: 

• Informații teoretice referitoare la domeniul ergoterapiei, ce înseamnă abilități psihomotrice,  

importanța lor în dezvoltarea generala a copilului; 

• Sugestii practice, activități pe care să le poată desfășura acasă cu copiii, pentru a dezvolta abilități 

psihomotrice, pentru a putea ulterior, să fie sprijin în activitățile de învățare. 

28.03.2022, Cum dezvoltăm abilitățile sociale la copii și adolescenți , activitate susținută de prof. psih. 

Jovic Diana și prof. psih. Popescu Lucia, scopul activității fiind informarea părinților privind metode și 

mijloace de dezvoltare a  abilităților sociale la copii și adolescenți . 

Obiectivele activității au fost următoarele: 

1.Familiarizarea părinților cu concepte din sfera competențelor sociale( interacțiune, cooperare, integrare, 

adaptare, strategii de coping, rezolvare de conflicte); 

2.Conștientizarea rolului părinților în dezvoltarea abilitățilpr sociale la copii; 

3.Identificarea factorilor implicați în dezvoltarea abilităților sociale  ( familia, trăsături de personalitate, 

contextul social -gradinița, școala). 

În cadrul activității au fost abordate următoarele aspecte: 

• Definirea competențelor sociale ( comportamente adecvate și acceptate din punct de vedere 

social); 

• Procesul de învățare a abilităților de de relaționare socială în raport cu vârsta copilului; 

• Tipuri de competențe sociale: interpersonale și intrapersonale; 

• Interacțiunea cu ceilați copii prin jocuri adecvate vârstei; 

• Rezolvarea conflictelor prin diferite strategii  (recurgerea la ajutorul unui adult, evitarea, 

negocierea și compromisul); 

• Respectarea regulilor asociate unui context social. 

11.04.2022, Elemente de prim ajutor, activitate coordonată de kinet. Lenhardt Silviu, kinet. Nedelea 

Raluca și echipa - kinet. Almăjan Violeta, kinet. Pârjol Antonela, kinet. Cuceu Amelia, scopul activității 

fiind importanța acordării primului ajutor. 

Obiectivele activității au fost următoarele: 

1.Cum să facem față unei situații de urgență; 

2.Planul pentru o situație de urgență; 

3.Lanțul care salvează vieți. 

În cadrul activității au fost abordate următoarele aspecte: 
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• Importanța acordării primului ajutor; 

• Secvențele resuscitării cardio-respiratorii, fără echipament specializat. 

13.04.2022, Importanța abilităților de viață independentă în dezvoltarea copilului, activitate coordonată 

de prof.psih. prof. psihoped. Lupulescu Lăcrămioara și prof. itin. Lupulescu Ramona.și echipa - prof. 

psihoped. Ștefănescu Adreana, prof. psihoped. Pădeanu Luciana, scopul activității fiind informarea părinților 

cu privire la importanța formării și dezvoltării abilităților de viață independentă cu scopul de a crește șansele 

copiilor de a duce o viață independentă, de a se integra în comunitatea din care fac parte, de a participa la 

viața socială într-un mod care să-i valorizeze și să-i satisfacă, în concordanță cu normele și valorile 

individuale și sociale. 

Obiectivele activității au fost următoarele: 

1.Informarea părinților cu privire la beneficiile implicării copiilor în activități practice care vor determina 

dezvoltarea independenței; 

2.Dobândirea de cunoștințe-exemplificarea unor activități casnice și practice pentru dezvoltarea 

abilităților de viață independentă. 

Aspectele abordate în cadrul activității: 

• Dezvoltarea abilităților  de viață independentă; 

• Beneficiile implicării copiilor în activitățile practice și gospodărești încă de la o vârstă timpurie; 

• Activități pe care părinții le pot desfășura acasă, cu copiii lor, pentru a crește independența și a 

dezvolta abilitățile necesare în viața de zi cu zi. 

17.05.2022, Ajută-l pe copil să scrie, să citească , dar să și socotească, activitate coordonată de 

prof.psih. Stana Karla, prof.psih.Dumitru Ileana și echipa - prof.psih. Pălici Beatrice, înv.educ.Cosma 

Lavinia, scopul activității fiind dezvoltarea abilităților de scriere -citire  și matematice  la copii. 

Obiectivele cativității au fost următoarele: 

1.Transmiterea unor informații, metode de lucru și mijloace care sprijină activitățile pregătitoare în 

vederea învățării scris-cititului și a conceptelor matematice; 

2.Formarea unor abilități și atitudini de susținere a copilului în procesul învățării citit-scrisului și al 

formării abilităților matematice. 

Aspectele abordate în cadrul activității: 

• Formarea abilităților( prelectură, lectură, pregrafice ,învățarea cititului,  noțiunea de număr, 

dezvoltrea prerechizitelor matematice; 

• Rolul familiei în procesul de învățare a acestor abilități; 

• Metode și mijloace prin care familia poate acorda sprijin copiilor în formarea deprinderilor de 

scris-citit și abilități matematice. 
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10.05.2022, Dezvoltarea grafomotricității la copil”, activitate coordonată de prof. psih. Szabados 

Csilla, kineto. Cuceu Amelia și echipa- prof. itin. Bodea Laura, prof. psih. Mircea Andrea, kineto. Lenhardt 

Silviu, scopul activității fiind dezvoltarea abilităților părinților de a oferi sprijin în dezvoltarea 

grafomotricității copilului. 

Obiectivele activității au fost următoarele: 

1.Conștientizarea părinților cu privire la modul în care se dobândesc abilitățile grafomotrice; 

2.Informarea părinților asupra etapelor de dezvoltare a grafomotricității; 

     3.Informarea părinților asupra metodelor și activităților practice care duc la dezvoltarea abilităților grafo-

motrice ale copiilor cu c.e.s. 

Aspectele abordate în cadrul activității: 

• Rolul dezvoltării controlului motor al mâinilor și a structurilor perceptiv-motrice (schemă 

corporală, orientare, organizare și structurare spațială) în achiziționarea abilităților grafomotrice. 

• Prezentarea unor cazuri concrete, exemple de activități și jocuri, idei practice pentru dezvoltarea 

controlului motor și a structurilor perceptiv-motrice, care duc la dezvoltarea grafomotricității; 

• Etapele dezvoltării grafomotricității pe perioade de vârstă; 

• Fișe de activități pentru dezvoltarea grafomotricității. 

16.06.2022, Evaluarea activității Școala Părinților ,scopul activității fiind evaluarea activităților 

desfășurate în anul școlar 2021/2022 și aprecierea asupra modului în care activitățile au răspuns nevoilor 

părinților /aparținătorilor din evidența C.R. A. E. “Speranța”. 

Fișele de activitate și  procesele verbale, pentru activitățile desfășurate în sem. II, au fost anexate la dosar. 

 

 6. Dezvoltarea serviciilor de consiliere şi consultanţă pentru promovarea educaţiei timpurii şi 

incluzive în grădiniţe şi şcoli  

În cadrul Consiliului Consultativ al I.Ș.J. Timiș, la invitația insp. șc. de specialitate d-na Maria Slatina, 

d-na director prof. psihopedagog Petrica Elena a diseminat informațiile, privind proiectele 

interinstituționale și modul de organizare a activității prin intermediul tehnologiei și Internetului în CRAE 

Speranța, spre directorii unităților de învățământ special și special-incluziv din județul Timiș.  

A fost acordată consultanţă metodologică pentru profesori psihopedagogi de către prof. psihopedagog 

Petrica Elena, în calitate de responsabil al comisiei județene de psihodiagnoză şi responsabil cerc 

pedagogic județean. 
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7. Crearea unui climat stimulativ pentru cercetarea psiho-pedagogică şi metodologică  în 

domeniul educaţiei timpurii şi educaţiei incluzive  

Cadrele didactice înscrise la examenul de grad didactic I au continuat cercetările în vederea elaborării 

lucrării metodico-ştiinţifice în vederea obținerii acestuia.  

 

III. RESURSE UMANE 

O5. Formarea, dezvoltarea şi specializarea competenţelor profesionale şi personale ale personalului  

din instituţie 

O6. Diversificarea modalităţilor de realizare a formării continue, cu accent pe participare, 

interactivitate şi utilizarea noilor tehnologii ale informaţiei şi comunicării 

Obiective specifice: 

1. Asigurarea resurselor umane necesare C.R.A.E. ”Speranța” 

Pe parcursul acestui semestru, toate posturile au fost ocupate prin încadrare cu personal didactic calificat, 

recrutat şi utilizat respectându-se legislaţia în vigoare, precum şi criteriile stabilite de I.Ș.J. Timiş. 

Numirea cadrelor didactice pe terapii specifice şi cabinete s-a realizat respectând principiul continuităţii şi 

al performanţei, prin consultarea membrilor consiliului de administraţie, responsabililor de departamente, 

şefilor comisiilor metodice şi reprezentantului organizaţiei sindicale.  

În baza propunerilor consiliului profesoral au fost numiţi coordonatorii/președinții/responsabilii de 

departamente, consiliului pentru curriculum, comisiei interne de evaluare, comisiei pentru evaluarea şi 

asigurarea calităţii în învăţământ, celorlalte comisii care funcţionează în unitate, precum și responsabilul 

cu perfecţionarea,.  

La nivelul instituției există o resursă umană cu înalte competențe profesionale. În rândul personalului 

există un climat de bună înțelegere, susținere și întrajutorare, reflectat în fidelizarea personalului, având 

fluctuații determinate doar de concediile de maternitate și nici o demisie. 

2. Facilitarea asimilării  culturii instituţionale de către persoanelor nou angajate  

Prin activitățile de interformare desfășurate în cadrul fiecărui departament, precum și activităţi de 

mentorat, cadrele didactice nou angajate pot asimila tot ceea ce ține de specificitatea activității la nivel 

C.R.A.E. ”Speranța”. 

3. Specializarea competenţelor pe diferite tipuri de intervenţie prin activităţi de formare 

continuă 

În cee ace privește proiectarea şi organizarea activităţii de formare din CRAES , au fost realizate 

următoarele: 
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• Elaborarea, în luna septembrie 2021, a unui chestionar pentru identificarea nevoilor de formare 

profesională a cadrelor didactice din CRAES pentru anul școlar 2021-2022, acesta fiind structurat 

pe 3 secțiuni: date de identificare personale, situații de dezvoltare profesională și întrebările 

propriu-zise în număr de 9 de tip închise. 

• Distribuirea Chestionarului de nevoi de formare către toti terapeuții din cadrul CRAES, prin 

intermediul emailului, în luna octombrie 2021 

• Realizarea analizei nevoilor de formare a cadrelor didactice în vederea structurării programului de 

formare la nivelul CRAES. În urma prelucrării acestui chestionar, au putut fi identificate câteva 

concluzii:  

✓  Disponibilitate crescută în ceea ce privește participarea la programele de formare (peste 50% 

în mare măsură, peste 25 % în măsură foarte mare) 

✓ Alegerea unui program de formare se realizează în funcție de nevoile individuale de formare 

(87%), tematica abordată (75%) și facilitățile oferite (62%) 

✓ Programele de formare obținute în anul școlar anterior au ajutat în activitatea didactică în mare 

măsură (87%) 

✓ Disponibilitatea de participare la formarea profesională în anul școlar în curs (37, 5% medie,  

31% foarte mare, 25% mare) 

✓ Perioada cea mai convenabilă de organizare a cursurilor de formare este declarată de 

majoritatea participanților ca fiind în weekend și/sau în timpul săptămânii, după terminarea 

programului de lucru 

✓ Forma de organizare (online 87%, mixtă 37,5% și direct 12,5%) 

✓ Domeniile de formare în care se resimte o nevoie acută de dezvoltare  în acest an şcolar sunt:  

- Terapii specifice pentru diferite deficiențe (56,25%)- senzoriale, motorii, cognitive și 

limbaj, asociate, de comportament 

- Psihopedagogia specială (43,75%) 

- Educația părinților (31,25%) 

- Educația incluzivă (25%) 

- Psihologie (18,75%) 

- Asigurarea calității (6,2%) 

• Structurarea programului de formare continuă la nivelul CRAES, ca urmare a analizei prezentate 

• Întocmirea portofoliului responsabilului cu perfecţionarea şi formarea continuă 

În semestrul I perfecţionarea prin grade didactice, masterate, doctorat a cadrelor didactice din 

CRAES s-a realizat prin:   
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• Diseminarea informaţiilor privind perfecţionarea prin grade didactice  

• Consilierea cadrelor didactice privind condiţiile de înscriere, graficul şi metodologia activităţii de 

perfecţionare prin grade didactice 

• Monitorizarea înscrierii şi participării cadrelor didactice la programele de perfecţionare și 

realizarea evidenţei cadrelor didactice care se perfecţionează prin grade didactice, doctorate, 

masterate etc. 

• Realizarea evidenţei cadrelor didactice care se perfecţionează prin grade didactice, doctorate, 

masterate, etc. 

• Transmiterea către ISJ Timiș a tuturor informațiilor/situațiilor solicitate legate de formarea / 

perfecționarea cadrelor didactice 

• Depunerea la ISJ a unei cereri pentru realizare IC1 în vederea înscrierii la gradul didactic I 

Perfecționarea prin grade didactice: 

• 2 cadre didactice sunt înscrise la grad didactic II, sesiunea 2022: prof.psih.Pădeanu Luciana, 

prof.psih. Ciociu Mîndru Loredana 

• 1 cadru didactic  care a depus cerere pentru realizarea IC1 în vederea înscrierii  la grad didactic I-

seria 2023-2025: kinet. Nedelea Raluca 

Masterate:-  

            Doctorate: - 

            Cadre didactice înscrise la facultate:  

• 1 cadru didactic înscris la Universitatea ”Aurel Vlaicu” din Arad, anul 2, Pedagogia 

învățământului primar și preșcolar (2021-2023): prof.psih.Pădeanu Luciana 

Perfecţionarea prin participarea cadrelor didactice din CRAES la diferite forme de organizare a 

formării continue, astfel încât să se acumuleze, la fiecare interval consecutiv de 5 ani școlari de 

activitate, considerat de la data promovării examenului de definitivare în învățământ, minim 90 de 

credite profesionale transferabile în învățământ s-a realizat prin: 

• Informarea cadrelor didactice cu oferta cursurilor de formare  cu CPT prin CCD Timiș 

• Informarea cadrelor didactice cu oferta cursurilor de formare cu CPT a altor ofertanţi 

• Actualizarea evidenței cu numărul de credite profesionale pentru toate cadrele didactice din 

CRAES conform OMEC 5967 – 2020 ți trimiterea acesteia pe mail colegilor 

Stimularea participării personalului din Centru la activităţi de interformare s-a realizat prin:  

• Identificarea de noi programe şi proiecte legate de domeniile: Limbaj și comunicare , 

Psihodiagnostic, consiliere și psihoterapie , Educație specială, Motricitate fină și grosieră 

destinate perfecţionării şi formării continue a cadrelor didactice  
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• Mediatizarea  acestora în rândul cadrelor didactice, sintetizarea lor și structurarea dosarului în 

format electronic/fizic. 

Actualizarea informaţiilor din sistemul de invăţământ s-a realizat prin participarea cadrelor didactice 

din CRAES la cercurile pedagogice organizate de ISJ în semestrul I al anului școlar 2021-2022  

• 13 cadre didactice au participat la Consfătuirile profesorilor psihopedagogi, formatori prof psih. 

Petrica Elena și prof psih. Mariana Heber: prof.psih. Pădeanu Luciana, prof.itinerant Lupulescu 

Ramona, prof.psih. Lupulescu Lăcrămioara, prof.psih. Pălici Beatrice, prof.psih.Gurban Ionela, 

prof.psih.Ciociu Mîndru Loredana, prof.psih. Mircea Andrea, prof.psih. Ciortuz Lidia, prof.psih. 

Ștefănescu Adreana, prof.psih. Calea Irina, prof.psih. Mladin Ionuț, prof.psih.Ichim Adriana, 

prof.psih. Jovic Diana 

• 3 cadre didactice au  participat la  Consfătuirile naționale, profesori itineranți ”Învățământ 

special și special integrat” organizator prof psihoped. Țucra Florina: prof.itinerant Lupulescu 

Ramona, prof.itinerant Bodea Laura, învățător-educator Cosma Lavinia 

• 3 cadre didactice au participat la Întâlnirea kinetoterapeuților din învățământ: Kinet. Lenhardt 

Silviu, Kinet. Baderca Mădălina, Kinet.Nedelea Raluca 

Pentru stimularea dezvoltării profesionale prin paticiparea la cursuri, seminarii, conferinţe, 

simpozioane, workshop-uri şi prin alte modalităţi , specialiştii din CRAES, pe parcursul semestrului I , 

au avut 57 participări / susțineri de activități de formare continuă, distribuite astfel:  

• 7 participări colective la cursuri de formare 

• 9 participări individuale la cursuri de formare 

• 4  participări colective la conferințe 

• 7  participări individuale  la  conferințe : transnațională, naționale, națională cu participare 

internașională, internaționale 

• 1 participare colectivă la un congres național 

• 1 participare individuală la un congres național 

• 2 participări colective la seminarii 

• 8 participări colective la webinarii 

• 1 participare individuală susținere seminar 

• 1 participare individuală la seminar 

• 1 participare individuală la simpozion 

• 2 participări individuale la webinarii 

• 1 participare la masă rotundă 
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• 4 participări colective la workshopuri 

• 7 participări individuale la workshopuri 

• 2  participări la alte manifestări științifice: la Festivalul virtual de Comunicare Nonviolentă, 

,,Evenimentul OSTEOPOROSIS360” 

Formare în psihoterapie:  

• 1 cadru didactic- din 2020- prezent-formare ca psihoterapeut în Psihoterapia prin relaxare și 

simboluri, organizat de APRS:  prof.psih. Popescu Lucia 

• 1 cadru didactic- 16.09.2021- certificat de absolvire program de formare în psihoterapie sistemică 

de familie și cuplu, avizat de Colegiul Psihologilor din România potrivit avizului profesional nr. 

RF-II-IS-56/01.06.2009, RI./09.11.2018, desfășurat în perioada 01.02.2019 – 01.08.2021, 

organizat de Institutul pentru Cuplu și Familie, Iași, formator psih. dr. Marcel Nedelcu; În prezent 

– supervizare:  prof.psih.Ichim Adriana 

• 1 cadru didactic - formare în Psihoterapie integrativă,- supervizare (în curs): prof.psih. Mladin 

Ionuț 

Licenţe de utilizare a testelor: 

Licența de utilizare a bateriei de evaluare a copilului preșcolar Gata pentru școală 

Atestat de liberă practică:  

• 1 cadru didactic- atestat liberă practică, specializarea Psihologie educațională, consiliere școlară și 

vocațională, treapta de specializare: specialist, forma de atestare: autonom: prof.psih. Ștefănescu 

Adreana 

• 3 cadre didactice- atestat liberă practică, specializarea Psihopedagogie specială, treapta de 

specializare: practicant, forma de atestare: autonom: prof.psih. Sdeorna Mirabela, prof. psih. 

Viliga Claudia, prof. psih.Ichim Adriana 

• 1 cadru didactic -atestat de liberă practică în specialitatea Psihoterapie sistemică de familie și 

cuplu; practicant, în regim de supervizare: prof.psih.Ichim Adriana 

Lucrări publicate:  

• 6 cadre didactice au avut publicații: prof.psih.Petrica Elena, prof.psih. Pălici Beatrice, prof.psih. 

Dumitru Ileana, prof.psih. Ștefănescu Adreana, prof.psih.Pădeanu Luciana, prof.psih. Mladin 

Ionuț 

 Alte situații:  

• 3 cadre didactice au fost tutore practică pedagogică: prof.psih. Gurban Ionela, Anghel Mihaela, 

Ștefănescu Adreana  
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• 24 cadre didactice  au fost prezente la prezentarea cursului “Perspective Socem: Dezvoltarea 

social cognitivă și emoțională la copii și adolescenți” pe platforma cursurionline.net, 

formator prof. univ. dr. Adrian Opre, Departamentul de Psihologie, Universitatea Babeș - 

Bolyai, Cluj – Napoca; prof psih.Dumitru Ileana, prof psih.Mladin Ionuț, prof psih Petrica Elena, 

prof psih. Pălici Beatrice, prof psih Stana Karla, prof psih,Gurban Ionela,  prof psih. Jovic Diana, 

prof psih. Popescu Lucia, prof psih, Szabados Csilla, prof psih. Alexandru Cristina, prof psih. 

Ichim Adriana, prof psih. Ciortuz Lidia, prof psih. Ciociu Mîndru Loredana,  prof psih. Lupulescu 

Lăcrămioara, prof.itin. Lupulescu Ramona, prof psih.Viliga Claudia, prof. Stana Gloria, prof 

psih.Mircea Andrea, prof psih.Ștefănescu Adreana, prof psih. Anghel Mihaela, prof psih.Pădeanu 

Luciana, prof. itin. Bodea Laura, înv.ed. Cosma Lavinia, prof psih. Sdeorna Mirabela 

În semestrul al II-lea perfecţionarea prin grade didactice, masterate, doctorat a cadrelor 

didactice din CRAES s-a realizat prin:   

• Diseminarea informaţiilor privind perfecţionarea prin grade didactice , trimiterea acestora pe mail 

colegilor interesați pentru consultare 

• Consilierea cadrelor didactice privind graficul şi metodologia activităţii de perfecţionare prin 

grade didactice 

• Monitorizarea participării cadrelor didactice la programele de perfecţionare. 

• Transmiterea către ISJ Timiș a informațiilor/situațiilor solicitate legate de formarea / 

perfecționarea cadrelor didactice 

• Completarea de către cadrele didactice a fişelor personale de evidenţă a activităţilor de 

perfecţionare şi  formarea continua și realizarea unui CD cu acestea 

Perfecționarea prin grade didactice: 

• 2 cadre didactice sunt înscrise la grad didactic II, sesiunea 2022: prof.psih.Pădeanu Luciana, 

prof.psih. Ciociu Mîndru Loredana 

• 1 cadru didactic  care a depus cerere pentru realizarea IC1 în vederea înscrierii  la grad didactic I, 

seria 2023-2025: kinet. Nedelea Raluca 

• 2 cadre didactice sunt înscrise la grad didactic I, seria 2021-2023, au susținut inspecția curentă 2 

și vor depune lucrarea metodico-științifică până la 31 aug.2022: prof.kinet. Pârjol Antonela, 

prof.kinet.Almăjan Guță Violeta 

Masterate:-  

            Doctorate: - 

            Cadre didactice înscrise la facultate:  
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• 1 cadru didactic înscris la Universitatea ”Aurel Vlaicu” din Arad, anul 2, Pedagogia 

învățământului primar și preșcolar (2021-2023): prof.psih.Pădeanu Luciana 

Stimularea participării personalului din Centru la activităţi de interformare s-a realizat prin:  

• Identificarea de noi programe şi proiecte legate de domeniile: Limbaj și comunicare , 

Psihodiagnostic, consiliere și psihoterapie , Educație specială, Motricitate fină și grosieră 

destinate perfecţionării şi formării continue a cadrelor didactice  

• Mediatizarea  acestora în rândul cadrelor didactice, sintetizarea lor și structurarea dosarului în 

format electronic/fizic. 

Actualizarea informaţiilor din sistemul de învăţământ s-a realizat prin participarea cadrelor 

didactice din CRAES la cercurile pedagogice organizate de ISJ în semestrul II al anului școlar 2021-

2022  

• 5 cadre didactice au participat la Cercul Pedagogic al profesorilor psihopedagogi/ 

psihopedagogie specială, desfășurat la CSEI ”C. Păunescu” Recaș: prof.psih.Petrica Elena, 

prof.psih. Mircea Andrea, prof.psih.Ciortuz Lidia, prof.psih. Mladin Ionuț, prof.psih.Dumitru 

Ileana  

• 2 cadre didactice au  participat la  Cercul Pedagogic ,, Resurse practice de utilizare a 

tehnologiilor în educația specială”, desfășurat la Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă 

”Alexandru Roșca” Lugoj: prof.psih. Lupulescu Lăcrămioara, prof.itin.Lupulescu Ramona 

În ceea ce privește stimularea dezvoltării profesionale prin paticiparea la cursuri, seminarii, 

conferinţe, simpozioane, workshop-uri şi prin alte modalităţi , specialiştii din CRAES, pe 

parcursul semestrului Al II-lea, au avut 48 participări / susțineri de activități de formare continuă, 

distribuite astfel:  

• 4 participări colective la cursuri de formare 

• 14 participări individuale la cursuri de formare 

• 2  participări colective la conferințe 

• 6  participări individuale  la conferințe  

• 2 participări colective la webinarii 

• 1 participare individuală susținere seminar 

• 1 participare individuală la seminar 

• 1 participare colectivă la simpozion internațional 

• 6 participări individuale la webinarii 

• 1 participare la masă rotundă 

• 3 participări colective la workshopuri 
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• 1 susținere colectivă workshop 

• 6 participări individuale la workshopuri 

Formare în psihoterapie:  

• 1 cadru didactic- Formare ca psihoterapeut în Psihoterapia prin relaxare și simboluri, organizat de 

APRS : prof. psih. Popescu Lucia  

• 1 cadru didactic- practicant în supervizare – Psihoterapie sistemică Familială și de Cuplu, în cadrul 

Institutului pentru Cuplu și Familie, Iași, formator: prof. dr. Marcel Nedelcu; Dezvoltarre 

Personală în supervizare – formator, Siretchi Angelica: prof. psih. Ichim Adriana Ramona 

• 1 cadru didactic-  Psihoterapie integrativă, supervizare (în curs):  prof. psih.Mladin Ionuț 

• 1 cadru didactic-  Formare în „Integrare senzorială”, Fundatia Doctrina, Formator Dana Tair, Cluj: 

prof. psih.Viliga Claudia 

Licenţe de utilizare a testelor:- 

Atestat de liberă practică:  

• 3 cadre didactice- Atestat de liberă practică, specializare Psihologie clinică , practicant în 

supervizare:  prof.psih. Ștefănescu Adreana, prof.psih. Ichim Adriana, prof.psih.Popescu Lucia 

• 1 cadru didactic - Atestat în psihopedagogie specială, în supervizare: prof.psih. Pădeanu Luciana 

• 1 cadru didactic - Atestat liberă practică , specializarea Psihopedagogie specială, treapta de 

specializare- practicant, forma de atestare- autonom: prof.psih. Sdeorna Mirabela 

• 2 cadre didactice – obținere și reactualizare Autorizație de liberă practică : prof. kinet. Lenhardt 

Silviu, prof. kinet. Nedelea Raluca 

Lucrări publicate:  

• 1 cadru didactic a avut publicații: prof.psih. Martinconi Noemi 

 Alte situații:  

• 3 cadre didactice  au fost tutore practică pedagogică: prof.psih. Gurban Ionela, prof.psih. Anghel 

Mihaela, prof.psih. Ștefănescu Adreana  

• 2 cadre didactice au  realizat lucrarea (ppsx) „Centrul de Resurse și Asistență Educațională 

”Speranța” - model de alternativă educațională pentru învățământul special și special incluziv”, 

prezentată la Conferința TeamEdu - Festivalul educației din Timiș, organizator Inspectoratul 

Școlar Județean Timiș:  prof.psih. Petrica Elena, prof.psih.Pălici Beatrice  

 

IV. DOMENIUL: RESURSE MATERIALE ŞI SECTORUL ADMINISTRATIV – FINANCIAR 

Asigurarea resurselor  materiale și financiare în vederea creșterii calității spațiului conform 

normelor în vigoare 
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1. Optimizarea funcţională a spaţiului Centrului  

Au continuat lucrările de reabilitare a clădirii în care se află sediul CRAES și este în curs de derulare  

construcția noului sediu.  

2. Îmbunătăţirea bazei materiale  

 Pe parcursul semestrului I s-a avut în vedere utilizarea eficientă a resurselor didactico-materiale şi 

gospodăreşti existente, dar şi modernizarea bazei materiale prin noi achiziţii, astfel:   

  1. furnituri de birou inclusiv rechizite şi materiale pentru terapii în valoare de 4.050,81 lei; 

  2. diverse materiale curăţenie în valoare de 3.178,22 lei;   

  3. dezinfectanți mâni și suprafețe în valoare de 4.519,61 lei; 

  4. role cearceaf hârtie de unică folosință - 50 buc în valoare de 1.636,03 lei; 

  5. săpun lichid igienizant Soffipur pentru copii - 40 litri în valoare de 1.661,24 lei; 

  6. măști medicale și mănuși nitril în valoare de 1.5636 lei; 

  7. servicii asistență juridică în valoare de 675 lei; 

  8. diverse alte materiale și servicii gospodăreşti;   

  10. microbuze: - asigurare microbuze: CASCO, RCA în valoare de 3.093 lei, 

                           - inspecţie tehnică periodică în valoare de 380 lei; 

                           - bonuri valorice combustibil în valoare de 1.000 lei;  

                           - materiale consumabile în valoare de 4.749,95 lei; 

                           - reparații în valoare de 6.996,13 lei; 

   11. tonere și alte consumabile imprimante, xerox, multifuncţionale în valoare de 11.387,11 lei; 

   12. actualizare program contabilitate “expert bugetar” în valoare de 1.904 lei; 

   13. abonament anual program legislativ online Lege5 în valoare de 1.202,94 lei; 

   14. broșuri prezentare CRAES - 220 bucăți în valoare de 3.892,35 lei 

   15. abonament monitorizare sistem alarmă antiefracție în valoare de 1.456,56 lei; 

   16. manoperă demontare-montare echipamente sistem alarmă antiefractie în valoare de 714 lei;  

   17. manoperă demontare-montare echipamente supraveghere video în valoare de 2.451,40 lei; 

   18. utilități: telefonie și internet în sumă de 3.264,29 lei, salubritate în valoare de 2.562,44 lei; 

   19. servicii PSI și SSM în valoare de 1.200 lei; 

   20. servicii medicina muncii în valoare de 2.845 lei; 

   21. taxă curs formare SELFKIT pentru 22 persoane în valoare de 10.995,60 lei; 

   22. taxă program formare online Relaționare și comunicare în asistența socială în valoare de 250 lei; 

   23. obiecte de inventar: 

         - calorifere electrice- 24 bucăți în valoare de 7.169,28 lei; 
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         - dozatoare de dezinfectanți/ săpun cu senzori – 60 bucăți în valoare de 5.939,77 lei 

         - dispensere prosoape de hârtie – 28 bucăți în valoare de 3.267,70 lei; 

         - masă de înfășat verticală – 1 bucată în valoare de 1.773,10 lei; 

         - echipamente sistem monitorizare alarmă în valoare de 1.891,51 lei; 

         - echipamente supraveghere video în valoare de 4.555,32 lei; 

         - cărți în valoare de 2.205,38 lei; 

         - pachet SELFKIT pentru școlari - 4 bucăți în valoare de 4.760 lei; 

        - pachet SELFKIT pentru preșcolari cu curs de formare inclus – 1 bucată în valoare de 1.689,80 

lei; 

        - stingătoare cu pulbere P6 – 4 bucăți în valoare de 714 lei; 

        - coșuri de gunoi inox 20 litri cu pedală – 30 bucăți în valoare de 2.731,05 lei; 

        - aspirator vertical – 2 bucăți în valoare de 1.549,98 lei; 

        - distrugător documente – 1 bucată în valoare de 1.735,02 lei; 

        - kit Gata pentru școală – 1 bucată în valoare de 1.004,24 lei; 

        - monitor PC – 1 bucată în valoare de 642,60 lei; 

        - sursă UPS – 1 bucată în valoare de 309,40 lei. 

Plăţile efectuate s-au încadrat în limita creditelor bugetare aprobate prin Bugetele aprobate şi transmise de 

IŞJ Timiş cu numerele 11.389/27.08.2021, 15.768/29.10.2021, 17.707/10.12.2021 și Bugetele aprobate de 

CJ Timiş prin HCJT nr.88/12.04.2021 și nr.262/24.11.2021. 

        Pe parcursul semestrului II s-a avut în vedere utilizarea eficientă a resurselor didactico-materiale 

şi gospodăreşti existente, dar şi modernizarea bazei materiale prin noi achiziţii:   

  1. furnituri de birou în valoare de 664,59 lei; 

  2. diverse materiale gospodăreşti în valoare de 41 lei;   

  3. cheltuieli funcţionare microbuze: asigurare microbuze: CASCO, RCA în valoare de 2.353 lei, 

                                                            materiale consumabile și reparații în valoare de 1.299,48 lei; 

   4. utilități (energie termică și electrică, telefonie și internet, salubritate, servicii poștale) în valoare de 

7.407,17 lei; 

   5. tricouri personalizate cu sigla CRAES - 40 bucăți în valoare de 1.600 lei; 

   6. reîncărcare un certificat digital în valoare de 166,60 lei; 

   7. abonament monitorizare alarmă antiefracţie în valoare de 1.463,85 lei; 

   8. actualizare program contabilitate “expert bugetar” în valoare de 2.380 lei; 

   9. licență antivirus, asistență tehnică de calcul  în valoare de 943,67 lei; 

  10. servicii publicare anunt concurs post vacant in valoare de 459,99 lei;  



 88 

  11. servicii medicina muncii în valoare de 358 lei;       

  12. servicii PSI și SSM în valoare de 1.200 lei; 

  13. Investiții: 

         - Kit test DENVER II (DENVER DEVELOPMENTAL SCREENING TEST II (DDST II)) - 1 

bucată în valoare de 3.116,08 lei 

  14.  sponsorizări: 

          - Asociația Resurse Umanitare Speranța ARUS Timișoara: Troliu pentru dezvoltarea abilităților 

motorii - 1 bucată în valoare de 13.427,62 lei. 

          De asemenea s-au achiziționat vouchere de vacanță pentru 41 persoane în valoare totală de 59.450 

lei. 

          Plăţile efectuate s-au încadrat în limita creditelor bugetare aprobate prin Bugetele transmise de către 

IŞJ Timiş cu numerele 2.576/28.02.2022, 6096/02.05.2022 şi CJ Timiş prin HCJT 23/09.02.2022.  

Optimizarea activităţii din departamentul administrativ, financiar–contabil, de secretariat 

Ec.Ciofîndac Monica Ildiko în calitate de administrator financiar, la nivelul  departamentului financiar-

contabil al instituţiei Centrul de Resurse şi Asistenţă Educaţională „Speranţa”, a realizat: fundamentarea 

și execuția bugetului, evidența contabilă, întocmirea și transmiterea situațiilor financiare, precum și orice 

alte activități cu privire la finanțarea și contabilitatea instituției, prevăzute de legislația în vigoare, de 

Regulamentul de organizare și funcționare al unității și de Regulamentul intern. 

 Departamentul financiar-contabil a desfăşurat, în semestrul I al anului şcolar 2021-2022 următoarele 

activităţi:  

a) desfășurarea activității financiar-contabile a unității de învățământ; 

b) gestionarea, din punct de vedere financiar, a întregului patrimoniu al unității de învățământ, în 

conformitate cu dispozițiile legale în vigoare și cu hotărârile consiliului de administrație; 

c) întocmirea proiectelor de bugete pentru anul financiar 2022; 

d) întocmirea de propuneri de rectificare a bugetelor pentru anul financiar 2021; 

e) întocmire rapoartelor și situațiilor finaciare aferente trimestrului III și întregul an 2021; 

e) organizarea contabilității veniturilor și cheltuielilor; 

f) consemnarea în documente justificative a oricărei operațiuni care afectează patrimoniul unității de 

învățământ și înregistrarea în evidența contabilă a documentelor; 

g) verificarea statelor de plată în colaborare cu serviciul secretariat; 

h) valorificarea rezultatelor procesului de inventariere, a patrimoniului, în situațiile prevăzute de lege și 

ori de câte ori consiliul de administrație consideră necesar; 



 89 

i) întocmirea lucrărilor de închidere a exercițiului financiar; 

j) îndeplinirea obligațiilor patrimoniale ale unității de învățământ față de bugetul de stat, bugetul 

asigurărilor sociale de stat, bugetul local și față de terți;  

k) implementarea procedurilor de contabilitate; 

l) avizarea, în condițiile legii, a proiectelor de contracte prin care se angajează fondurile unității; 

m) asigurarea și gestionarea documentelor și a instrumentelor financiare cu regim special; 

n) întocmirea, cu respectarea normelor legale în vigoare, a documentelor privind angajarea, lichidarea, 

ordonanțarea și plata cheltuielilor bugetare, realizând operațiunile prevăzute de normele legale în materie; 

o) orice alte atribuții specifice serviciului, rezultând din legislația în vigoare și hotărârile consiliului de 

administrație și deciziile directorului, stabilite în sarcina sa. 

Activitatea la nivelul acestui departament s-a derulat în parametri optimi, asigurând în colaborare 

cu compartimentul secretariat buna gestionare a resurselor umane, gestionarea programului computerizat 

de salarizare EDUSAL,  a resurselor materiale, aprovizionarea cu tot ceea ce a fost necesar pentru buna 

desfășurarea a activității instituției, evidenţierea corectă a tuturor operaţiunilor cu finanţare de la bugetul 

local şi de stat, urmărirea debitorilor şi creditorilor.  

Au fost întocmite raportate către CJ Timiș, IȘJ Timiș, SIIR, Administraţia Judeţeană a Finanţelor 

Publice Timiş, Activitatea de Trezorerie şi Contabilitate Publică Timişoara, conform graficelor precizate, 

diverse situaţii și rapoarte financiar-contabile, statistice, declaraţii privind salarizarea personalului, 

evidența salariaților, declaraţii fiscale, etc. S-au întocmit la timp şi în funcţie de necesităţile financiare ale 

instituţiei Propunerile de rectificare a bugetelor de venituri şi cheltuieli pe surse de finanţare aferente 

exerciţiului financiar 2021 şi Propunerile bugetelor pe anul 2022. 

Au fost întocmite documentele justificative necesare elaborării statelor de plată și efectuării plății 

salariilor personalului angajat.  

             Dezvoltarea profesională a fost asigurată prin activităţi de documentare/studiu individual în 

specialitatea postului, documentare în domeniul legislaţiei generale și școlare, precum și prin participare 

la webinarul gratuit S.C.I.M. din 25.11.2021, cu tema - Evaluarea Sistemului de Control Intern 

Managerial - Raportarea anuală 2021 și webinarul gratuit pe tema Contractelor de Lucrări din 02.11.2021. 

 Buna organizare, derulare şi gestionare a activităţii în instituţie a fost asigurată şi prin 

cunoaşterea, respectarea, aplicarea legilor şi reglementărilor în vigoare. Pentru documentarea legislativă, 

la nivelul CRAES, s-a actualizat baza de date privind legislaţia aplicabilă, colecţia Monitorul Oficial al 

României și este consultat regulat programul legislativ Indaco System. 

             Departamentul financiar-contabil a desfăşurat, în semestrul II al anului şcolar 2021-2022 

următoarele activităţi:  
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a) desfășurarea activității financiar-contabile a unității de învățământ; 

b) gestionarea, din punct de vedere financiar, a întregului patrimoniu al unității de învățământ, în 

conformitate cu dispozițiile legale în vigoare și cu hotărârile consiliului de administrație; 

c) întocmirea propunerilor de rectificare a bugetelor pentru anul financiar 2022; 

d) organizarea contabilității veniturilor și cheltuielilor; 

e) consemnarea în documente justificative a oricărei operațiuni care afectează patrimoniul unității de 

învățământ și înregistrarea în evidența contabilă a documentelor; 

f) verificarea statelor de plată în colaborare cu serviciul secretariat; 

g) valorificarea rezultatelor procesului de inventariere, a patrimoniului; 

h) întocmirea lucrărilor de închidere a exercițiului financiar; 

i) îndeplinirea obligațiilor patrimoniale ale unității de învățământ față de bugetul de stat, bugetul 

asigurărilor sociale de stat, bugetul local și față de terți;  

j) implementarea procedurilor de contabilitate; 

k) avizarea, în condițiile legii, a proiectelor de contracte prin care se angajează fondurile unității; 

l) asigurarea și gestionarea documentelor și a instrumentelor financiare cu regim special; 

m) întocmirea, cu respectarea normelor legale învigoare, a documentelor privind angajarea, lichidarea, 

ordonanțarea și plata cheltuielilor bugetare, realizând operațiunile prevăzute de normele legale în materie; 

n) orice alte atribuții specifice serviciului, rezultând din legislația în vigoare, hotărârile consiliului de 

administrație și deciziile directorului. 

Activitatea la nivelul acestui departament s-a derulat în parametrii optimi, asigurând în colaborare 

cu compartimentul secretariat buna gestionare a resurselor umane, gestionarea programului computerizat 

de salarizare EDUSAL,  a resurselor materiale, aprovizionarea cu tot ceea ce a fost necesar pentru buna 

desfășurarea a activității instituției, evidenţierea corectă a tuturor operaţiunilor cu finanţare de la bugetul 

local şi de stat, urmărirea debitorilor şi creditorilor.  

Au fost întocmite raportate către CJ Timiș, IȘJ Timiș, SIIR, Administraţia Judeţeană a Finanţelor 

Publice Timiş, Activitatea de Trezorerie şi Contabilitate Publică Timişoara, conform graficelor precizate, 

diverse situaţii financiar-contabile, statistice, declaraţii privind salarizarea personalului, evidența 

salariaților, declaraţii fiscale, etc. S-au întocmit la timp şi în funcţie de necesităţile financiare ale 

instituţiei propunerile de rectificare a bugetelor de venituri şi cheltuieli pe surse de finanţare aferente 

exerciţiului financiar 2022. 

Au fost întocmite documentele justificative necesare elaborării statelor de plată și efectuării plății 

salariilor.  



 91 

             Dezvoltarea profesională a fost asigurată prin activităţi de documentare/studiu individual în 

specialitatea postului şi documentare în domeniul legislaţiei generale și școlare. 

 Buna organizare, derulare şi gestionare a activităţii în instituţie a fost asigurată şi prin 

cunoaşterea, respectarea, aplicarea legilor şi reglementărilor în vigoare. Pentru documentarea legislativă, 

la nivelul CRAES, s-a actualizat baza de date privind legislaţia aplicabilă, colecţia Monitorul Oficial al 

României și este consultat regulat programul legislativ Indaco Lege5 online. 

 

IV. DEZVOLTARE INSTITUŢIONALĂ ŞI RELAŢIILE CU COMUNITATEA 

O8. Promovarea unei societăţi incluzive prin formarea şi dezvoltarea perteneriatelor educaţionale 

şi sociale 

O9. Asigurarea calităţii întregii activităţi din instituţie 

1. Crearea structurii funcționale C.R.A.E. ”Speranța”  

Activitatea educativ-terapeutică s-a desfășurat prin cele 4 departamente D.I.T., D.I.Ș., D.E.S. ”Luminița”, 

D.F.D.C. S-au realizat stabilirea, nominalizarea componenţei comisiilor metodice, comisiilor cu caracter 

permanent și temporar, care funcționează în acest an școlar la nivel C.R.A.E. ”Speranța”, s-au ales/numit 

responsabilii, s-au stabilit responsabilitățile la nivelul fiecărei comisii și au fost planificate activitățile. 

Responsabilii au monitorizat desfășurarea activităților conform graficului și au elaborat rapoartele 

semestriale. 

2. Promovarea imaginii C.R.A.E. ”Speranța” a fost coordonată de director prof. psihopedagog 

Petrica Elena și s-a realizat prin:  

• Distribuirea de materiale de promovare a C.R.A.E. ”Speranța” (fotografii, pliante, adresă site, 

mapă, link-uri etc.) la agenţi economici din Timişoara şi judeţ sau factori decidenţi. 

• Postările principalelor evenimente pe pagina și contul de facebook a C.R.A.E. ”Speranța” 

întreținute de prof. psih. Ciociu-Mândru Andreea-Loredana și prof. psih. Mladin Ionuț. 

• Distribuirea cărților Ghid methodologic – Centrul de Resurse și Asistență Educațională Speranța 

Model de Alternativă Educațională - Ediția II-a, Soluții la Provocările Organizării Activităților 

Educativ-Terapeutice prin Intermediul Tehnologiei și Internetului la C.R.A.E.”Speranța”, 

materialului Centrul de Resurse și Asistenţă Educaţională “Speranţa” - Model de Organizare a 

Activităților Educativ-Terapeutice prin Intermediul Tehnologiei și Internetului, Broșura de 

prezentare a CRAES pentru creşterea vizibilităţii instituţiei la nivel de judeţ şi naţional. 

• Articol Peste 100 copii de la CRAE Speranța au petrecut de Ziua Copilului la Muzeul Satului în 

ziarul online Ziua de Vest (02.06.2022). 
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• Articol Ziua Mondială a Persoanelor cu Sindrom Down, marcată și la Timișoara prin mai multe 

evenimente în ziarul online Pressalert (21.03.2022). 

Directorul C.R.A.E. ”Speranța”, prof. psihopedagog Petrica Elena, a diseminat cu regularitate informațiile 

referitoare la rezultatele obținute, spre toți partenerii, factorii decizionali, comunitate.   

3. Dezvoltarea reţelei internaționale, naționale, judeţene de parteneriate cu unităţile preşcolare 

şi şcolare  

C.R.A.E. ”Speranța” a menținut parteneriatele anterioare și a încheiat noi protocoale parteneriale cu 

unităţile de învăţământ sau organizații:  

Universitatea de Vest din Timișoara, Facultatea de Sociologie, Psihologie și Asistență Socială  

Universitatea de Vest din Timișoara, Departamentul de Pregătire a Personalului Didactic 

Universitatea de Vest din Timișoara, Facultatea de Educație Fizică și Sport 

Asociația MAXWELL Timișoara 

CȘEI C-tin Pufan Timișoara 

CȘEI Brașov 

Colegiul Național Bănățean Timișoara 

Colegiul Tehnic Henri Coandă Timișoara 

Colegiul Național Pedagogic ”Carmen Sylva”, Timișoara 

Liceul Teoretic Dumitru Voniga Giroc 

Palatul Copiilor, Timișoara 

Școala Gimnazială Săcălaz 

Școala Gimnazială nr. 3 Galați 

4. Dezvoltarea parteneriatului cu părinţii 

Nevoile părinţilor au fost identificate pe baza discuţiilor individuale sau în grup de către prof. 

psihopedagog Popescu Lucia, prof. psihopedagog Gurban Ionela (consiliere parentală), respectiv de către 

asistentul social Bogdan Camelia Ramona (asistență socială).  

Pe tot parcursul anului școlar 2021-2022, asistentul social Bogdan Camelia Ramona a oferit 

părinţilor/aparținătorilor legali ai copiilor sprijin şi consiliere privind întocmirea dosarelor de orientare 

școlară și profesională, de încadrare în grad de handicap, precum și consultanță privind protecţia socială a 

copilului cu handicap, respectiv c.e.s. 

Părinții și aparținătorii legali ai copiilor din evidență au fost implicați pe tot parcursul semestrului ca 

parteneri activi în procesul de recuperare a copilului, dar și în organizarea unor evenimente 

extracurriculare.  
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5. Creşterea calităţii activităţii C.R.A.E. ”Speranța”  

În anul școlar 2021-2022 Comisia pentru Evaluarea și Asigurarea Calității (CEAC) la nivelul C.R.A.E. 

”Speranța” are următoarea componență: 

- Mladin Ionuț Dorel - președinte 

- Prof. psih. Sdeorna Adriana - Mirabela - membru 

- Prof. psih. Gurban Ionela Silvana - membru 

- Prof. psih. Ștefănescu Adreana Viorica- membru 

- D-na Sieber Monica- reprezentant părinți 

Pe parcursul semestrului I, activitatea CEAC  a constat în: 

- finalizarea activităţilor de îmbunătăţire şi/sau de evaluare internă a calităţii educaţiei realizate în 

anul şcolar 2020-2021; 

- revizuirea, analiza, completarea şi finalizarea RAEI și completarea bazei de date (date statistice 

şi documente relevante) existente pe platforma on-line ARACIP; inițializarea RAEI pentru anul școlar 

2021-2022 pe platforma online ARACIP; 

- consemnarea activităților de îmbunătățire a calității și evaluare internă pe baza planificării RAEI 

din anul școlar precedent; 

- completarea nivelului de realizare a indicatorilor în urma evaluării și în funcție de specificul 

descriptorilor; 

- informarea Consiliului de Administraţie asupra Raportului anual de evaluare internă a calităţii 

- realizarea planificării anuale a CEAC pentru anul școlar 2021 - 2022 

- inițializarea RAEI pentru anul școlar 2021 – 2022 pe platforma ARACIP 

Pe parcursul semestrului al II-lea activitatea CEAC a vizat: 

- Realizarea și aplicarea online a unui Chestionar de evaluare a gradului de satisfacție al părinților 

cu privier la calitatea serviciilor oferite de C.R.A.E. ”Speranța” pe semestrul al II-lea al anului 

școlar 2021 – 2022. În urma celor 141 de răspunsuri primite, avem următorul raport generat în 

Google Forms, platforma de aplicare a chestionarului: 
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- Realizare activități planificate 

- Completarea  RAEI. Adăugare de activități noi 

6. Respectarea regimului de securitate 

In temeiul prevederilor legislative emise de către Ministerul Sănătății și Ministerul Educației pentru 

aprobarea măsurilor de organizare a activității în cadrul unităților/instituțiilor de învățământ în condiții de 

siguranță epidemiologică pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu virusul SARS-Cov-2 și cele privind 

desfășurarea activităților didactice prin intermediul tehnologiei și al internetului, precum și pentru 

prelucrarea datelor cu caracter personal, conducerea unității de învățământ a stabilit măsuri pentru buna 

desfășurare a activității tuturor  cadrelor didactice, elevilor/preșcolarilor și a întreprins demersuri 

împreună cu autoritățile județene pentru asigurarea echipamentelor/materialelor necesare pentru 

desfășurarea activității în condiții de siguranță epidemiologică. 

S-a realizat achiziționarea de echipamente de protecție, mănuși nitril, măști medicale de protecție, 

dezinfectanți mâini și suprafețe, săpun antibacterian. 

Au fost instruiți angajații cu privire la comportamentul în caz de cutremur, incendiu, calamități naturale  

beneficiarii serviciilor C.R.A.E. ”Speranța”, aparținătorii lor legali, precum și personalul angajat al 

instituției cu respectarea legislației în vigoare. Pentru personal s-a realizat și instructajul privind obligațiile 

și responsabilitățile de securitatea și sănătatea în muncă.  

Controlul medical periodic al angajaților este asigurat prin contractul încheiat cu cabinetul de medicină a 

muncii din Policlinica “Dr. Câtu”.   

S-au respectat activităţile caracteristice stabilite în vederea prevenirii şi eliminării accidentelor copiilor în 

timpul desfășurării activităților instructiv-educativ-recuperative și a rutinelor zilnice în C.R.A.E. 

”Speranța”, precum şi cele referitoare la protecţia și siguranța acestora în diferite situații, în sensul 

asigurării unei activităţi optime. 

Securitatea bunurilor şi a clădirii a fost asigurată prin sistemul de monitorizare şi intervenţie rapidă în caz 

de nevoie desfășurat de către S.C. B.G.S. Divizia de Securitate, prin supravegherii video a spațiului în 

care sunt depozitate bunuriel instituției (pentru ambele clădiri Cămin 2 și atelier).   

7. Dezvoltarea parteneriatelor cu diferiţi factori ai comunităţii 

• Dezvoltarea şi menţinerea legăturii cu autorităţile administraţiei publice locale și județene a 

fost realizată de d-na dir. prof. psih. Petrica Elena prin: 

-  existența unei bune colaborări cu reprezentanții CJ Timiș și ai d-lui președinte CJ Timiș în consiliul de 

administrație al CRAES, ori de câte ori situația a impus-o dincolo de ședințele ordinare sau extraordinare; 

- discuții cu domnul Alin Nica președinte CJ Timiș și dl. Marian Vasile administrator CJ Timiș pe 

marginea stadiului lucrărilor la reabilitarea Caminului 2 și ce legate de construcția noului sediu;  
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- discuții cu domnul Alin Nica președinte CJ Timiș și dl. Vasile Marian administrator CJ Timiș pe 

marginea stadiului lucrărilor la reabilitarea Caminului 2 și ce legate de construcția noului sediu;  

- întâlnire de lucru cu conducerile unităților de învățământ special și special intergat cu dl. Vasile Marian 

administrator al CJ Timiș, șef serviciu Lupu Ninel din cadrul Direcției Investiții și Managementul 

Proiectelor a CJ Timiș, dl. Marcu Marcel director general și doamna Mirel Adina din Direcția Economică, 

Informatizare a CJ Timiș (29.12.2021, 15.02, 22.02.2022); 

- audiență la sediul PM Timișoara cu dl. viceprimar Tabără Cosmin și consilierul personal al dumnealui 

dl. Sărbu Ilie (28.09.2021); 

- întâlniri/discuții repetate susținute cu dl. Viceprimar Lațcău Ruben; 

- întâlniri/discuții repetate susținute cu dl. Stana Razvan consilier local și d-na Laudatu Anca director al 

Direcției Școli-Spitale din cadrul Primăriei Municipiului Timișoara. 

În anul școlar 2021-2022 continuă parteneriatele cu D.P.P.D., Facultatea de Educație Fizică și Sport 

Specializarea Kinetoterapie și Facultatea Sociologie-Psihologie, Departamentele Psihologie și 

Asistenţă Socială, din cadrul Universității de Vest din Timişoara. Aceste parteneriate au  ca scop 

desfășurarea programului de practică pedagogică a studenţilor. 

Pe parcursul semestrului I al acestui an școlar, în cadrul CRAE ”Speranța”, au desfășurat practica 

pedagogică-  9 studenți de la Universitatea de Vest din Timișoara, Facultatea de Sociologie și Psihologie, 

secția de Psihologie, anul III, respectiv 7 studenți de la Facultatea de Educație Fizică și Sport,  anul III, 

Specializarea Kinetoterapie. Aceștia au fost coordonați de următorii tutori: prof. psihopedagog Ștefănescu 

Adreana, prof. psihopedagog Anghel Violeta Mihaela, prof. psihoped. Gurban Ionela Silvana și prof. 

kinet. Nedelea Raluca. 

În cadrul programului de practică pedagogică, studenților li s-a prezentat instituția noastră, cazuistica 

copiilor beneficiari, terapiile pe care aceștia le desfășoară, la modul general, apoi aceștia au asistat la 

activități demonstrative specifice de logopedie, terapie prin joc, EREC, consiliere psihologică și 

kinetoterapie realizate de către tutori. În urma acestor demersuri, studenții au susținut, la rândul lor, 

activități de predare sub îndrumarea tutorilor, toate acestea fiind desfășurate în mediul on-line pe 

platforma educațională Google Classroom. Deasemenea, tutorii au pus la dispoziția studenților documente 

din portofoliul cadrului didactic, care au rolul de organizare și planificare a activității terapeutice: Planul 

cadru de învățământ, planificarea anuală, planificarea terapeutică complexă, proiecte de activitate model, 

materiale didactice, pliante, sugestii bibliografice. Pe baza acestor documente, alături de 4 fișe de asistență 

și 4 proiecte de activitate, studenții au elaborat un portofoliu metodologic. Toate aceste activități au fost 
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analizate și evaluate în cadrul unui colocviu la care au participat supervizorul programului de practică 

pedagogică din cadrul Universității de Vest și studenții.  

Pe parcursul semestrului II al acestui an școlar, în cadrul CRAE ”Speranța”, au desfășurat practica 

pedagogică-  8 studenți de la Universitatea de Vest din Timișoara, Facultatea de Sociologie și Psihologie, 

secția de Psihologie, anul III, respectiv 6 studenți de la Facultatea de Educație Fizică și Sport,  anul III, 

Specializarea Kinetoterapie. Aceștia au fost coordonați de următorii tutori: prof. psihopedagog Ștefănescu 

Adreana, prof. psihopedagog Anghel Violeta Mihaela, prof. psihoped. Gurban Ionela Silvana și prof. 

kinet. Nedelea Raluca. 

• Parteneriatul cu Facultatea de Sociologie și Psihologie din cadrul Universității de Vest 

Timișoara în realizarea campaniei Și tu poți fi Socio Claus, care a vizat triplu impact: o campanie de 

donare de sânge de către studenți și întreaga comunitate, un eveniment caritabil prin donarea tichetelor 

obținute de către donatori către copii cu dizabilități, distribuirea de materiale informative în comunitate cu 

privire la dizabilitate și oferta terapeutică existentă la nivel de Timișoara (6-15 decembrie 2021). 

• A fost menținut parteneriatului cu RO-TSA din București, de către dir. prof. psihopedagog Elena 

Petrica și prof. psih. Stana Mihaiela Karla în cadrul căruia au fost împărtășite informații privind schimbări 

în cadrul legislativ privind procesul educațional,  mediului profesional, asistența medicală și protecția 

socială a persoanelor cu TSA.  

      ● Au fost menținute parteneriate cu O.N.G.-uri (AIDworld onlus din Roma Italia, Luftfahrt ohne 

Grenzen din Frankfurt Germania, Asociaţia Resurse Umanitare Speranţa), instituții de cult (Mitropolia 

Banatului, Arhiepiscopia Timișoarei), instituții culturale (Biblioteca Județeană Timiș, Teatrul Național 

”Mihai Eminescu”, Teatrul German de Stat Timișoara, Teatrul Maghiar de Stat Timișoara). 

      ● Parteneriatul cu Serviciul  de Expertiză Complexă din cadrul D.G.A.S.P.C. Timiş, menţinut de 

membrii C.I.E.C., prin care, pe tot parcursul anului, s-a asigurat  expertizarea cazurilor nou intrate în 

evidenţă sau revizuirea celor unde a fost cazul, precum şi întâlniri de lucru consultative. 

      ● Colaborarea cu Serviciul de Orientare Școlară și Profesională și Comisia de Orientare Școlară și 

Profesională Timiș, a asigurat certificarea în categoria c.e.s. pentru cazurile noi sau pentru cele care au 

schimbat ciclul de învățământ. 

• Convenţia AIDworld onlus, Asociaţia Resurse Umanitare Speranţa și C.R.A.E. ,,Speranța” a 

asigurat cadrul derulării proiectului „Sprijin la Distanță”.    

• A fost menţinută relaţia cu Spitalul Clinic de Obstetrică şi Ginecologie „Dr. Dumitru Popescu” – 

secţia Prematuri din Timişoara, de către d-na dir. prof. psihopedagog Petrica Elena, pentru depistarea de 

noi cazuri de copii ce prezintă indicatori de risc pre, peri, postnatali. 

8. Dezvoltarea managementului prin proiecte  
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Participări individuale 

1. Prof. psih. Petrica Elena 

10.12,2021-02.02.2022, participare la Cursul ”Leadership și management în organizațiile școlare”, 

organizat de Asociația Pro-Eurocons Slatina – 30 CPT 

2. Prof. psih. Pădeanu Luciana 

27.09-7.10.2021, participare la Cursul ”Utilizarea TIC în activitatea didactică”, organizat de Firma de 

formare profesională Structural Eurotraining SRL,  Trainer: Larisa Nagy 

16.12.2021, participare la Cursul ”Suport Vital de bază”, organizat de Asociația pentru Educație și 

Caritate, fondator Vasile Vlașin 

3. Prof. psih. Ciortuz Lidia 

20.08.2021, participare la Curs Pachetul de Vacanță ,,Joc și joacă”, formatori :Andy Szekely,  Sorin 

Popa,  Bianca Gai,  Marius Simion, Razvan Curcubata,  Monica Dobre,  Simona Baciu,  Zoltan Veres, 

 Pera Novacovici,  Ion-Ovidiu Panisoara,  Mihaela Tatu,  Mirela Tanc,  Romeo Cretu,  Florin Alexandru, 

Bogdan Vaida,  Simona Hupov, Calin Iepure,  Cristina Sasu,  organizat de SC SELLIFICATION.ORG, 

35 ore 

4. Prof. psih. Popescu Lucia 

23.10.2021, participare la Curs de formare profesională ,,Modificările din trainingul 

autogen:neutralizare, abreacție”, organizat de Asociația de psihoterapie prin relaxare și simboluri 

5. Prof. psih. Ștefănescu Adreana 

11.10.2021, participare la Curs ,,Cum devin un profesor relaxat si fericit?" organizat de EduMagic, 

https://www.edumagic.eu 

11.10.2021- participare la Tutorial gratuit ,,Surprinde-ți elevii cu animații 3D educaționale în limba 

română”, organizat de  EduMagic https://www.edumagic.eu 

6. Prof. psih. Sdeorna Mirabela 

13.12.2021-14.12.2021, participare la Curs online  ”Trauma Conference: The Body Keeps the Score”, 

Bessel van der Kolk, MD, PESI INC 

7. Kinet. Nedelea Raluca 

13.12.2021, participare la Curs „Prim Ajutor”  

8. Prof. psih. Mladin Ionuț 

27.08.2021, participare la  Programul de formare online ”Comisia pentru Evaluarea și Asigurarea 

Calității (CEAC) din unitățile de învățământ preuniversitar”, S.C. Consulteducation S.R.L. 

9. Prof. psih. Ichim Adriana 

https://www.edumagic.eu/
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30.09.2021, participare în mediul online la Cursul cu tema “Abuzurile copilăriei și nefericirea 

adultului”, formator prof. dr. Ion Duvac, organizator Intellpsy Group & Psychological Profiler, Clinica 

de Imunopsihologie și Psihosomatică, Academy by Ion Duvac 

18.12.2021, participare la Cursul, cu tema “Evaluarea tulburărilor de personalitate și a trăsăturilor 

de personalitate patologice. Abordări conceptuale. Instrumente și aplicații”, formator prof. dr. Florin 

Sava, UVT & Pătruț Laura & Asociații SCPP & SC Psiho Proiect SRL; 

 

II. Conferințe, congrese: 

Participări colective: 

23-24.10.2021, participare la Conferința „ADHD de la copil la adult”- ediția a II -a, organizator  

Asociația Atipic in parteneriat cu Clinica Albion Medical și Asociația Română de Psihiatrie și 

Psihoterapie (ARPP). 

Participanți: prof.psih. Pălici Beatrice, prof.psih. Mircea Andrea, prof.psih. Ciortuz Lidia 

26.10.2021 participare la Conferința ”Copilul tău, Campion la viață” – tema ”Armonie în familie. Cum 

să comunicăm calm cu copiii”, ediția a VI-a, Andreea Păunoiu și Mirela Horumbă, organizată de Centrul 

Cultural de Limba Engleză Shakespeare SRL 

Participanți: prof.psih.Ciociu Mîndru Loredana, prof. itinerant Lupulescu Ramona, prof.psih. Lupulescu 

Lăcrămioara 

8-10.10.2021, participare la Congresul Național al Fizioterapiei din România  

Participanți: kinet. Baderca Mădălina, kinet. Nedelea Raluca 

26.11.2021, participare la ,,Conferința Educația Azi în Timișoara Culturii Europene”, organizat de  

DPPD, Universitatea de Vest din Timișoara 

Participanți: prof.psih. Ștefănescu Adreana, prof.psih. Ichim Adriana 

26.11.2021, participare la Conferința Națională “Integrarea cu succes a copiilor cu CES în 

învățământul de masă”, ediția a II – a, proiect dezvoltat de către S.C. OFFSET, S.R.L organizat de 

Academia ABC, Constanța; 

Participanți: prof.psih. Ichim Adriana, prof.psih. Pădeanu Luciana 

 

Participări individuale: 

1. Prof. psih. Pădeanu Luciana  

27-29.10.2021, participare la Conferința Transnațională ”Educație online prin parteneriate”, 

organizată în cadrul proiectului Biblioteca digital ”Educație Online” Chișinău 

2. Prof. psih.Pălici Beatrice 
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20-21.11.2021, participare la Conferința Națională Smart Psi „Aplicații practice în dezvoltarea 

psihologiei” – ediția a XI-a, organizator Smart Psi-Asociația pentru Dezvoltarea Psihologiei 

3. Prof. psih. Mircea Andrea 

18.09.2021- participare la Conferința națională cu participare internațională ”Logopedia și practica 

logopedică”,  organizată de ASTTLR în colaborare cu Univarsitatea Babeș-Bolyai, Facultatea de 

Psihologie și Științe ale Educației, Departamentul de Psihopedagogie Specială, Departamentul de 

Pregătire Didactică USAMV și Casa Corpului Didactic Cluj. 

4. Prof. psih. Ștefănescu Adreana 

12.10.2021, participare la Conferința finală a proiectului: Școala pregătește cetățeni activi, finanțat 

prin Granturile SEE 2014-2020, organizat de Casa Corpului Didactic Timiș 

5. Prof. psih. Calea Irina 

16.12.2021, participare la Conferința Internațională: ,,Învățarea prin joc’’- Soluții inovatoare în 

educație (EduMagic)  

6. Prof. psih. Sdeorna Mirabela 

8.10.2021, participare la Conferința online: ” Childrens Mental Health Conference: The Federal Bills 

to End Harmful, Traumatic Crisis Management Practices in Schools”, prezentatori: Dr. Ross Greene, 

Dr. Stacey Patton, Dr . Liz Gershoff, Congressman A. Donald McEachin, Rev. Darrell L. Armstrong, 

Ellen Reddy, Kenneth Polishchuk, Guy Stevens, Peter MIlls, Denise Marshall, Shana Glickfield, 

organizat de ”Lives in the Balance”, USA 

11.11.2021-13.11.2021, participare la  Conferința Internațională ” STAR Symposium: Safety and 

Sensation”,  vorbitori: Stephen Porges, PhD, Teresa May-Benson ScD, OTR/L, FAOTA and Sarah 

Sawyer, MA, OTR/L, Dana Johnson, PhD, MS, OTR/L  Patricia Oetter, MA, OTR/L, FAOTA Tracy 

Stackhouse, MA, OTR/L, organizată de STAR Institute for Education, USA 

7. Kinet. Nedelea Raluca 

4-5.12.2021, participare la Congresul Național „Terapie Manuală Ortopedică”  

8. Prof. psih. Ichim Adriana 

29.10.2021, participare la Conferința în psihoeducație, cu tema “De ce avem nevoie de limite 

personale și profesionale sănătoase?”, formator psiholog clinician supervizor Neagoe Alina, organizat 

de Asociația Catharsis; 

06.11.2021, participare la Conferința “Educația pentru starea de bine”, participare la workshop – ul, 

cu tema – Plăcerea jocurilor logice, fundament pentru învățare”, organizat de prof. Ovidiu Bădescu, 

organizator Transylvania College Foundation, Cluj Napoca; 
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III. Seminarii, simpozioane, webinarii 

Participări colective 

13.10.2021, participare la Webinar ”Povești desenate”,  susținut de Asociația Europeană a 

Profesioniștilor din Educație EDUMI 

Participanți: prof. itinerant Lupulescu Ramona, prof.psih. Lupulescu Lăcrămioara 

18.10.2021, participare la Webinar ”Tehnici de stimulare a cititului prin arta povestirii – idei 

practice pentru cum să creștem interesul pentru citit”, susținut de Giorgiana Propan și Mihaela Blaga, 

organizator AtelieR de Cuvinte 

Participanți: prof. itinerant Lupulescu Ramona, prof.psih. Lupulescu Lăcrămioara, prof.psih.Calea Irina, 

prof.psih. Sdeorna Mirabela, prof. psih. Stana Karla 

20.10.2021, participare la Webinar”Implementarea materialelor de prevenire a consumului de 

substanțe la elevii tăi”, ediția a IV-a, susținut de psih. Violeta Fărăgău organizat de Asociația Preventis 

Cluj Napoca 

Participanți: prof. itinerant Lupulescu Ramona, prof.psih. Lupulescu Lăcrămioara, prof. itinerant Bodea 

Laura, învățător-educator Cosma Lavinia 

21.10.2021, participare la Webinar”Educația la timpul prezent”, susținut de Asociația Europeană a 

Profesioniștilor din Educație EDUMI 

Participanți: prof. itinerant Lupulescu Ramona, prof.psih. Lupulescu Lăcrămioara 

07.12.2021, participare la Webinar ”Embosare Manuală”, susținut de Dan Patzelt, organizat de 

Asociația pentru Dezvoltare Urbană și finanțat de Fundația Orange în cadrul proiectului Tactile Printer 

One 

Participanți: prof. itinerant Lupulescu Ramona, prof.psih. Lupulescu Lăcrămioara 

28.09.2021,participare la Webinar ,,Deficitul de atenție, hiperactivitatea și procesul de învățare”, 

susținut de psih. Diana Stănculeanu, organizat de EDUCare – Educație pentru succes”, Synevo, Software 

Imagination & Vision și Flying Colours 

Participanți: prof.psih.Ciociu Mîndru Loredana, prof.psih.Gurban Ionela 

30.09.2021- participare la Seminar ”Teoria autodeterminării- Metoda prin care profesorii repară 

motivația elevilor și deblochează performanța fiecărui copil ”, organizat și susținut de Urania 

Cremene 
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Participanți: prof.psih.Popescu Lucia, prof.itinerant Bodea Laura, învățător-educator Cosma Lavinia, 

prof.psih. Jovic Diana 

05.10.2021- participare la Seminar ”Profilaxia afecțiunilor vocale la cadrele didactice”, organizat de 

Societatea Română de Foniatrie, Institutul de Formare a Generațiilor prin Educație, Cultură și Artă, 

Școala Gimnazială Nr. 2, Școala Gimnazială Nr. 25. 

Participanți: prof.itinerant Bodea Laura, învățător-educator Cosma Lavinia, prof.psih. Jovic Diana 

  

9.09.2021, participare la Webinar ”Improvizația, posibilă metodă pentru evaluarea inițială”, 

organizator de AtelieR de Cuvinte, formatorii: Ioana Popescu, Giorgiana Popan 

Participanți: prof.psih. Pădeanu Luciana, prof.psih. Mladin Ionuț 

22.09.2021, participare la Webinar ”Jocuri de Improvizație”, susținut de Georgiana Popan, Ina 

Dafinescu  și Simona Popa, organizator de AtelieR de Cuvinte, 

Participanți: prof.psih. Pădeanu Luciana, prof.psih. Mladin Ionuț, prof.psih. Stana Karla, Kinet. Cuceu 

Amelia 

 

Participări individuale 

1. Prof. psih. Pădeanu Luciana 

10.12.2021, participare la Simpozion științific ”Drepturi și Dizabilitate” organizat în cadrul proiectului 

Educație pentru cetățenie democratică, proiect co-finanțat de Primăria Municipiului Iași prin Programul 

anual de finanțare în baza Legii 350/2005 pentru finantarea societății civile (2021), implementat de Moral 

Compass ONG și Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Iași 

15.10.2021, participare la Webinar ”Prevenirea bullying-ului și a cyberbullying-ului în mediul 

școlar”, organizat de Eduland Publishing și Editura EduLand 

16.10.2021 , participare la Masă rotunda ”Prevenirea bullying-ului și a cyberbullying-ului în mediul 

școlar”, organizat de Eduland Publishing și Editura EduLand 

2. Prof. psih.Ciociu Mândru Loredana 

29.09.2021 - participare la Seminar ”10 expresii pe care părinții nu ar trebui să le folosească 

niciodată cu copii lor, de ce sunt distrugătoare și ce să spui în schimb”  - Irina Irgoveanu; 

01.10.2021 - participare la Webinar ”10 legi și principii aplicabile în practica logopedică” – 

Georgiana Ungureanu (Priority Clinic) 

3. Prof. psih.Mladin Ionuț 

Semestrul I al anului universitar 2021 – 2022:  Philosophy for Chidren, Master of Philosophical 

Counseling and Consultancy din cadrul Departamentului de Filosofie, UVT 

https://www.facebook.com/PrimariaMunicipiuluiIasi?__cft__%5b0%5d=AZV_gf7St_6d-Ej17rJQuCoM2oBOiFhDTKiyDKbyxQwCq3tLS1jnCUP_5kQw7WdGaDxemKie6KO7dFgMhm5vzU8JdFar8GAMdizxAcnFFbyEHl4uDD0wwYnxVi0qm5cglcE0uEZQ4Tm0BpR-cGmnAZlc&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/Moral.Compass.ONG/?__cft__%5b0%5d=AZV_gf7St_6d-Ej17rJQuCoM2oBOiFhDTKiyDKbyxQwCq3tLS1jnCUP_5kQw7WdGaDxemKie6KO7dFgMhm5vzU8JdFar8GAMdizxAcnFFbyEHl4uDD0wwYnxVi0qm5cglcE0uEZQ4Tm0BpR-cGmnAZlc&__tn__=kK-R
https://www.facebook.com/Moral.Compass.ONG/?__cft__%5b0%5d=AZV_gf7St_6d-Ej17rJQuCoM2oBOiFhDTKiyDKbyxQwCq3tLS1jnCUP_5kQw7WdGaDxemKie6KO7dFgMhm5vzU8JdFar8GAMdizxAcnFFbyEHl4uDD0wwYnxVi0qm5cglcE0uEZQ4Tm0BpR-cGmnAZlc&__tn__=kK-R
https://www.facebook.com/Centrul-Jude%C8%9Bean-de-Resurse-%C8%99i-Asisten%C8%9B%C4%83-Educa%C8%9Bional%C4%83-Ia%C8%99i-1823656507909135/?__cft__%5b0%5d=AZV_gf7St_6d-Ej17rJQuCoM2oBOiFhDTKiyDKbyxQwCq3tLS1jnCUP_5kQw7WdGaDxemKie6KO7dFgMhm5vzU8JdFar8GAMdizxAcnFFbyEHl4uDD0wwYnxVi0qm5cglcE0uEZQ4Tm0BpR-cGmnAZlc&__tn__=kK-R
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IV. Workshop-uri/ Ateliere de lucru 

Participări colective:  

28.10.2021, participare la Proiectul ERASMUS + ”ALL IN SCHOOL Analysis-Leaded approach of 

Levels of Inclusivity in School to reduce early school leaving”, susținut de prof. Iulia Oană, desfățurat 

la Școala Gimnazială Săcălaz  

Participanți: prof. itinerant Lupulescu Ramona, prof.psih. Lupulescu Lăcrămioara 

3.12.2021, participare la Workshop educațional "Abordarea psihopedagogică a copilului cu C.E.S. 

integrat în școala de publică", organizat de CȘEI ”Paul Popescu Neveanu” Timișoara 

Participanți: prof. itinerant Lupulescu Ramona, prof.psih. Lupulescu Lăcrămioara, prof. psih. Pădeanu 

Luciana 

16.10.2021, participare la Workshop ,,Manipulare fascială Metoda Stecco ” 

Participanți: Kinet. Nedelea Raluca, Kinet. Lendhardt Silviu 

25-26.09.2021, participare la Workshop „Terapia 3C și recuperare psihomotorie a persoanelor cu 

TSA” , Fondator Terapia 3 C- prof. Paul Cojocaru 

Participanți: Kinet. Nedelea Raluca, prof.psih. Stana Karla 

 

Participări individuale: 

1. Prof. psih. Pălici Beatrice 

20.11.2021, participare la Workshop „Tulburarea de spectru autist - generalități, metode de evaluare 

și de intervenție”, în cadrul conferinței „Aplicații practice în dezvoltarea psihologiei” – ediția a XI-a,  

coordonator psih. Andreea Macelaru, organizatori Asociația pentru Dezvoltarea Psihologiei și Smart Psi  

21.11.2021, participare la Workshop „Relația Gând-Emoție-Comportament - Tehnici terapeutice 

care valorifică aceste scheme”, în cadrul conferinței „Aplicații practice în dezvoltarea psihologiei” – 

ediția a XI-a, coordonator conf. univ. dr. Mihaela Negrescu, organizatori Asociația pentru Dezvoltarea 

Psihologiei și Smart Psi  

2. Prof. psih. Mircea Andrea 

04.11.2021- participare la Workshop on-line ”Terapia copilului cu autism înseamnă...gestionarea 

autostimulărilor”, susținut de  Matei Claudia, psiholog BCaBA, organizat de către ABA Masters. 

06.11.2021- participare la Atelierul de practică logopedică ” Tehnici și materiale moderne utilizate în 

terapia tulburărilor de pronunție (dislalia)”, formator psiholog- psihopedagog- logoped Tudor 

Daniela, organizat de Asociația Centrul de Consiliere și Dezvoltare Personală AvataRo. 

3. Prof. psih. Anghel Mihaela 
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4 .12.2021 – participare la Cercul Povestitorilor- Obiectul care creează povestea, formatori Ioana 

Popescu, Giorgiana-Elena Popan, organizat de AtelieR de Cuvinte Timișoara 

5.11.2021- participare la Cercul Povestitorilor- Ritmuri și muzicalitate în poveste, formatori Ioana 

Popescu, Giorgiana-Elena Popan, organizat de AtelieR de Cuvinte Timișoara 

4. Prof. psih.  Calea Irina 

14.10.2021,  participare la Workshop ,,Cum să crești atenția la copilul cu ADHD?”, susținut de Corina 

Georgescu și Corina Pelin 

5. Prof. psih. Sdeorna Mirabela 

13.10.2021-3.11.2021- „The PLAY Project” Intensive Workshop online (Play IWO) Syllabus, traineri: 

dr. Richard Solomon, MD, Medical Director și Shana Wirth, MA, LPC, Training Director, Certified 

PLAY Project Consultant, Play Project, USA 

6. Prof. psih. Ichim Adriana 

06.10.2021, participare la Workshop – ul în mediul online, cu tema “Instrumente practice de lucru în 

pandemie”, formator Alexandru Moldovan, organizat de Asociația de Comunicare nonviolentă 

7. Prof. psih. Alexandru Cristina 

4.01.2022, participare la Workshop online: Terapie asistată online – Integrarea senzorială, formator: 

ergoterapeut si formator international - Dana Tair, Cluj Napoca 

 

Alte manifestări științifice:  

1. Prof. psih. Pălici Beatrice 

29-31.10.2021, participare la Festivalul virtual de Comunicare Nonviolentă – „Echilibrul din 

schimbare”, organizator ACNV Asociația pentru Comunicare Nonviolentă 

2. Kinet.Baderca Mădălina 

22.10.2021, participare la ,,Evenimentul OSTEOPOROSIS360- Osteoporoza și necesitatea 

implementării unui Plan Național de Management al Osteoporozei” 

 

Perfecționare prin grade didactice 

Grade didactice 

1. Prof. psih. Pădeanu Luciana -înscrisă la gradul didactic II sesiunea 2022,  va susține examenul în 

anul școlar 2021-2022 

2. Prof.psih.Ciociu Mîndru Loredana- înscrisă la grad didactic II sesiunea 2022, va susține examenul în 

anul școlar 2021-2022 

3. Kinet. Nedelea Raluca- cerere efectuare IC1 în vederea înscrierii la  examenul de acordare a gradului 
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didactic- seria 2023-2025 

Masterate:- 

Doctorate: - 

A doua facultate:  

1. Prof.psih. Pădeanu Luciana- Universitatea ”Aurel Vlaicu” din Arad, anul 2, Pedagogia 

învățământului primar și preșcolar (2021-2023) 

 

Formare în psihoterapie 

1. Prof. psih. Popescu Lucia, formare în psihoterapie: 19.12. 2020- Formare ca psihoterapeut în 

Psihoterapia prin relaxare și simboluri, organizat de APRS ; 

2. Prof. psih. Ichim Adriana Ramona- 16.09.2021- certificat de absolvire program de formare în 

psihoterapie sistemică de familie și cuplu, avizat de Colegiul Psihologilor din România potrivit avizului 

profesional nr. RF-II-IS-56/01.06.2009, RI./09.11.2018, desfășurat în perioada 01.02.2019 – 01.08.2021, 

organizat de Institutul pentru Cuplu și Familie, Iași, formator psih. dr. Marcel Nedelcu; În prezent - 

supervizare; 

3. Prof. psih.Mladin Ionuț- formare în Psihoterapie integrativă,- supervizare (în curs) 

Licență de utilizare teste: - 

 

Atestat de liberă practică:  

Prof. psih. Ștefănescu Adreana 

13.09.2021, Atestat liberă practică- Comisia de Psihologie educațională, consiliere școlară și vocațională, 

treapta specialist autonom 

Prof. psih. Sdeorna Mirabela 

14.07.2021,Atestat liberă practică nr. 6590, specializarea Psihopedagogie specială, treapta de specializare: 

practicant, forma de atestare: autonom 

Prof. psih. Viliga Claudia 

14.07.2021, Atestat liberă practică, practicant, autonom, specializare Psihopedagogie Specială 

Prof. psih. Ichim Adriana 

23.11.2021, Atestat de liberă practică în specialitatea  Psihoterapie sistemică de familie și cuplu; 

practicant, în regim de supervizare; 

23.11.2021,  Atestat de liberă practică în specialitatea Psihopedagogie specială, practicant, cu forma de 

atestare autonom 

Lucrări publicate 
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Broșura „Centrul de Resurse și Asistență Educațională „Speranța” (C.R.A.E. „Speranța”)”, ISBN 

978-606-32-1078-5, Editura Eurostampa, coautor broșură 

Participanți: prof. psih. Petrica Elena, prof. psih. Pălici Beatrice, prof. psih. Dumitru Ileana 

Prof. psih. Pădeanu Luciana 

16.11.2021, Lucrarea ”Efectele psihologice ale bullying-ului asupra copiilor” și ,,Studiu de caz 

despre bullying”, publicată în Ghidul de bune practici cu ISBN/ISSN 

Prof. psih. Ștefănescu Adreana 

decembrie 2021, Aventurile familiei Babebibobu, www.storyjumper.com 

Prof. psih. Mladin Ionuț 

,,Studiu de caz despre bullying”, publicată în Ghidul de bune practici cu ISBN/ISSN 

 

Alte situații 

Participări colective: 

1.10.2021, participare la Consfătuirile profesorilor psihopedagogi, formatori prof psih. Petrica Elena și 

prof psih. Mariana Heber 

Participanți: prof.psih. Pădeanu Luciana, prof.itinerant Lupulescu Ramona, prof.psih. Lupulescu 

Lăcrămioara, prof.psih. Pălici Beatrice, prof.psih.Gurban Ionela, prof.psih.Ciociu Mîndru Loredana, 

prof.psih. Mircea Andrea, prof.psih. Ciortuz Lidia, prof.psih. Ștefănescu Adreana, prof.psih. Calea Irina, 

prof.psih. Mladin Ionuț, prof.psih.Ichim Adriana, prof.psih. Jovic Diana 

29.09.2021, participare la  Consfătuirile naționale, profesori itineranți ”Învățământ special și special 

integrat” organizator prof psihoped. Țucra Florina 

Participanți:prof.itinerant Lupulescu Ramona, prof.itinerant Bodea Laura, învățător-educator Cosma 

Lavinia 

10.12.2021, participare la Întâlnirea kinetoterapeuților din învățământ  

Participanți: Kinet. Lenhardt Silviu, Kinet. Baderca Mădălina, Kinet.Nedelea Raluca  

Tutore practica pedagogică: 

Participanți: prof psih. Anghel Mihaela( pentru 2 studenți din cadrul Facultății de Sociologie-Psihologie, 

Departamentul Psihologie și Asistenţă Socială, din cadrul Universității de Vest din Timişoara), prof.psih. 

Ștefănescu Adreana (a desfășurat activități specifice tutorelui de practică pedagogică) , Gurban Ionela  

( pentru 4 sudenti din anul III de la Facultatea de Sociologie și Psihologie, specializarea Psihologie, UVT) 

17.12.2021 – participare la prezentare curs Formare asincronă -  “Perspective Socem: Dezvoltarea 

social cognitivă și emoțională la copii și adolescenți” pe platforma cursurionline.net, formator prof. 

univ. dr. Adrian Opre, Departamentul de Psihologie, Universitatea Babeș - Bolyai, Cluj - Napoca  
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Participanți: prof psih.Dumitru Ileana, prof psih.Mladin Ionuț, prof psih Petrica Elena, prof psih. Pălici 

Beatrice, prof psih Stana Karla, prof psih,Gurban Ionela,  prof psih. Jovic Diana, prof psih. Popescu 

Lucia, prof psih, Szabados Csilla, prof psih. Alexandru Cristina, prof psih. Ichim Adriana, prof psih. 

Ciortuz Lidia, prof psih. Ciociu Mîndru Loredana,  prof psih. Lupulescu Lăcrămioara, prof.itin. 

Lupulescu Ramona, prof psih.Viliga Claudia, prof. Stana Gloria, prof psih.Mircea Andrea, prof 

psih.Ștefănescu Adreana, prof psih. Anghel Mihaela, prof psih.Pădeanu Luciana, prof. itin. Bodea Laura, 

înv.ed. Cosma Lavinia, prof psih. Sdeorna Mirabela 

 

Întocmit de coord. DFCD – prof.psih. Stana Mihaiela Karla 
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19.02.2022, participare la Curs ,, Evaluarea psihologica a copilului cu intarziere in dezvoltare si/sau 

tulburare din spectrul autist”, formator Dr. Geanina Cucu-Ciuhan, Psychotherapist, Clinical 

Psychologist Individual practice organizat  de http://www.cursuripsihologie.ro/, 20 credite CPR 

2. Prof. psih.Ciociu Mîndru Loredana 

12.01.2022, participare la Curs ,, Câștigă 2 ore pe zi! 7 tehnici simple de Managementul Timpului”, 

susținut de Remus Bălan, organizat de Sellification 

11.04.2022, participare la Curs ,, Pregătirea pentru grădiniță și școală. Cum sprijinim acomodarea și 

abilitățile de studiu”, La primul bebe 

11.05.2022, , participare la Curs ,, Cum să faci o activitate memorabilă de ziua copilului”, susținut de 

Giorgiana Popan, organizat de AtelieR de cuvinte 

05.06.2022,  participare la Curs ,,Adaptează-ți predarea la tipologiile elevilor tăi”, susținut de Emilia 

Bradea, consultant Thomas România, organizat de Sellification 

3. Kinet. Lenhardt Silviu 

1 octombrie- iunie, participare la Curs postuniversitar ,,Psihopedagogie specială școlară” la UVVG 

Arad  

4. Prof. psih. Pădeanu Luciana 

4.02.2022 , participare la Curs ⹂Tulburările specifice de învățare”, formator Petrea Maria Ramona, 

Interprindere Individuală  

12.04.2022, participare la Curs ,,Roluri într-o situație de bullying”, organizat de Asociația Empaticus, 

Formator: Giurgiu Silvia Georgiana 

5. Prof. psih.Popescu Lucia 

29.01.2022, participare la Curs ,,Tehnici de relaxare Mindfulness pentru copii și adolescenți”, 

organizator Institutul de psihologia dezvoltării 

19.02.2022, participare la Curs ,, Anxietatea la copil. Conceptualizarea cazului și programe de 

intervenție clinică”, organizator Institutul de psihologia dezvoltării. 

6. Prof. psih. Sdeorna Mirabela 

10.06.2022, participare la Cursul online ” Leadership în educație”, susținut de Sorin Popa John 

Maxwell International, traineri: Răzvan Curcubata, Călin Iepure, Bogdan Vaida, SC Sellification SRL 

11.06.2022, participare la Cursul online” Educația viitorului”, susținut de Pera Novacovici, traineri: 

Răzvan Curcubata, Călin Iepure, Bogdan Vaida, SC Sellification SRL 

11.06.2022, participare la Cursul online ”Cum devenim mentori pentru elevii noștri”, susținut de 

Andy Szekely, traineri: Răzvan Curcubata, Călin Iepure, Bogdan Vaida, SC Sellification SRL 
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12.06.2022, participare la Cursul online ”Ghid de bune practici în combaterea bullyingului”, susținut 

de Monica Dobre, Maria Stuparu, Mihaela Pătășanu, Denis Spiridon, Răzvan Curcubata, Călin Iepure, 

Bogdan Vaida, SC Sellification SRL 

 

 

7. Prof. psih. Cnejev Adriana 

februarie-iulie 2022, participare la Curs „Tehnici și proceduri de intervenție în terapia logopatiilor” , 

Balaban Valeria, Cioaca Beti-Ana, Fotescu Zamfir Mihaela, Irina Chiriac, organizat de ALR 

28 feb-15 aprilie, participare la „Curs de initiere in domeniul surdocecitatii”, conf. univ. dr.Cristian 

Buica-Belciu, psiholog Gabriela Jianu, psihopedagog Eva Oprea, asist. univ. dr. Ioana Tufar, organizat de 

Sense International Romania 

aprilie 2022, participare la „Cursul introductiv in Limba Semnelor Romane-LSR”, prof. Angela Mate, 

Catalina Sava, organizat de Asociatia Solidart. 

8. Prof. psih.Ciortuz Lidia 

02.05.2022-10.06.2022, participare la Curs ,,Proiectare,instruire și evaluare didactică” , formator 

Crepcea Claudiu, organizat de Asociația Didacticos Timișoara, acreditat cu OM 4925/10.08.2020 

însumând 120 ore -30 credite 

9. Prof. psih.Viliga Claudia 

9.042022, participare la Curs ,,Elevul tau este un geniu”, Comunitatea Educatorilor Selification 

12.04.2022, participare la Curs ,,Arta povestirii”, Atelier R de cuvinte, Giorgiana Popan 

10. Prof.kinet. Nedelea Raluca 

9.04.2022, participare la „Curs de osteopatie- testarea și manipularea coloanei vertebrale” ,Modul I, 

Metodo Essentis, Centrul Marisa 

7.05.2022, participare la “Curs de osteopatie – testarea si manipularea coloanei vertebrale” , Modul 

II  

11. Prof. psih. Ichim Adriana 

27.01 – 28.01.2022, participare la ,,Curs de logopedie – corectarea și dezvoltarea limbajului la copii”, 

organizat de Asociația Confident pentru Dezvoltare Personală și Profesională, formator Lorena Mincu 

12. Prof. psih. Dumitru Ileana 

17-18.02. 2022, participare la Curs ”Școala de Logopedie Practică”, susținut de psihopedagog Tatiana 

Blaga, Logoped MD, platforma ZOOM 

13. Prof.kinet.Almăjan Guță Violeta 
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25.05.2022, participare la Curs ,,A Masterclass in Speed Development ”(online ), organizat de Setanta 

Academy 

25.05.2022, participare la Curs ,,Explosive Rotational Power”, organizat de Setanta Academy(online) 

25.05.2022, participare la Curs ,,Movement Development for the Child”, organizat de Setanta 

Academy (online)  

25.05.2022, participare la Curs ,,Setanta Conditioning”, organizat de Setanta Academy (online) 

03.05.2022, participare la Curs ,, Igiena primară în serviciile de fizioterapie” , organizat de Colegiul 

Fizioterapeuților , Timiș  

14. Prof. psih.Alexandru Cristina 

participare la Curs ,, Competențe sociale și civice, Integrarea senzorială”,  organizat de Fundația 

Doctrina, formator Dana Tair 

II. Conferințe, congrese: 

Participări colective: 

03.06.2022, participare la ,,Conferința TeamEdu” - Festivalul educației din Timiș, organizator 

Inspectoratul Școlar Județean Timiș cu susținere lucrare (ppsx) „Centrul de Resurse și Asistență 

Educațională ”Speranța” - model de alternativă educațională pentru învățământul special și special 

incluziv” 

Participanți: prof.psih. Petrica Elena, prof.psih. Pălici Beatrice 

21.05 – 22.05. 2022, participare la ,,Conferința Internațională de Fizioterapie”, ediția a II-a, online-

Live organizată de Kinetic Recovery Education 

Participanți: prof. kinet. Lenhardt Silviu, prof. kinet. Cuceu Amelia 

Participări individuale: 

1. Prof. psih. Ciociu Mîndru Loredana  

24.02.2022, participare la Conferința ,, Copilul tău, campion la viață. Lipsa de motivație a copiilor. 

Cauze și cum îi ajutăm să o depășească”, susținută de Mirela Horumba și Andreea Păunoiu, organizată 

de Shakespeare School 

07.04.2022, participare la Conferința ,, Copilul tău campion la viață. Cum să scapi de bullying. 

Soluții practice pentru copii”, susținută de Mirela Horumba și Andreea Păunoiu, organizată de 

Shakespeare School 

09.06.2022, participare la Conferința ,,Cum ne ajutăm copiii să scape de anxietate”, susținută de 

Andreea Păunoiu, specialist Mindfulness și Mirela Horumbă, psiholog certificat international în metoda 

Kids Skills și metoda Feuerstein Instrumental Enrichment, organizată de Shakespeare School 

2. Prof. psih. Pădeanu Luciana 
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9-11.06.2022, participare la Conferința Internațională „Theories of Change in Digital Wellbeing. 

Evidence based practice sacross the disciplines”, ediția a III-a, organizată de către furnizorul de 

formare profesională Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad, Facultatea de Științe ale Educației, 

Psihologie și Asistență Socială 

3. Prof. psih.Sdeorna Mirabela 

11.02.2022, participare la Conferința online ,,The Developing Mind-  Key Interventions for Building 

Trust, Growth and Resilience together”, vorbitori: dr, Dan Siegel, professor Peter Fonagy,dr. 

Anoushka Khan, dr. Roslyn Law, Anthea Benjamin, organizat de PESI UK în colaborare cu Anna Freud 

National Center for Children and Families 

4. Prof. psih.Calea Irina 

05.05.2022 , participare la Conferința ,, Evaluarea eficientă, atractivă și valoroasă- Soluții inovatoare 

în educație", organizată de EduMagic.ro 

5. Prof. kinet. Nedelea Raluca 

20.05.2022, participare la Conferința ,, Pregătire temeinică ptr alergare”, UVT 

6. Prof. psih.Dumitru Ileana 

3-5.03.2022, participare la Conferința internațională ”Asigurarea egalității de șanse prin 

management educațional și servicii de asistență psihopedagogică în contextul distanțării sociale”,  

Ediția a IV–a, organizată de Centrul Judeţean de Resurse şi Asistenţă Educaţională Arad, platforma 

ZOOM  

III. Seminarii, simpozioane, webinarii 

Participări colective 

6.06.2022, participare la Simpozion Internațional „Teorie și practică în educația incluzivă”, CȘEI 

„Paul Popescu Neveanu, Timișoara 

Participanți: prof.psih. Anghel Mihaela, prof.psih. Pădeanu Luciana, prof.psih. Calea Irina  

03.03.2022, participare la Webinar ,,Ce este Kinesiologia?”, Academia Physio Sport Therapy 

Participanți: prof. kinet.Lenhardt Silviu, prof. kinet. Nedelea Raluca 

09.02.2022, participare la Webinar ,,Limfedem/Lipedem/Lipolimfedem” , Physiosport Therapy 

Academy 

Participanți: prof. kinet.Lenhardt Silviu, prof. kinet. Nedelea Raluca 

Participări individuale 

1. Prof. psih.Ciociu Mîndru Loredana 

11.03.2022, participare la Webinar ”Etapele procesului de intervenție logopedică”, susținut de 

Georgiana Ungureanu, Priority Clinic; 
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07.06.2022, participare la Webinar ”Gata de școală?! Este copilul tău prgătit de școală?”, susținut de 

Rodica Efros, psihopedagog Școala Quantum; 

2. Kinet. Lenhardt Silviu 

12.05.2022, participare la Webinar ,, Asmul la copii și utilizarea corectă a aerosolilor ” 

3. Prof. psih.Gurban Ionela 

12.05.2022, participare la Webinar FasTracKids ,,Cum să pregătești inteligent copilul de azi pentru 

lumea de mâine” Victoria Bebereche 

 

 

4. Prof. psih. Martinconi Noemi 

09.02.2022, participare la Webinar,, Construim împreună. Ce înseamnă transformarea digitală în 

învățământul preuniversitar” organizat de CEL 

5. Prof. psih. Sdeorna Mirabela 

11.02.2022, participare la Seminarul online „The Whole Brain Child: building growth and resilience 

through the power of interpersonal biology”, susținut de dr. Dan Siegel, USA, PESI UK 

4.04.2022, participare la Webinar ,,The Z-Vibe”, susținut de Katie Zelinski, MS. OTR/L 

18.04.2022, participare la Webinar ,,Oral-motor exercises in Pre-feeding process”, susținut de 

Angeliki Xygka, SLP 

16.05.2022, participare la Webinar  ,,Speech Therapy and Articulation”, susținjut de Angeliki Xygka, 

SLP 

24.05.2022, participare la Webinar ,,An introduction to Orofacial Myofunctional Therapy”, susținut 

de Anna Housman, SLP 

1.06.2022, participare la Webinar ,,Strategies to help calm and self-regulate”, susținut de Katie 

Zelinski, MS, OTR/L 

6. Prof. psih.Calea Irina 

13.04.2022, participare la Webinar ,,Evaluarea formativă modernă cu ajutorul standardelor 

educaționale", organizat de Edu.Magic.ro 

7. Prof. psih.Mladin Ionuț 

Semestrul al II-lea al anului universitar 2021 – 2022: Foundation of Philosophy of Mind, Master of 

Philosophical Counseling and Consultancy din cadrul Departamentului de Filosofie, UVT 

Clinical Observation, Master of Philosophical Counseling and Consultancy din cadrul Departamentului de 

Filosofie, UVT 

IV. Workshop-uri/ Ateliere de lucru 
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Participări colective:  

23.03.2022, participare la ”Atelier de creare resurse educaționale”, în cadrul proiectului de mobilitate 

școlară acreditat ERASMUS+, nr. 2021-1-1-RO01-KA121-SCH-000012651, organizat la Centrul Școlar 

pentru Educație Incluzivă ”Alexandru Roșca” Lugoj 

Participanți: prof.psih. Lupulescu Lăcrămioara, prof.itin. Lupulescu Ramona 

13.05.2022, participare la Workshop-ul „ Valențe terapeutice ale învățării și intervenției 

psihopedagogice bazate pe proiect” în cadrul Cercului Pedagogic al profesorilor psihopedagogi/ 

psihopedagogie specială, desfășurat la CSEI ”C. Păunescu”, Recaș 

Participanți: prof.psih.Petrica Elena, prof.psih. Mircea Andrea, prof.psih.Ciortuz Lidia, prof.psih. Mladin 

Ionuț, prof.psih.Dumitru Ileana  

2.06.2022, susținere Workshop ”Strategii pentru dezvoltarea competențelor socio-emoționale la 

elevi” desfășurat la C.S.E.I. C-tin Pufan, în cadrul Festivalului Educației din Timiș TeamEdu 2022 

Participanți: prof.psih. Mircea Andrea, prof.psih.Dumitru Ileana, prof.psih.Jovic Diana, prof.psih. Stana 

Karla 

25.03.2022, participare la Workhop ,,Sportul adaptat de la practică la performanță”,organizat de 

Facultatea de Educație Fizică și Sport în cadrul U.V.T. Timișoara 

Participanți: prof. kinet. Pârjol Antonela, prof. kinet. Almăjan Guță Violeta 

Participări individuale: 

1. Prof. psih. Anghel Mihaela 

6 iunie 2022, participare la Workshop ,,Creativitate și diversitate în activitățile educative”, CȘEI 

„Paul Popescu Neveanu, Timișoara 

2. Prof. psih. Mircea Andrea 

31.01.2022, participare la Workshop on-line ”Terapia copilului cu autism înseamnă...mijloace 

alternative de dezvoltare a limbajului”, susținut de  Ana Bogdan, logoped consultant ABA, organizat 

de către ABA Masters. 

3. Prof. psih. Pădeanu Luciana 

09.06.2022 , participare la Workshop „Cogniție și emoție în psihoterapie”, prof. univ. dr. Nedelcea 

Cătălin, Universitatea București; conf. univ. dr. Ciorbea Iulia, Universitatea ,,Ovidius” Constanța 

10.06.2022, participare la Workshop „Cum facem ca lumea să se potrivească în scenariul nostru?” 

organizat de Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad, Facultatea de Științe ale Educației, Psihologie și 

Asistență Socială, Psihoterapeut specialist Analiză Tranzacțională Maria Bran 
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10.06.2022 , participare la Workshop „Inteligența emoțională și calitatea vieții. Coordonate ale 

rezilienței”, conf. univ. dr. Florinda Golu, Universitatea din Bucureşti; conf. univ. dr. Roxana Maier, 

Universitatea „Aurel Vlaicu” Arad, lect. univ. dr. Nicu Sava, Universitatea „Andrei Șaguna”, Constanţa 

11.06.2022 , participare la Workshop „Evaluarea memoriei și detectarea simulării problemelor de 

memorie”, prof. univ. dr. Alin Sava, Universitatea de Vest Timișoara 

15.06.2022, participare la Workshop ,,Îmbogățirea curriculară la elevii cu aptitudini înalte”, lect. 

univ. dr. Claudia Borca, Universitatea de Vest Timișoara  

6. 06. 2022, participare la Workshop ⹂Predare-învățare-evaluare personalizată”, Lect. univ. dr Borca 

Claudia, CȘEI „Paul Popescu Neveanu, Timișoara 

11.06.2022, participare la Workshop ,,Demersuri inovative de evaluare a funcțiilor executive în 

contextul dezvoltării atipice” Prof. univ. dr. Roșan Adrian, Universitatea „Babeș-Bolyai” Cluj Napoca, 

Lect. univ. dr. Cristina Costescu Universitatea „Babeș-Bolyai” Cluj Napoca 

4. Prof. psih.Popescu Lucia 

15 mai 2022, participare la Workhop ,,Dinamica procesului”, organizat de Asociația prin relaxare și 

simboluri 

5. Prof. psih Sdeorna Mirabela 

26.05.2022-27.05.2022, participare la Workhop online, ,,Working with Trauma: Somatic Based 

Interventions to move clients from surviving to thriving”, susținut de Arielle Schwartz, PhD, CC TP-

II, E-RYT 

6. Prof. Kinet.Nedelea Raluca 

9.02.2022, participare la Workhop „Construim împreună ce înseamnă trasformarea digitală în 

învățământul preuniversitar”,  UVT 

Alte manifestări științifice:  

1. Prof.psih.Pădeanu Luciana 

9.06.2022, participare la Masa rotundă cu tema ,,Consilierea parentală”, organizată de către furnizorul 

de formare profesională Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad, Facultatea de Științe ale Educației, 

Psihologie și Asistență Socială, conf. univ. dr. Tiberiu Dughi 

Perfecționare prin grade didactice 

Grade didactice 

1. Prof. psih. Pădeanu Luciana - înscrisă la gradul didactic II sesiunea 2022,  a  susținut inspecția 

specială , urmează susținerea examenului  

2. Prof.psih.Ciociu Mîndru Loredana- înscrisă la grad didactic II sesiunea 2022, urmează susținerea 

examenului  
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3. Prof. kinet. Nedelea Raluca - cerere efectuare IC1 în vederea înscrierii la  examenul de acordare a 

gradului didactic- seria 2023-2025 

4. Prof. kinet. Pârjol Antonela - înscrisă la grad didactic I seria 2021-2023, a susținut inspecția curentă 2  

( 17.05.2022), va depune lucrarea metodico-științifică până la 31 aug.2022 

5. Prof. kinet.Almăjan Guță Violeta- înscrisă la grad didactic I seria 2021-2023, a susținut inspecția 

curentă 2 , va depune lucrarea metodico-științifică până la 31 aug.2022 

Masterate:- 

Doctorate: - 

A doua facultate:  

1. Prof.psih. Pădeanu Luciana - Universitatea ”Aurel Vlaicu” din Arad, anul 2, Pedagogia 

învățământului primar și preșcolar (2021-2023) 

Formare în psihoterapie 

1. Prof. psih. Popescu Lucia- Formare ca psihoterapeut în Psihoterapia prin relaxare și simboluri, 

organizat de APRS ;  

2. Prof. psih. Ichim Adriana Ramona 

 Practicant în supervizare – Psihoterapie sistemică Familială și de Cuplu, în cadrul Institutului pentru 

Cuplu și Familie, Iași, formator: prof. dr. Marcel Nedelcu; 

Dezvoltarre Personală în supervizare – formator, Siretchi Angelica 

3. Prof. psih.Mladin Ionuț- Psihoterapie integrativă, supervizare (în curs) 

4. Prof. psih.Viliga Claudia- 4.02.2022, Formare în „Integrare senzorială”, Fundatia Doctrina, Formator 

Dana Tair, Cluj 

Licență de utilizare teste: - 

Atestat de liberă practică:  

1.Prof. psih. Ștefănescu Adreana 

Atestat de psiholog cu liberă practică în specialitatea Psihologie clinică, practicant supervizare 

2.Prof. kinet. Lenhardt Silviu 

13.05.2022, Autorizație de liberă practică   

3.Prof. psih. Pădeanu Luciana 

Atestat în psihopedagogie specială,  în supervizare 

4. Prof. psih. Popescu Lucia 

30.04.2022, Psihoterapia prin relaxare și simboluri, treapta de specializare Practicant, forma de atestare 

Supervizare (Comisia de psihologie clinică și psihoterapie). 

5. Prof. psih. Sdeorna Mirabela 
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14.07.2021, Atestat liberă practică nr. 6590, specializarea Psihopedagogie specială, treapta de 

specializare: practicant, forma de atestare: autonom 

6. Prof. kinet. Nedelea Raluca- atestat reactualizat pe 2022-2023 

7. Prof. psih.Ichim Adriana- Atestat de liberă practică – specializare Psihologie clinică, practicant în 

supervizare, formator Iuliana Filip, Iași 

Lucrări publicate 

Prof. psih. Martinconi Noemi 

Articolul ,,Copilul cu dizabilități –reușim, dar împreună!” ,,Revista Profesorului”- Numărul 6,   ISSN 

2602-0068 

Alte situații 

Participări colective: 

Realizare lucrare (ppsx) „Centrul de Resurse și Asistență Educațională ”Speranța” - model de 

alternativă educațională pentru învățământul special și special incluziv”, prezentată la  Conferința 

TeamEdu - Festivalul educației din Timiș, organizator Inspectoratul Școlar Județean Timiș 

Participanți: prof.psih.Pălici Beatrice, prof.psih. Petrica Elena 

Tutore de practică pedagogică  

Participanți: prof.psih.Ștefănescu Adreana (2 studenți), prof.psih. Anghel Mihaela (4 studenți din cadrul 

Facultății de Sociologie-Psihologie, Departamentul Psihologie și Asistenţă Socială, din cadrul 

Universității de Vest din Timişoara), prof.psih. Gurban Ionela (3 studenți de la Facultatea de Psihologie, 

anul III, UVT ) 

23.03.2022, participare la Cercul Pedagogic ”Resurse practice de utilizare a tehnologiilor în educația 

specială”, desfășurat la Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă ”Alexandru Roșca” Lugoj 

Participanți: prof.psih. Lupulescu Lăcrămioara, prof.itin.Lupulescu Ramona 

 

Întocmit de coord. DFCD – prof.psih. Stana Mihaiela Karla 
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• Prezentarea  unor metode adecvate de formare a unor atitudini nondiscriminatorii a copiilor și a 

unor comportamente bazate pe respectarea normelor de conviețuire socială. 

 

22.11.2021, Armonie și conflict în programul zilnic de învățare ,activitate susținută de prof.  psih. 

Ichim Adriana Ramona, prof..psih.Sdeorma Mirabela și prof. Jiroveanu Cristina ( Colegiul Național 

Pedagogic  „Carmen Sylva”). 

Activitatea și-a stabilit următoarele scopuri: 

1.Dezvoltarea și formarea capacității de gestionare a emoțiilor în situații de conflict cu sine și cu ceilalți: 

2. Identificarea și asumarea responsabilă a unor strategii de acțiune în planificarea, organizarea și 

prioritizarea sarcinilor de învățare pentru examen. 

Obiectivele activității: 

1.Comunicarea unor enunțuri ( adevărate și false) despre sine în cadrul jocului de autocunoaștere ( 

Oglinda mea și a celuilalt) ; 

2.Identificarea adevărului și a minciunii din conținuturile prezentate; 

3. Exemplificarea unor elemente de conflict și strategii de rezolvare a conflictelor; 

4. Adoptarea unui program echilibrat în sarcinile de învățare; 

5.Vizualizarea unui film de scurt metraj despre funcțiile executive și abilitățile de autocontrol necesare 

pentru reușita în viață. 

Aspectele abordate în cadrul activității: 

• Exerciții de autocunoaștere și cunoaștere a membrilor grupului; 

• Prezentarea unui studiu de caz; 

• Strategii de rezolvare a conflictelor prin gestionarea echilibrată a emoțiilor și asigurarea succesului 

în viață din prisma principiilor morale; 

• Strategii de gestionare a programului zilnic de învățare al elevului; 

• Funcțiile executive și abilitățile de autocontrol în procesul de învățare. 

17.11.2021, Bullyingul nu este amuzant, activitate susținută de prof. psih.Pălici Beatrice Maria, 

prof.educ Stana Gloria Lucia , prof psih. Gurban Ionela Silvana și invitat dl. Băcioiu Florin (Asociația 

Maxwell România ), a avut ca scop informarea copiilor cu privire la fenomenul  bullying, identificarea 

acestui fenomen și a modalităților de a se proteja. 

Obiectivele activității au fost următoarele: 

1. Definirea fenomenului numit bullying; 

2. Identificarea tipurilor de bullying; 

3. Identificarea unor modalități de gestionare a situațiilor conflictuale, în relațiile cu ceilalți; 



 122 

4. Îmbunătățirea capacității de a interacționa adecvat la școală, acasă și în mediul on-line. 

În cadrul activității au fost abordate următoarele aspecte: 

• Descrierea fenomenului de bullying (Ce este bullying-ul? , Unde se întâmplă bullying-ul?, Cum se 

simte cel agresat?, Care sunt metodele?, Cum mă protejez de bullying?); 

• Consecințele bullyingului asupra copiilor; 

• Strategii de prevenție a bullyingului în mediul școlar. 

15.11.2021, Prietenie, bunătate și includere socială – Jocul Skittles pentru a marca ”13 noiembrie - Ziua  

Mondială a Bunătății”,activitate susținută de prof. psih. Lupulescu Ramona și prof. psih.Lupulescu Lăcrimioara, 

scopul activității fiind informarea și sensibilizarea copiilor cu privire la atitudinea și acțiunile fiecăruia asupra 

celorlalți oameni.  

Obiectivele activității au fost următoarele: 

1.Dezvoltarea abilităților sociale și a bunelor maniere; 

2.Dezvoltarea abilităților de relaționare pozitivă într-un grup; 

3.Exersarea abilităților de cooperare, responsabilitate și colaborare. 

Aspectele abordate în cadrul activității: 

• Însemnătatea zilei de 13 noiembrie, declarată ”Ziua Mondială a Bunătății” ; 

• Modurile prin care se poate manifesta bunătatea (să oferim o vorbă bună, să împărțim lucruri cu 

prietenii, să facem pe cineva să zâmbească, să ajutăm pe cineva, să ascultăm când ceilalți 

vorbesc);  

• Emoțiile care însoțesc acțiunile de bunătate (fericiți, veseli, bucuroși, încântați, mândri, mulțumiți 

de noi); 

• Comportamente care exprimă bunătatea în diferite contexte de viață (salutăm frumos, ne oferim 

ajutorul în diverse situații, ne cerem scuze dacă am greșit, vorbim frumos, spunem ”mulțumesc!”, 

”te rog!”). 

 

10.12.2021, „Așa da , așa Nu” , activitate susținută de prof. psih.Popescu Lucia , prof. psih. Ștefănescu 

Adreana Viorica  în parteneriat cu Gradinița cu program prelungit Chișoda ,structură a Lic. Teoretic 

David „:Voniga”, sub coordonarea  prof.înv. Cheie Simona și educ. Sârbu Iulia  ,  scopul activității fiind 

dezvoltarea comportamentelor pozitive la vârsta copilăriei. 

Obiectivele activității au fost următoarele: 

1. Identificarea comportamentelor pozitive și a celor negative; 

2. Adoptarea unor comportamente pozitive în relaționarea cu ceilalți. 

În cadrul activității au fost abordate următoarele aspecte: 
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• Rolul  comportamentelor  pozitive în diferite contexte de viață; 

• Diferențierea între comportamentele pozitive și cele negative; 

• Consecințele comportamentelor negative și impactul diferit al acestora asupra interacțiunilor 

umane. 

 Fișele de activitate și  procesele verbale, pentru activitățile desfășurate în sem. I, au fost anexate la 

dosarul Comisiei. 

 

                                                                                                                                    

 

 

 

Coordonator:prof. psih. Popescu Lucia 

Membrii: prof.psih. Cosma Lavinia 

               Prof.psih. Lupulescu Ramona 
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1. Abordarea unor probleme individuale din viața copilului/ căutarea unor metode de preîntâmpinare și 

ameliorare; 

2. Conștientizarea rolului pe care îl are părintele în educația propriului copil. 

Obiectivele activității: 

1.Evaluarea generală a părinților participanți privind identificarea unor semne ale abuzului emoțional 

asupra copiilor ; 

2.Oferirea de suport părinților participanți privind măsurile de prevenție și manifestare ale unor psosibile 

efecte pe termen lung ale abuzului emoțional asupra copiilor. 

Aspectele abordate în cadrul activității: 

• Definirea și descrierea abuzului emoțional; 

• Tipuri de abuz emoțional ( ignorarea, respingerea, expunerea la violență domestică, critica, 

umilirea, amenințarea); 

• Identificarea abuzului emoțional la copil ( stimă de sine redusă, anxietate, dificultăți de relaționare, 

autovătămare, consum de droguri, suicid); 

• Consecințele abuzului emoțional la copii; 

• Metode de prevenție și terapia copilului abuzat emoțional.  

11.04.2022, Comunicarea asertivă la copii și adolescenți, activitate susținută de prof. psih.Jovic Diana 

și prof.psih. Popescu Lucia, a avut ca scop dezvoltarea comunicării asertive la copii și adolescenți. 

Obiectivele activității au fost următoarele: 

1. Familiarizarea copiilor cu limbajul comunicării asertive; 

2. Conștientizarea importanței adoptării de comportamente asertive în relațiile cu semenii; 

3. Învățarea unor strategii de dezvoltare a comportamentelor asertive; 

4. Identificarea etapelor unui comportament asertiv: fapte, emoții, efectele comportamentului deranjant; 

5. Adoptarea unor comportamente asertive în relaționarea cu ceilalți. 

În cadrul activității au fost abordate următoarele aspecte: 

• Definirea asertivității; 

• Etapele de dezvoltare a comportamentelor asertive; 

• Descrierea faptelor unei situații , prin evitarea formulării unor concluzii și aflarea motivului care a 

condus la o situație neplăcută; 

• Descrierea efectelor unui comportament, evitând exagerările și emiterea unor judecăți;  

• Folosirea în exprimare a a cuvântului Eu: 

• Formularea unor propoziții specificând comportamentul celuilat și sentimentele vorbitorului; 
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• Precizarea comportamentului unei persoane , emoțiile implicate și rezultatul comportamentului 

supărător: 

• Precizarea diferențelor dintre comportamentele pasive, agresive și asertive. 

• Rolul comunicării asertive în adaptarea și relaționarea adecvată în diferite situații . 

09.05.2022, Rezolvarea conflictelor prin intermediul poveștii Peștele curcubeu, activitate susținută de 

prof. psih.Sdeorna Mirabela și prof. psih.Viliga Claudia, scopul activivității fiind dezvoltarea abilitățílor 

de rezolvare a conflictelor, prin furnizarea unor strategii și soluții pozitive la conflictele interpersonale ce 

pot apărea în cadrul unui grup. 

Obiectivele activității au fost următoarele: 

1.Identificarea conflictelor din  povestea prezentată; 

2.Adoptarea unor soluții pozitive pentru rezolvarea conflictelor prezentate; 

3.Însușirea etapelor de soluționare a conflictelor; 

4.Însușirea diferitelor strategii de rezolvare a conflictelor (compromisul, comunicarea asertivă, etc) 

Aspectele abordate în cadrul activității: 

• Conflictele interpersonale ce pot apărea în cadrul unui grup și modalitatea corectă de rezolvare a 

acestora; 

• Strategii de rezolvare a conflictelor cu gestionarea echilibrată a emoțiilor și evidențierea abilității 

de autocontrol. 

16.06.2022, Evaluarea activității Comisiei, activitate susținută de coordonatorul Comisiei și membrii 

acesteia, , scopul activității fiind evaluarea activităților desfășurate în anul școlar 2021/2022 și aprecierea 

asupra modului în care activitățile au răspuns nevoilor copiilor din evidența C.R. A. E. “Speranța”. 

Fișele de activitate și  procesele verbale, pentru activitățile desfășurate în sem. II, au fost anexate la 

dosarul Comisiei. 

 

                                                                                                                                 

 

 

Coordonator:prof. psih. Popescu Lucia 

Membrii: prof.psih. Cosma Lavinia 

                                                                                                    prof.psih. Lupulescu Ramona 

 


